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Říčany se připojily k celostátní kampani Dík náhrad-
ním rodinám a uspořádaly v pondělí 26. května tradič-
ní Bábovkový den. Touto akcí město vyjádřilo uznání 
všem pěstounům a náhradním rodičům, kteří s velkou 
láskou, odvahou a trpělivostí poskytují dětem bezpečí 
a péči, kterou nemohly dostat ve své biologické rodině.

Už od rána bylo na odboru sociálních věcí a zdravotnictví 
živo. Návštěvníci mohli ochutnat výborné domácí bábov-
ky různých druhů a děti si užily kreativní dílničky i sku-
tečné pískoviště před budovou, kde mohly tvořit vlastní 
bábovičky.

Bábovka byla zvolena jako symbol domova a rodinné po-
hody, protože právě vůně čerstvě upečeného koláče v mno-
ha lidech vyvolává vzpomínky na dětství, babičky nebo ma-
minky. Tuto zkušenost však některé děti nikdy nepoznaly, 
proto akce připomněla význam náhradních rodin, které 
dětem dokáží vytvořit bezpečné zázemí plné lásky.

Bábovkový den je také příležitostí představit pěstounskou 
péči veřejnosti a podpořit zájemce o tento způsob rodi-
čovství. Více informací poskytnou pracovnice agendy ná-
hradní rodinné péče Tereza Mikolášová (tel.: 323 618 262) 
a Ilona Hlávková (tel.: 323 618 233).
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Milí Říčaňáci,

Komise pro partnerská města Říčan pod mým vedením funguje už téměř patnáct let. Společně se skupinou 
stejně nadšených dobrovolníků rozvíjíme kontakty, které kdysi navázal bývalý starosta František Vrba. Naši 
síť jsme od té doby oficiálně rozšířili o další tři města: Opatowek v Polsku, Borken v Německu a Dainville 
ve Francii. Dále do ní patří Whitstable ve Velké Británii, Grabow v Německu, Mölndal ve Švédsku a Al-
bertslund v Dánsku. Jde o výjimečné evropské partnerství měst, která každoročně spolupracují na společných 
projektech a setkávají se při různých příležitostech.

Síť je velmi aktivní – konají se výměny žáků, sportovců, spolupracují radnice i jednotlivci. Důležitou součástí 
jsou i osobní návštěvy a pobyty v domácnostech našich zahraničních přátel. Díky nim vznikají opravdová 
přátelství, která bourají zažité předsudky a pomáhají lépe chápat odlišnosti i to, co nás všechny spojuje.

Je krásné sledovat, jak lidé v různých zemích prožívají podobné radosti i starosti. Jak různorodost obohacuje 
a zároveň připomíná, že jsme si v mnohém blízcí. Právě navázaná přátelství jsou tím nejpevnějším pojítkem.

Máme velkou radost ze zapojení říčanských škol a sportovních klubů, které mají chuť a odvahu posílat své 
žáky na zkušenou do partnerských měst. Cenná je také účast zaměstnanců města, která přináší výměnu zku-
šeností i na pracovní úrovni. Děkujeme městu Říčany za trvalou podporu.

Možnost poznávat svět otevřenýma očima – ať už my nebo naše děti – nám pomáhá vidět i dění doma objek-
tivněji a s větším nadhledem.

V září nás čeká významná událost: Oslavíme 25. výročí podepsání partnerské smlouvy s městem Whitstable. 
Budeme součástí programu městských slavností. Přijďte se s námi setkat, pozdravit anglické přátele a užít si 
společně tuto slavnostní chvíli.

Ať už léto strávíte doma, nebo za hranicemi, dívejme se na svět i na lidi kolem sebe s otevřeností a laskavostí.

Krásné léto všem!

Petra Šmolíková
předsedkyně Komise  
pro partnerská města

město Říčany poděkovalo pěstounům
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Krátce z jednání Rady 15. 5. 2025
Rada přijala celkem 14 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy na seče specifikova-
ných travnatých ploch v roce 2025 se společností Well Pack, 
s. r. o., za cenu 659 761 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila smlouvu o dílo na dodávku herních prvků, 
mobiliáře a výsadbu v zahradě MŠ Větrník v Říčanech se 
Studiem 21 AP, s. r. o., za cenu 1 724 164 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila aktualizaci přílohy č. 1 smlouvy Trasy 
a charakteristiky linek na provozování autobusové MHD 
města Říčany s ČSAD Benešov, s. r. o.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření nájemní smlouvy se společností 
Marius Pedersen, a. s., na uskladnění techniky a materiálu 
potřebných ke svozu a překládce odpadu v areálu Na Fabiá- 
ně. Nájemné činní 119 791 Kč bez DPH / měsíc, kompen-
zace za překládku činí 600 000 Kč bez DPH / rok na dobu 
do 31. 12. 2025. Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání Rady 22. 5. 2025
Rada přijala celkem 16 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společností 
Mrakulastav, s. r. o., na opravu a vybudování nového chod-
níku v ulici Mírová v Pacově za cenu 9 963 946,21 Kč včetně 
DPH. Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada souhlasila se smlouvou na kompletní realizaci díla 
Nám. ČSL armády v Říčanech – Lipová ratolest 2025 se 
společností Krajinná zeleň, s. r. o., za cenu 5 215 665,62 Kč 
včetně DPH. Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 2 ke smlouvě 
o dílo na Botanické centrum při 3. ZŠ u Říčanského lesa se 
zhotovitelem Pragotrade, spol. s r. o., jejímž předmětem je 
navýšení ceny díla o vícepráce ve výši 2 728 350,59 včetně 
DPH a prodloužení termínu dokončení díla.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada schválila veřejnoprávní smlouvu s Janem Adamu-
sem na poskytnutí individuální dotace ve výši 25 000 Kč 
na varhanní koncert duchovní hudby u příležitosti dne  
sv. Václava. Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2

l Rada schválila smlouvu o poskytnutí nadačního příspěv-
ku ve výši 70 000 Kč od Nadačního fondu obětem holocaustu 
na projekt Kameny zmizelých.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 2
l Rada uzavřela smlouvu s D & R Stav Servis, s. r. o., 
na opravu a úpravu suterénních prostor v budově na Masa-
rykově nám. 35A v Říčanech, včetně nastěhování depozitáře 
knihovny za cenu 439 411, 50 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 4; zdrželi se: 1; nepřítomno: 2

Krátce z jednání Rady 29. 5. 2025
Rada přijala celkem 22 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společností 
Zahrady Green, s. r. o., na údržbu vybraných ploch veřejné 
zeleně, zejména v extravilánu v majetku obce Říčany, za cenu 
1 010 883,61 Kč včetně DPH. Ve vybraných lokalitách bude 
provedena též kontrola, údržba a obnova oplocenek.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila s nákupem osobního automobilu pro 
městskou policii od společnosti Pyramida Průhonice za cenu 
414 760 Kč včetně DPH. Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada schválila dodatek č. 1 ke smlouvě MHD Říčany 
s ČSAD Benešov, s. r. o., jejímž předmětem je instalace pove-
lové soustavy pro nevidomé a slabozraké do autobusů v ceně 
91 960 Kč včetně DPH. Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada vzala na vědomí výsledek výběrového řízení na dlou-
hodobé pronájmy krytých sportovišť pro období září 2025 až 
červen 2026. Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila se zřízením přípravné třídy pro školní rok 
2025/2026 ve 3. ZŠ u Říčanského lesa Říčany.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila se zřízením dvou speciálních tříd pro 
školní rok 2025/2026 ve 4. ZŠ Nerudova Říčany. V těchto 
třídách se bude celkem vzdělávat 11 žáků.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

Krátce z jednání Rady 5. 6. 2025
Rada přijala celkem 63 usnesení 

l Rada souhlasila s uzavřením dodatku č. 6 ke smlouvě 
o dílo na stavbu základní školy na Komenského nám. v Ří-
čanech. Předmětem dodatku jsou vícepráce a méněpráce 
s celkovým nárůstem 6 097 666,49 Kč včetně DPH pro spo-
lečnost Gardenline, s. r. o. Tato částka představuje 5,66 %  
celkové ceny.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada schválila smlouvu o dílo na zpracování rozvojo-
vé studie hřbitova v Říčanech se společností Meerkatelier,  
s. r. o., za cenu 481 580 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy na investiční akci 
rekonstrukce povrchu ulice Sovovy v Říčanech se společnos-
tí EUROVIA CS, a. s., za cenu 548 192,86 včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s Okrašlo-
vacím spolkem, jejímž předmětem je poskytnutí individuální 
dotace ve výši 76 800 Kč na rekonstrukci pamětního kříže 
ve Voděrádkách s tím, že 26 800 Kč půjde z rozpočtu osadní-
ho výboru Voděrádky. Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s Cestou 
integrace, o. p. s., jejímž předmětem je poskytnutí indivi- 
duální dotace ve výši 30 000 Kč na profesionální servis jízd-
ních kol v rámci dopravní výchovy pro školy v roce 2025.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s FK Ří-
čany, jejímž předmětem je poskytnutí individuální dotace 
ve výši 85 000 Kč na reprezentaci na mezinárodním fotbalo-
výém turnaji Trofeo di Jesolo v Itálii.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření smlouvy o vykonání přezkumu 
hospodaření města za rok 2025 s auditorskou firmou Atlas 
audit, s. r. o., za cenu 124 630 včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání Rady 12. 6. 2025
Rada přijala celkem 32 usnesení

l Rada vybrala v rámci veřejné zakázky na vybavení nové 
školy na Komenského náměstí jako zhotovitele společnost 
Sport club, s. r. o. Předmětem smlouvy je vybavení tělocvič-
ny a venkovního hřiště u školy za 2 188 527 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo se společností 
Antistav, s. r. o., na demolici objektu areálu bývalého KSÚS 
v ul. Podhrázská za cenu 1 112 229,76 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada uzavřela dodatek č. 1 ke smlouvě o rozšíření projek-
tu sdílení jízdních kol ve městě Říčany pro rok 2025 se spo-
lečností nextbike Czech Republic, s. r. o., v celkové hodnotě 
39 866 Kč včetně DPH.
 Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením veřejnoprávní smlouvy 
na poskytnutí dotace z Fondu kultury a obnovy od Středo-
českého kraje ve výši 110 000 Kč na realizaci akce Říčanské 
slavnosti Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce ze Zastupitelstva 11. 6. 2025
Zastupitelstvo přijalo celkem 14 usnesení

l Zastupitelstvo pověřilo starostu města k jednání o uzavře-
ní smlouvy o dílo, jejímž předmětem je zpracování architek-
tonické studie a knihy detailů pro revitalizaci Masarykova 
náměstí s účastníkem soutěžního workshopu Pavel Hnilička 
Architects + Planners, s. r. o.,

Hlasy pro: 14; proti: 0; zdrželi se: 1; nepřítomno: 6
 
l Zastupitelstvo schválilo závěrečný účet města za rok 2024 
dle §17 zákona č. 250/Sb., o rozpočtových pravidlech územ-
ních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů, dle příloh č. 1 až 
10, a to s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, 
a to bez výhrad.

Hlasy pro: 15; ; zdrželi se: 1; nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo vzalo na vědomí vyčerpání volné kapacity 
pitné vody o objemu 70 000 m3/rok, přidělené v souladu se 
závěry Studie 70 000 m3/rok pitné vody pro obyvatele města 
Říčany, na základě usnesení ZMŘ ze dne 12. 6. 20219.

Hlasy pro: 13; zdrželi se: 3; nepřítomno: 5

PoZVánKy PRo VeŘejnoST
u ZASTUPITELSTVO 
Středa 23. 7. od 18 hodin 
Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční v za-
sedací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu 
města.

Připravujeme pro vás zářijovou  
přílohu Sport a volný čas plnou  

inspirace

Organizujete sportovní akce, vedete kurzy nebo 
nabízíte kulturní zážitky? dejte o sobě vědět 

a oslovte říčanskou veřejnost. Neziskové  
organizace z Říčan mají u nás stránky zdarma. 
Místní firmy získají zvýhodněnou cenu. Subjekty 

mimo Říčany, které nabízejí aktivity pro naše 
obyvatele, jsou také vítány.

Kontaktujte nás: 
inzerce.kuryr@ricany.cz. 
do předmětu uveďte  
„PŘÍLOHa zÁŘÍ“. Uzávěr-
ka: 1. 8. 2025. do tohoto 
termínu zašlete podklady 
nebo hotový inzerát  
v tiskové kvalitě (PdF). 
Těšíme se na vaše  
zajímavé nabídky!
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Vedení města Říčany hledalo cesty, jak zajistit dětskou 
lékařskou pohotovost – a našlo řešení, které nabízí mno-
hem víc. Nová služba Říčanská on-line pohotovost bude 
od července dostupná nejen dětem, ale všem obyvatelům 
města, včetně dospělých a seniorů. A to i na dovolené 
doma i v zahraničí.

bez stresu a bez čekání
„Slíbili jsme, že najdeme způsob, jak v našem městě obnovit 
dětskou lékařskou pohotovost. Po dlouhých jednáních a peč-
livém zvažování možností přicházíme s moderním, funkčním 
a dostupným řešením – on-line lékařskou pohotovostí pro 
všechny občany Říčan,“ říká starosta David Michalička.
„Tato služba umožňuje konzultaci s lékařem odkudkoli a kdy-
koli – bez nutnosti osobní návštěvy ordinace. Pacienti mohou 
svůj zdravotní problém řešit pohodlně z domova, formou vi-
deohovoru. Lékaři je možné zaslat i fotografii, na jejímž zá-
kladě stanoví základní diagnózu, doporučí volně prodejný lék 
nebo vystaví eRecept. Vyhnete se tak dlouhému čekání v čekár-
nách i riziku další nákazy.
Nejde přitom o žádnou nevyzkoušenou novinku. On-line po-
hotovost úspěšně funguje například v Jihočeském a Karlovar-
ském kraji. Službu jsme důkladně prověřili – navštívili jsme 
mimo jiné kolegy v Českých Budějovicích, kde potvrdili, že 
ohlasy jsou velmi pozitivní jak ze strany pacientů, tak lékařů.
Služba je bezpečná a diskrétní. Lékařskou zprávu vystaví pří-
mo v aplikaci a pacient si ji stáhne přes zabezpečený odkaz 
do svého telefonu nebo počítače. Dokument zůstává uložen 
také v aplikaci – při další konzultaci může lékař nahlédnout 
do předchozí dokumentace. Totéž platí pro vystavené recepty. 
Celý systém splňuje přísné zákonné požadavky pro teleme-
dicínské služby. Videohovory jsou šifrované a veškerá komu-
nikace probíhá výhradně mezi pacientem a lékařem. Žádná 
data nejsou sdílena dál. Jedná se o zdravotní službu, která 
musí splňovat všechny zákonné a technologické požadavky. 
Diskrétnost a bezpečnost pacientů je naprostou prioritou,“ 
zdůrazňuje starosta Michalička.

Říčanská on-line pohotovost:  
péče 24/7 pro každého
Služba bude dostupná nepřetržitě – 24 hodin denně, 7 dní 
v týdnu. Pomocí mobilní nebo webové aplikace se obyvate-
lé Říčan během několika minut spojí s praktickým lékařem 
nebo pediatrem. Lékař může doporučit další postup, vystavit 
eRecept, uklidnit rodiče nemocného dítěte nebo – v případě 
potřeby – zajistit převoz do nemocnice. On-line pohotovost 
samozřejmě nenahrazuje urgentní zásahy u vážných zraně-
ní nebo život ohrožujících stavů. Pro běžné zdravotní potíže 
mimo ordinační hodiny však představuje rychlé, pohodlné 
a účinné řešení, které rozšiřuje dostupnost lékařské péče.

„Systém je velmi intuitivní a rychlý – lékaři odpovídají v prů-
měru do 2–3 minut. Maminky oceňují jednoduchost, dostup-
nost i vlídný přístup. Navíc často na službě pracují lékařky 
na rodičovské dovolené, což celému systému dodává lidský 
a flexibilní rozměr,“ dodává místostarostka Hana Špačková.

Horečka v pátek večer
Moderní technologie přinášejí nové možnosti, jak zjednodušit 
a zpřístupnit lékařskou péči pro všechny generace. Aplikace 
je rychlým a pohodlným řešením – senioři ocení, že nemusejí 
v dešti nebo sněhu navštěvovat ordinaci, protože pomoc při-
chází až k nim domů, byť virtuálně. Maminky získají během 
pár minut kontakt s pediatrem, třeba když dítě v pátek večer do-
stane horečku. Kontaktovat lékaře a konzultovat s ním akutní 
zdravotní problém můžete i ze zahraniční dovolené. A mnohým 
zbytečným výjezdům záchranné služby lze předejít prostřed-
nictvím jednoduché radě lékaře na dálku. Aplikace tak přispěje 
k dostupnější péči pro ty, kteří ji opravdu potřebují.

"Od roku 2022 jsme jednali s říčanskou nemocnicí Agel, 
Olivovou dětskou léčebnou, soukromými subjekty i Odborem 
zdravotnictví Středočeského kraje o možnostech zavedení 
standardní lékařské pohotovosti," říká David Michalička, 
starosta města Říčany. Jsme schopni nabídnout zařízenou 
ordinaci, byt pro lékaře i spolupráci s nemocnicí na odborné 
diagnostice typu RTG či laboratoře. Základním problémem 
se ale ukázala být (vedle dlouhodobého nedostatku lékařů) 
nová pravidla pro vznik pohotovostí. Základní podmínkou 
totiž nově je, že pohotovost má být zřizována u krajských ne-
mocnic. A tu u nás nemáme.

od 1. 7. spouštíme on-line lékařskou pohotovost 
pro všechny Říčaňáky zdarma

www.ricanskapohotovost.cz
Podpora nonstop: 222 262 937

l Říčanská on-line pohotovost bude spuštěna od  
1. 7. 2025. Bude dostupná dětem, dospělím  
i seniorům.
l Služba bude zdarma pro všechny občany s trva-
lým pobytem v Říčanech.

Aplikace MEDDI app
je telemedicínský nástroj, který lze použít  

k úspěšnému zvládnutí zdravotních konzultací 
prostřednictvím chatu, zaslaných fotografií,  

hovoru a videohovoru.

www.ricanskapohotovost.cz

Pro zrušení Vašeho účtu v aplikaci MEDDI app 
kontaktujte zákaznickou podporu. 
 
Do e-mailu nám napište, že si přejete účet zrušit. Přidejte 
své jméno, příjmení a e-mail na který je účet registrovaný. 
Jakmile bude Váš účet odstraněn, obdržíte e-mail s pot-
vrzením o smazání účtu.

Po registraci vyplňte další informace potřebné  
k poskytnutí zdravotní péče - můžete vyplnit nyní  
kliknutím na „Vyplnit dotazník nyní“ (následovat  
budou údaje jako např. adresa) nebo kliknout  
na „Vyplním dotazník později“ a pokračovat dále.

Gratulujeme, Vaše registrace proběhla úspěšně! 

Potvrďte svůj e-mail a pokud vás aplikace požádá  
o povolení / přístup, prosím, povolte jej. 

Konkrétně jde o přístup k místní síti (např. komunikace  
se zařízeními připojenými ke stejné síti wi-fi), mikrofon  
a videokamera (potřebné pro hovor a videohovor), 
oznámení (nastavit okamžitě, ne v souhrnu).

Non-stop 24/7

V případě potřeby nás neváhejte kontaktovat. 

podpora@meddi.com 

222 262 937

Stáhněte si aplikaci

Služba je dostupná od 1. 7. 2025

l Instalace a spuštění aplikace
1. Říčanská pohotovost funguje v aplikaci MEDDI – 
stáhněte si ji a mějte lékaře kdykoliv po ruce.
2. Po spuštění vyberte zemi a jazyk → klikněte na „Pokra-
čovat“. 
3. Klikněte na „Nová registrace“ (pravý dolní roh pod „Při-
hlásit se“).

l Registrace
4. Zadejte mobilní telefonní číslo → „Pokračovat“.
5. Zadejte ověřovací kód z SMS (4 číslice) → „Pokračovat“.
6. Vyplňte e-mail, potvrzení e-mailu, heslo (min. 12 znaků) 
a potvrzení hesla → „Pokračovat“.
7. Vyplňte osobní údaje → „Pokračovat“.

l nastavení eKarty
8. Zvolte, kdo může vidět vaši eKartu:
l  lékaři, se kterými se spojíte přes aplikaci,
l  pouze vámi zadaní lékaři,
l  pouze vy.
9. Potvrďte obchodní podmínky a pravidla ochrany osob-
ních údajů.

l Dokončení a povolení přístupů
10. Po registraci můžete hned vyplnit dotazník nebo to 
odložit.
11. Potvrďte e-mail a povolte přístup:
l  k místní síti (např. komunikace se zařízeními na stejné 

wi-fi),
l   mikrofonu a kameře (pro hovory a videohovory), 

oznámením (okamžitá upozornění).

Říčanská pohotovost funguje  
v aplikaci MEddI – stáhněte  
si ji zde:

Video s dalšími postupy  
a informacemi najdete zde:

Aplikace MEDDI app
je telemedicínský nástroj, který lze použít  

k úspěšnému zvládnutí zdravotních konzultací 
prostřednictvím chatu, zaslaných fotografií,  

hovoru a videohovoru.

www.ricanskapohotovost.cz

Pro zrušení Vašeho účtu v aplikaci MEDDI app 
kontaktujte zákaznickou podporu. 
 
Do e-mailu nám napište, že si přejete účet zrušit. Přidejte 
své jméno, příjmení a e-mail na který je účet registrovaný. 
Jakmile bude Váš účet odstraněn, obdržíte e-mail s pot-
vrzením o smazání účtu.

Po registraci vyplňte další informace potřebné  
k poskytnutí zdravotní péče - můžete vyplnit nyní  
kliknutím na „Vyplnit dotazník nyní“ (následovat  
budou údaje jako např. adresa) nebo kliknout  
na „Vyplním dotazník později“ a pokračovat dále.

Gratulujeme, Vaše registrace proběhla úspěšně! 

Potvrďte svůj e-mail a pokud vás aplikace požádá  
o povolení / přístup, prosím, povolte jej. 

Konkrétně jde o přístup k místní síti (např. komunikace  
se zařízeními připojenými ke stejné síti wi-fi), mikrofon  
a videokamera (potřebné pro hovor a videohovor), 
oznámení (nastavit okamžitě, ne v souhrnu).

Non-stop 24/7

V případě potřeby nás neváhejte kontaktovat. 

podpora@meddi.com 

222 262 937

Stáhněte si aplikaci

Služba je dostupná od 1. 7. 2025

Lékař na telefonu dostupný nonstop
Pro občany Říčan zcela zdarma 

Trápí vás příznaky chřipky, nachlazení nebo například  
vyrážka ze slunce?

Všechny tyto situace můžete konzultovat s praktickým 
lékařem nebo pediatrem ve službě, který je pro vás 
dostupný 24/7. Výsledkem konzultace může být vystave-
ní eReceptu nebo lékařská zpráva.

Elektronická karta pacienta (eKarta) je elektronický 
nástroj v aplikaci, který slouží k rychlému a bezpečnému 
sdílení lékařských zpráv a výsledků vyšetření s lékaři. 
Uživatel si sám určuje, kteří zdravotníci do ní mohou 
nahlížet.

Dotazník slouží k doplnění zdravotních a osobních infor-
mací, které jsou potřebné pro poskytování zdravotní péče. 
Patří sem např.: adresa bydliště, rodné číslo (pokud je 
vyžadováno), anamnéza nebo informace o lécích, aler- 
giích apod.

Aplikaci  
využijete  

na dovolené  
doma  

i v zahraničí.
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Na začátku prázdnin nás čeká zřejmě nejnáročnější 
část rekonstrukce – uzavření křižovatky Černokoste-
lecká a Smiřických (u nemocnice). Zároveň však dojde 
k dokončení úseku U Disku – Spojka. Zprovoznění je 
plánováno na 30. června 2025, a to v jednosměrném 
režimu ve směru k ulici Spojka. Jednosměrný provoz 
bude zaveden také v ulici Úvalská směrem ke Spojce 
přes Černokosteleckou ulici.

„K uzavření křižovatky dojde 30. června a uzavírka potrvá 
po celé letní prázdniny,“ uvedl Stanislav Pokorný, hlavní 
stavbyvedoucí společnosti Eurovia CZ. „Nechceme ztrácet 
čas, a proto ihned 30. června zahájíme frézování stávajících 
asfaltových vrstev. Následovat bude výstavba jednotné a deš-
ťové kanalizace včetně přípojek. Po jejím dokončení naváže 
pokládka nového vodovodního potrubí. Poté přistoupíme k in-
stalaci kabeláže pro světelné signalizační zařízení. Jakmile 
budou všechny inženýrské sítě hotové, proběhne výstavba 
konstrukce vozovky a následné osazení dopravního značení.“

jak pokračují práce na třetí etapě
Ulice U Disku – Spojka
V této části probíhá výstavba konstrukčních vrstev vozovky, 
předláždění chodníků a instalace nových sloupů veřejného 
osvětlení. Zároveň se dláždí parkovací stání velkou žulovou 
kostkou a na autobusových zastávkách bude proveden beto-
nový povrch. Inženýrské sítě – kanalizace a vodovod – jsou 
v tomto úseku již dokončeny. 
Ulice Spojka – Tyrše a Fügnera
V tomto úseku probíhá pokládka nového potrubí jednotné 
a dešťové kanalizace včetně kanalizačních přípojek a ulič-
ních vpustí. Zároveň byly zahájeny výkopové práce pro po-
kládku nového vodovodního potrubí. Součástí prací je také 
budování základů pro nové sloupy veřejného osvětlení.

Harmonogram prací eurovia CZ:
l  červenec–srpen: dokončen úsek mezi ulicemi U Disku 

a Spojka (Úvalská), který bude znovu v omezeném režimu 
otevřen pro dopravu; zároveň dojde k uzavření křižovatky 
Černokostelecká × Smiřických (u nemocnice); na konci 
prázdnin by měla být křižovatka Smiřických otevřena; 

l  září–prosinec: uzavřen úsek mezi ulicemi Spojka a Tyrše 
a Fügnera; 

l  prosince 2025: dokončení 3. etapy rekonstrukce Černo-
kostelecká.

Prázdninový provoz mHD
Z důvodu uzavírky křižovatky Černokostelecká × Smi-
řických dochází k úpravě výlukového jízdního řádu linek  

2 a 7. Linka 2 nově pojede i ve směru od Strašína, Pastelkova 
přes zastávky Radošovice, Rondel (přestup na vlak) – Rado-
šovice, Haškova (v Bezručově ulici) – Nemocnice (v ulici Le-
gií). Z důvodu prodloužení jízdních dob bude linka 7 vedena 
ve zrychlené trase i ve směru od centra na Srnčí a Průmyslo-
vý areál Černokostelecká, linka nebude obsluhovat zastávky 
Komenského nám., 5. května, Politických vězňů a Nádraží, 
náhradou zastaví na zastávkách Štefánikova a Park A. Šveh-
ly. Pro cesty z některých neobsluhovaných zastávek je možné 
využít některých spojů z linky 2, které přímo pokračují jako 
linka 7. Linka 3 nadále jezdí dle platného výlukového jízd-
ního řádu. Prosíme věnujte pozornost výlukovým jízdním 
řádům, které budou zveřejněny na stránkách města a ve vy-
hledávačích spojení. Nezapomeňte, že od 30. 6. do 31. 8. pla-
tí "prázdninový jízdní řád". Děkujeme za pochopení.

objízdná trasa pro osobní dopravu během 
prázdnin
Směr od Mukařova: Černokostelecká, Olivova, Jasmínová, 
5. května, Rýdlova, Politických vězňů, 17. listopadu, Pod Li-
hovarem, Říčanská, Černokostelecká.
Směr od Prahy: Černokostelecká, Říčanská, Pod Lihova-
rem, 17. listopadu, Štefánikova, Rýdlova, 5. května, Jasmí-
nová, Olivova, Černokostelecká.

Plynulejší doprava U Větrníku
Dobrou zprávou pro řidiče je úprava světelné signalizace 
v ulicích U Větrníků a Mozartova. Cílem této změny je zvý-
šení plynulosti dopravy díky tzv. „zelené vlně“. Vzhledem 
k tomu, že každý semafor spravuje jiný provozovatel a vyu-
žívá odlišnou technologii, nebylo vyjednání a technické sla-
dění jednoduché. Přesto se podařilo dosáhnout funkčního 
řešení, které uleví každodennímu provozu.
Další změna, která přispěje k lepší průjezdnosti, souvisí 
s otevřením úseku mezi ulicemi U Disku a Spojka / Úvalská. 
V rámci této úpravy bude v ulici U Větrníků znovu zavedeno 
původní dopravní řešení – na Říčanskou ulici bude možné 
odbočit pouze vpravo. 

Aktuální info 
včetně map 
dopravních 
opatřeních 

najdete zde

ŘSD uzavře křižovatku u nemocnice  
na celé prázdniny
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Od pondělí 1. září 2025 dojde ke spuštění upraveného 
systému městské hromadné dopravy v Říčanech. Nové 
linkové vedení je výsledkem pečlivých příprav a reaguje 
na zvyšující se počet cestujících. Cílem je nabídnout spo-
lehlivější a přehlednější síť, která vás doveze i do míst, 
kam se dnes s MHD dostává obtížně.

Klíčové principy a vylepšení systému
Nový systém je postaven na několika základních principech, 
které přináší konkrétní zlepšení pro cestující.
l  Lepší obsluha Sídliště Olivovna: Doprava na největší 

říčanská sídliště je výrazně posílena. Osu tvoří linky 1 
a 9, které v součtu nabídnou ve špičce spojení každých  
15 minut. Pro lepší dostupnost zastávek bude linka 1 ve-
dena ulicí Domažlickou kolem Čtyřlístku, zatímco linka 9 
pojede ulicemi Olivovou a 5. května. Nabídku doplní linka 
7 s dalšími přepravními možnostmi.

l  Garantované přestupy na nádraží: Významným prvkem 
pro zefektivnění cestování po městě je zavedení garan-
tovaných přestupů. Na nádraží budou časově navázány 
linky 1 a 3 a dále linky 2 a 9. Cestující tak budou moci po-
hodlně přestoupit a dostat se i do částí města, kam jejich 
linka přímo nejede.

l  Rozšíření sobotního provozu: Zlepšení se dočká ví-
kendová doprava. V sobotu se nově svezete například 
do Strašína, k Oáze či do obchodní zóny na Černokos-
telecké, což rozšiřuje možnosti pro vaše volnočasové 
aktivity a nákupy.

l  Spojení do nových lokalit: Linky nově obslouží i místa, 
která dosud stála mimo síť MHD. Týká se to například 
lokalit v okolí ulic Březinova a Vrchlického nebo osy ve-
doucí přes Komenského náměstí k zimnímu stadionu 
a po Olivově ulici, kterou zajistí linka 7.

Doprava do škol a nová vozidla
I nadále bude MHD plnit důležitou roli při zajišťování dopra-
vy dětí do škol. K tomu budou sloužit jak standardní spoje 
na všech linkách, tak specifické ranní posilové linky, o kte-
rých budeme informovat.
Pro váš větší komfort budou spoje zajišťovány moderními 
autobusy Isuzu Novo Citi Life. Tato vozidla nabízejí pro-
stornější interiér a pohodlnější uspořádání interiéru, což 
zajistí příjemnější cestování, a to i když se jedná o stejnou 
velikostní kategorii vozidel jako současné autobusy Rošero 
First FCLLI.

Upozornění: Start s výlukovými jízdními řády
Dovolujeme si vás upozornit, že z důvodu rekonstrukce uli-
ce Černokostelecká bude provoz od 1. září 2025 zahájen 

v režimu výlukových jízdních řádů. O konkrétních trasách 
a jízdních řádech během této výluky vás budeme s předsti-
hem podrobně informovat.

Podrobnosti k jednotlivým linkám
l  Linka 1 (Strašín – Kuří): Linka nově propojí Strašín 

a Sídliště Olivovna s místní částí Kuří. Obyvatelé Kuří 
a okolí hřbitova tak získají četnější spojení. Linka pojede 
v pracovní dny v intervalu 30 minut ve špičce a 60 minut 
v sedle.

l  Linka 2 (Strašín, Pastelkov – Oáza): Trasa této linky je 
nově směřována k Oáze a cestujícím z této oblasti nabídne 
přímé spojení k nemocnici. Interval v pracovní dny bude 
30 minut ve špičce a 60 minut v sedle.

l  Linka 3 (Pacov – Jažlovice): Z důvodu zajištění spolehli-
vosti a stability jízdního řádu bude linka ukončena v za-
stávce Jažlovice. Plánované prodloužení blíže k průmys-
lové zóně nebylo možné z technických a majetkoprávních 
důvodů zrealizovat; do budoucna s ním však nadále po-
čítáme. Interval v pracovní dny bude 30 minut ve špičce 
a 60 minut v sedle.

l  Linka 7 (Srnčí – Olivovna): Linka v nové trase zajistí ob-
sluhu lokalit Na Vysoké, okolí Komenského náměstí, zim-
ního stadionu a trasy podél Olivovy ulice. V pracovní dny 
pojede v celodenním intervalu 60 minut.

l  Linka 9 (Černokostelecká – Olivovna): Jedná se o novou 
páteřní linku, která zajistí poptávané přímé spojení Síd-
liště Olivovna s obchodní zónou na Černokostelecké ulici. 
Interval v pracovní dny bude 30 minut ve špičce a 60 mi-
nut v sedle.

Věříme, že nová podoba MHD přinese zefektivnění a zpří-
jemnění vašich každodenních cest po Říčanech. Podrobné 
schéma nového linkového vedení naleznete jako přílohu to-
hoto článku.

Sebastian Macura, koordinátor veřejné dopravy
Jarmila Voráčková, radní – Klidné město

nová podoba mHD v Říčanech  
od 1. září 2025
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Červnovým rozhodnutím Zastupitelstva města byl uza-
vřen proces výběru partnera pro návrh revitalizace Ma-
sarykova náměstí. Ze čtyř soutěžících ateliérů byl jako 
nejvhodnější vybrán odbornou porotou návrh studia Pa-
vel Hnilička Architects & Planners.

Cílem je přirozená evoluce podoby náměstí 
Soutěžní workshop s vybranými architektonickými ateliéry 
probíhal od loňského prosince do letošního května, přičemž 
samotná příprava na něj trvala déle než tři roky. Celý proces 
započal v létě 2021, kdy byla prostřednictvím informačních 
panelů a dotazníkového šetření oslovena široká říčanská 
veřejnost a mohla tak participovat na definování hlavních 
témat. Vzešlé podněty k budoucí podobě Masarykova ná-
městí, včetně zásadních požadavků radnice, byly následně 
výchozím podkladem pro komplexní zadání soutěžního 
workshopu. 
Zjednodušeně by se celé zadání dalo shrnout takto: „Ne-
chceme revoluci, ale evoluci“, a to ve čtyřech základních 
okruzích – více zeleně (a přizpůsobení klimatické změ-
ně), klidnější doprava (včetně zlepšení pohybu pěších), 
komfortnější povrchy a oživení (tedy kultura a služby). 
Pod povrchem těchto témat bylo zadání samozřejmě mno-
hem detailnější, od samotného historického vývoje náměstí 
přes požadavky na dopravní řešení včetně naší městské do-
pravy a parkování, pořádání kulturních či společenských 
akcí až po technickou a modrozelenou infrastrukturu či ná-

vaznost vazeb náměstí na přilehlé komunikace, parkoviště 
a veřejný prostor.  

Soutěžní workshop přinesl zajímavá řešení
Formát soutěžního workshopu byl zvolen především kvůli 
časovému a finančnímu hledisku. Po velkých architektonic-
kých soutěžích na školu na Komenského náměstí, školku 
Větrník či novou budovu Muzea byla snaha zjednodušit celý 
proces přímým oslovením renomovaných ateliérů a způsob 
provedení omezit na finančně dostupnější architektonickou 
studii s možností návazné realizace formou design & build. 
K rozhodujícím faktorům pro výběr architektonických kan-
celáří patřily kromě referenčních projektů a zkušeností s ob-
dobnými realizacemi rovněž časové možnosti i zájem jednot-
livých účastníků o spolupráci s městem Říčany.
Sedmičlenná porota složená jak z nezávislých architek-
tů, urbanistů a krajinářů, tak zástupců města vybírala 
v tříkolovém procesu z návrhů čtyř ateliérů: Pavel Hni-
lička Architects & Planners, Projektil Architekti, Refuel 
a Rehwaldt Landscape Architects. V prvním kole byli 
účastníci seznámeni s kompletním zadáním včetně pro-
hlídky náměstí, ve druhém pak již prezentovali své první 
koncepce rozvoje celého území. Po komplexní zpětné 
vazbě od poroty i všech dotčených odborů města byly 
ve třetím kole prezentovány již finální koncepční studie, 
na základě kterých porota určila výsledné pořadí soutěž-
ního workshopu. 

Plánovaná proměna masarykova náměstí získala 
reálné obrysy – dalším krokem bude dopracování 
architektonické studie a příprava na realizaci

Náměstí bude sceleno jednotným systémem dlažby s možností umístění sezónního vodního prvku. Centrální část zůstane multifunkčním prostorem. Axonometrický pohled na celé náměstí jasně definuje tři základní řešené plochy včetně návaznosti na přilehlé komunikace. 

Prostor mezi základní školou a kostelem doplní nová zeleň, která rozšíří celý 
pobytový prostor. 

Návrh otevírá prostory před Starou i Novou radnicí v reprezentativnější podobě, 
s vodní fontánou i důstojným pietním místem s bustou TGM.

Je třeba zmínit, že každý z návrhů přinesl konkrétní zajíma-
vé (někdy i kontroverzní) myšlenky či postřehy, které dále 
rozvíjely diskuzi i potřebný soutěžní dialog. Za jednoznačně 
nejzdařilejší byl vybrán návrh z dílny Pavel Hnilička Archi-
tects & Planners. Na sdíleném druhém a třetím místě se 
umístily Projektil Architekti a Refuel, naopak nejméně oslo-
vil porotu návrh studia Rehwaldt Architects.
Z jakých návrhů porota vybírala si bude moci veřejnost pro-
hlédnout na připravované výstavě všech soutěžních řešení 
včetně komentářů autorů i připomínek poroty.

Vybraný návrh bude dále dopracován
Porota ocenila vítězný návrh pro jeho komplexní přístup 
k funkčnímu řešení celého náměstí, kdy dochází k jeho 
formálnímu scelení, přičemž ale funkčně ponechává tři sa-
mostatné části – předprostor Staré radnice včetně pietního 
místa s památníkem padlých a bustou TGM, centrální část 
náměstí a prostor mezi kostelem a základní školou. Vyzdvi-
žena byla rovně dobře čitelná vegetační vrstva, zvládnutá 
organizace dopravy včetně vymezení parkovacích míst, roz-
šíření prostranství při jižní a východní hraně náměstí, dobře 

zvládnutý reprezentativní předprostor Staré a Nové radnice, 
adaptace na nově požadované zastávky městské dopravy či 
materiálové řešení, které působí uměřeně a vytváří velmi 
kvalitní, přitom neokázalou a nenápadnou kulisu života ná-
městí.
Zároveň je třeba zopakovat, že smyslem soutěžního 
workshopu byl primárně výběr zhotovitele architektonické 
studie. Vítězný návrh je tak stále pouhou koncepční stu-
dií, a ne finálním řešením. Další práce na projektu tak 
otevře všechny sporné či nedořešené body – od množ-
ství a druhové skladby zeleně, jejího umístění i etapizace 
výsadby přes optimální druhy povrchů na konkrétních 
místech náměstí až například k dořešení dopravní situ-
ace včetně úpravy parkovacích míst či umístění zastávek.  
Závěrem se sluší poděkovat všem členům poroty, za jejích 
odborný přístup, čas i pečlivé posouzení všech soutěžních 
návrhů a také zaměstnancům městského úřadu za skvěle 
zvládnutý proces celého soutěžního workshopu. 

Michal Anelt, radní za Klidné město 
Petr Frank, městský architekt
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PARKOviště POD HRADeM PROJDe ROzSáHlOu ReKOnStRuKCí

Na začátku července bude zahájena komplexní rekonstrukce parkoviště Pod hradem, jejíž dokončení je plánováno na konec 
října. Vznikne zde přes 80 parkovacích míst a nové osvětlení celého prostoru. Parkoviště navíc nově nabídne napojení na cyk-
lostezku v ulici Na Obci, kde vznikne také přístřešek s cyklostojany.

V části parkoviště přiléhající k ulici Na Obci vznikne zatravněná plocha s mlatovou cestou, která povede k novým veřejným 
toaletám a pítku. Současně bude vybudována i nová přípojka vody a kanalizace. Projekt je spolufinancován Evropskou unií,  
č. projektu: CZ.06.06.01/00/23_074/0003496.

OPRAvA CHODníKů v uliCi nA KAvČí SKále

V rámci pokládky optických sítí v ulici Na Kavčí skále jsme se rozhodli jít cestou komplexní opravy chodníků. Namísto „zá-
platování“ jsme staré chodníky zcela obnovili. Tato úprava nejen zvyšuje komfort chodců, ale také významně zlepšuje celko-
vý vzhled a bezpečnost v této lokalitě. 

Opravu  

povrchu vozovky 

plánujeme zahájit 

v druhé polovině 

prázdnin.

SPORtOvní HŘiště ve StRAšínSKé uliCi

Sportovní hřiště ve Strašínské ulici prošlo modernizací. Dokončili jsme výměnu umělého povrchu, který nyní nabízí komfort-
nější a bezpečnější podmínky pro sportování. Nová „umělka“ potěší malé i velké sportovce. Součástí úprav byla i výměna bra-
nek a instalace krytých střídaček. Hřiště je otevřeno široké veřejnosti každý den – v zimním období (1. 10. – 31. 3.) od 9.00 
do 18.00, v letní sezoně (1. 4. – 30. 9.) pak od 9.00 do 20.30. Hřiště bude využívat k tréninkům i FC Radošovice.

nOvá tůň v uliCi šKROuPOvA

Na louce v ulici Škroupova jsme dokončili novou tůň, která zadržuje vodu z potoku Smrkovka. Projekt v hodnotě více než 
1,17 milionu korun včetně DPH realizovala společnost Stavby rybníků, s. r. o.,  z Vlašimi. Nový vodní biotop má nejen este-
tickou hodnotu, ale především významný ekologický přínos – pomáhá zadržovat vodu v krajině, zlepšuje mikroklima a vy-
tváří vhodné podmínky pro řadu živočichů.

Tento přírodní prvek je dalším krokem ke zmírnění dopadů klimatických změn. V prostoru ještě plánujeme doplnit lavičky 
a vysadit vodní rostliny.
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Je rozhodnuto, jaké nápady promění město k lepšímu. 
Do letošního ročníku participativního rozpočtu Pře-
kvapte Říčany se zapojilo přes 900 hlasujících, kteří vybí-
rali ze 16 návrhů. Na realizaci čtyř vítězných projektů 
– dvou velkých a dvou malých – město vyčlenilo celkem 
5 milionů korun. Těšit se můžeme na lepší koupání, 
nové stromy, místo pro komunitní život i přehlednější 
nádraží.

Velké projekty
Nejvíce hlasů mezi velkými projekty získal návrh na Zlepše-
ní podmínek ke koupání v Jurečku a Marvánku. Opírá se 
o probíhající studii kvality vody a plánuje uvést do praxe co 
největší počet konkrétních opatření ke zlepšení čistoty vody.
Hlasování ukázalo, že bychom v Říčanech rádi měli místo, kde 
se v letních měsících můžeme schladit. Raději, než aby každý 
druhý rodinný dům měl vlastní bazén nebo aby všichni museli 
jezdit na vzdálená a přeplněná koupaliště. I když jsem původně 
navrhovala výstavbu nového biotopu nebo koupaliště, které za-
tím není možné realizovat, zlepšení kvality vody, její menší zele-
nání a další opatření také přispějí k ještě příjemnějšímu trávení 
volného času v Říčanech. Doufám, že se lidé už brzy nebudou 
muset obávat kožních reakcí z koupání v Marvánku, jak jsem 
nyní slýchala," říká o nápadu autorka námětu Kateřina Čer-
ná. Podle ní by se město mělo možnostmi vytvoření moderní-
ho zázemí pro koupání určitě zabývat. Velký zájem obyvatel 
o toto téma potvrzují i předchozí průzkumy a studie.

Druhé místo obsadil návrh Kolodvůr, jehož cílem je proměnit 
zanedbaný vnitroblok za charitativním obchodem Koloběh 
na Masarykově náměstí využívaný aktuálně jako parkoviště 
v živý komunitní prostor propojující kulturu, ekologii a soused-
ské setkávání. Iniciátorka projektu i autorka Koloběhu (vítězný 
projekt PB 2018) Ivana Drbohlavová dodává: „V dobročinném 
obchodě Koloběh pracuji od jeho počátku jako dobrovolnice. Dvůr 
za ním částečně používáme k uskladnění a ke garážovému pro-
deji. Je to prostor s velkým potenciálem, ale bohužel ve špatném 
stavu a zatím slouží hlavně jako parkoviště. Aut je plné i náměs-
tí, a tak mě napadlo vytvořit zde jakousi oázu pro setkávání lidí, 
k organizaci různých akcí, a hlavně rozšířit možnosti Koloběhu.“

Na poslední příčce skončil návrh revitalizace území s ná-
zvem Miniparčík Františka Josefa Thomayera. Negativní 
ohlas u části občanů vzbudily také návrhy Úpravy škodlivé-
ho veřejného osvětlení – instalace stínidel a filtrů mod-
rého světla a Venkovního zimního kluziště. Ačkoli oba 
návrhy oslovily spoustu hlasujících, část získané podpory 
ztratily kvůli záporným hlasům.

malé projekty
U projektů do 500 000 korun si prvenství odnesl projekt 
Stromy jako ochrana před prudkým sluncem vedle 
dětského vodního hřiště u Marvánku. Počítá s výsadbou 
dvou javorů červených, které travnatou plochu v jižní části 
areálu koupaliště zastíní i esteticky oživí. Součástí návrhu je 
také lavička a odpadkový koš. „Stromy a jejich ochrana jsou 
v mém životě srdeční záležitostí. Navíc velmi dobře znám oko-
lí Marvánku. K mému nápadu vysadit stromy jako ochranu 
před prudkým sluncem mne přivedl zážitek z loňského hor-
kého léta. Během úmorného vedra se pod betonovým sněhu-
lákem praly tři holčičky o to, která bude sedět ve stínu. Připa-
dalo mi to dost příznačné pro dnešní dobu a přišlo mi docela 
jednoduché a rozumné vyřešit potřebný stín zasazením stro-
mu,“ říká k nápadu autorka Hana Šimková a děkuje všem, 
kteří nápad podpořili. „Ohromila mne a mile překvapila síla 
podpory. Vážím si toho.“

V těsném závěsu skončil projekt Digitální tabule s odjezdy 
vlaků a lepší značení na nádraží v Říčanech. Jeho cílem je 
zpřehlednit prostředí pro cestující díky velké digitální tabuli 
s odjezdy vlaků a novým označením místa i dalších směrovek 
vedoucích k nádraží. „Překvapilo mě, kolik občanů to považu-
je za výborný nápad. A hlavně turisté z KČT Říčany-Radošo-
vice si pochvalovali, že konečně uvidí časy odjezdu vlaků dříve 
než na nástupišti,“ zmiňuje navrhovatel Miroslav Kotrba.

Na opačném spektru zájmu a s převahou záporného hodno-
cení skončil projekt Regulační domečkový holubník, který 
měl za cíl regulovat populaci holubů v centru Říčan, ale záro-
veň i přispět k osvětě o životě holubů. Stejně jako loni si sice 
získal řadu příznivců, ale ještě větší počet odpůrců.

Překvapte Říčany přilákalo 925 občanů
Autoři ostatních projektů umístěných na předních místech 
ale nemusejí smutnit. Město plánuje v rámci revitalizace 
Masarykova náměstí opravit ulici Pod Školou – cestu vedou-
cí k ZUŠ a klubovně stolního tenisu. Dále se počítá s úpra-
vou a zklidněním Jizerské ulice podle dopravní studie, včetně 
řešení parčíku mezi Jizerskou a Na Obci. Realizace se možná 
dočkají i další náměty.
Hlasování probíhalo prostřenictvím e-mailu, Portálu občana 
města Říčany nebo osobně v Infocentru pomocí unikátního 
odkazu. Dohromady se do hlasování zapojilo 925 lidí, kte-
ří rozdali 5388 hlasů. K dispozici měli 3 plusové hlasy a 1 
mínusový hlas, který ale udělit nemuseli. Účastníci rovněž 
mohli odpovědět na doplňující otázky. Nejaktivnější skupi-
nu tvořili lidé mezi 35 a 54 lety (59 %), nejméně hlasovali 
mladí ve věku 15–24 let (3 %) a senioři starší 75 let (6 %). 
Mírně převažovaly ženy (55 %) nad muži (45 %). Drtivá vět-
šina voličů (98 %) v Říčanech bydlí.

Adéla Ambrožová, koordinátorka participace

Překvapte Říčany 2025 zná své vítěze! 
Které návrhy získaly podporu občanů?

Pořadí Velké projekty Počet hlasů Kladné záporné

   hlasy hlasy

1. zlepšení podmínek ke koupání na Jurečku a Marvánku 562 (64 %) +587 -25

2. Kolodvůr 296 (34 %) +353 -57

3. Bezpečná cesta do zUŠ pro děti a seniory 271 (31 %) +289 -18

4. Úprava škodlivého osvětlení – instalace stínidel a filtrů modrého světla 255 (29 %) +334 -79

5. Venkovní zimní kluziště 224 (26 %) +312 -88

6. Venkovní učebna pro vzdělávací programy 216 (25 %) +252 -36

7. Miniparčík Františka Josefa Thomayera 20 (2 %) +103 -83

Pořadí Malé projekty Počet hlasů Kladné záporné 

   hlasy hlasy

1. Stromy jako ochrana před sluncem vedle dětského hřiště u Marvánku 450 (51 %) +462 -12

2. digitální tabule s odjezdy vlaků a lepší značení na nádraží v Říčanech 433 (49 %) +465 -32

3. Venkovní kuličkodráha pro malé i velké 294 (33 %) +312 -18

4. Odpočinková zóna propojující dopravní hřiště a Lázeňskou louku  265 (30 %) +289 -24

5. Úprava prostoru pro setkávání seniorů na sídlišti Kavčí skála 224 (25 %) +239 -15

6. Oživení zvonu a revitalizace rozptylové loučky na říčanském hřbitově 191 (21 %) +206 -15

7. Ekologické umělé (syntetické kluziště s polymerových desek 89 (10 %) +175 -86

8. Měření kvality ovzduší u mateřských škol 12 (1 %) +79 -67

9. regulační holubník s přednáškami o životě holubů pro děti i dospělé -49 (-5 %) +113 -162



Proměna parku ČSL armády začala: studenti 
z celé ČR se v září utkají o Lipovou ratolest
Architekt: Z neútulného prostoru vznikne harmonický park

Na konci června odstartovala dlouho plánovaná revitali-
zace městského parku, která je součástí soutěže Lipová 
ratolest. Do konce srpna projde veřejný prostor rozsáhlý-
mi úpravami: Vzniknou nové cesty, připraví se terén pro 
výsadbu stromů, keřů a květinových záhonů, park získá 
nové nasvícení. Vyvrcholení projektu nastane od 23. 
do 25. září 2025, kdy se do finálních úprav a umístění mo-
biliáře pustí jedenáct týmů složených ze studentů střed-
ních zahradnických škol. Každé družstvo bude pracovat 
na přiděleném úseku podle architektonické studie a je-
jich práce posoudí odborná porota. V ní zasedne i autor 
návrhu, krajinný architekt Vít Dvořák, který celý projekt 
detailně přiblížil.

Jaký byl váš první dojem z prostoru parku?
Můj první dojem z parku byl takový, že se nacházím spíše 
na zanedbaném místě bez dlouhodobých výrazných zása-
hů, které má ovšem potenciál z hlediska svého umístění a již 
stávající kostry hodnotných stromů, které by bylo dobré za-
chovat.

Můžete popsat, jaké výzvy jste vnímali při navrhování ve-
řejného prostoru v tomto parku?
Zásadní výzva byla to, že jsme byli kvůli našim zkušenostem 
s předchozími ročníky znovu – potřetí – osloveni. Hlavní vý-
zvou bylo z nevyužitého a neútulného prostoru udělat hezký 
pobytový prostor se zachováním mnoha hodnotných dřevin 
a dát místu nový nádech a další využitelnost.

Jak jste vnímal historický kontext parku a jeho pojmeno-
vání po Československé armádě? Ovlivnilo to návrh?
V rámci analýzy prostoru jsme historický kontext brali v pa-
trnost. Při projekci parku jsme však touto skutečností nebyli 
nijak ovlivněni.

Zmiňujete, že půdorys cest připomíná helmu jako odkaz 
na pomník. Šlo o náhodnou podobnost, nebo vědomý 
symbolický prvek?
Šlo o náhodu. Při prvotním skicování, kdy jsme řešili novou 
cestní síť parku, jsme se snažili koncepčně uchopit všech-
ny hlavní trasy parku a samozřejmě i vstupní místa do něj. 
Výsledkem propojení těchto bodů a míst vznikla zajímavá 
cestní síť, která v nás až poté vzbuzovala pocit podobnosti 
s vojenskou helmou a tím i tématikou daného místa.
Navržená zeleň také vypráví nějaký příběh? Pro jaké stro-
my k výsadbě jste se rozhodli a z jakého důvodu?
Jelikož se na místě nachází řada nádherných a starých stro-
mů, rád bych zmínil hlavně červenolisté buky, vzrostlou lípu 
uprostřed parku a další. Rozhodli jsme se v rámci stromové-
ho patra jít spíše jednodušší cestou a nevytvářet z místa sbír-

kovou botanickou zahradu, proto jsme se rozhodli doplnit 
nové stromy o druhy, které se zde vyskytovaly nebo vyskytují 
a mají potenciál svého budoucího bytí zde. Mezi nově navr-
žené stromy patří javory, lípy a moruše.
Pomník zůstává centrálním bodem parku. Jak jste pře-
mýšleli o jeho zakomponování do celkového konceptu?
Umístění pomníku se nám od začátku líbilo, chápali jsme 
však potřebu jeho odkrytí a zvýraznění. Proto jsme ho v rám-
ci návrhu zvýraznili a usadili do trvalkového záhonu poblíž 
centrální dlážděné plochy.
Jak vzniklo vaše propojení se soutěží Lipová ratolest? 
Na kolika soutěžních ročnících jste už jako architekt par-
ticipoval a jak spolupráci hodnotíte?
Zásadní propojení vzniklo na základě spolupráce na mé 
první Lipové ratolesti v roce 2020 ve městě Bystřici, ve kte-
rém žiji a kde jsem byl osloven jako rodák. Tento ročník byl 
velmi vydařený a spousta lidí ho považuje za jeden z nejlep-
ších v historii konání této akce. Říčany jsou již mým třetím 
projektem tohoto druhu. Po Bystřici proběhla soutěž Lipová 
ratolest také v Benešově v roce 2023.
Dáváte studentům nějakou tvůrčí svobodu, nebo musejí 
přesně dodržet projekt?

Soutěž Lipová ratolest pro studenty zahradnických škol spo-
čívá hlavně v tom, aby zjistili, co je realita naší profese, aby 
se naučili, jak se pracuje podle projektu. Soutěžící se musí 
držet projektu a ukázat své zahradnické dovednosti.
Je něco, čím vás studenti během realizace již v minulosti 
překvapili – nápadem, provedením, přístupem?
Určitě je to hlavně aktivní přístup, kvalita provedení, nadše-
nost a odhodlání.
Budete v září v Říčanech dohlížet na práci studentů?
Během celé soutěže budu na akci přítomen jako porotce sou-
těže, budu nápomocen studentům a mohou se na mě obracet 
s jakýmikoli dotazy. Všem nám jde o to, aby se park zdárně 
dokončil. Kromě mě na soutěži budou přítomné i moje kole-
gyně z ateliéru Barbora a Jessica.
Co podle vás přinese revitalizace parku pro běžného oby-
vatele Říčan/Radošovic? Máte nějaké přání nebo vizi, jak 
by si lidé mohli park osvojit – třeba v rámci komunitních 
akcí, rituálů, vzpomínek?
Z místa se stane kvalitní park odpovídající dnešním stan-
dardům. Bude funkční, přehledný, vybavený a určitě bude 

esteticky lahodit oku. V okolí pomníku vznikne malé náměs-
tíčko, kde by byla možnost konání menších trhů, kulturních 
akcí, či akcí spojených s koncem II. světové války. V parku 
bude také rozlehlá travnatá plocha vhodná k volnočasovým 
aktivitám, například piknik, pétanque apod. Naším hlavním 
přáním je, aby park ožil a aby v něm docházelo k respektu 
k nově vytvořenému dílu a nově vysazeným rostlinám.
Co vás na úpravě tohoto místa bavilo nejvíc a co bylo na-
opak nejtěžší?
Při navrhování parku nás bavil především kreativní proces 
tvoření nového půdorysu celého místa. Zásadním bodem 
bylo vytvoření cestní sítě místa a centrálního prostoru v oko-
lí památníku. Je důležité brát na vědomí, že tyto zásadní věci 
park nikdy předtím neměl…
Kdybyste měl jedním slovem vystihnout atmosféru nové-
ho parku, jaké by to bylo slovo?
Harmonie.
Děkuji za rozhovor.

Adéla Ambrožová

Informace z radniceInformace z radnice

1918

Studenti upravují prostranství před kostelem v Bystřici v roce 2020.
Dlouhá léta neudržovaný park si zaslouží důkladnou proměnu.

Zahradní architekt Vít Dvořák s kolegyněmi ze studia Vissba.

Obnova míst poničených tornádem v Hodoníně v roce 2022. 
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Dřevěné molo na Mlýnském rybníce se stalo oblíbeným 
místem pro procházky a relaxaci pro mnoho Říčaňáků 
a také cílem výletů pro návštěvníky z celé České republi-
ky. Těší nás, že jste si molo oblíbili a rádi si sem chodíte 
užívat výjimečnou atmosféru na hladině rybníka, poho-
du a klid. Díky molu ožívá i Masarykovo náměstí – lidé 
se zastavují v místních kavárnách, bistrech a obchodech, 
sedí v předzahrádkách, lavičkách a městské centrum tak 
získává nový život. 

více než jen místo k procházkám
Molo není jen krásným místem k odpočinku. Plní i praktic-
kou funkci – výrazně zkracuje cestu z Masarykova náměstí 
směrem do lokality ulic Podhrázská, Kolovratská, Březino-
va a dalších částí města. V altánu u Mlýnského rybníka se 
připravuje možnost drobného občerstvení, které zpříjemní 
chvíle u vody. Procházka po molu plynule navazuje na cestu 
do Pohodového údolí u Říčanského potoka a na oblíbenou 
cyklostezku Do Prahy na kole. V Podhrázské ulici v bývalém 
areálu Krajské správy a údržby silnic připravujeme nový 
park.  Prozatím jsme zvolili levnou dočasnou variantu, kdy 
po demolici poslední haly (do konce srpna) zmizí oplocení, 
vznikne propojení z hráze na povalový chodník cyklostezky 
a volnočasový prostor. Vzniknou zde i parkovací místa pro 
návštěvníky, aby jejich vozidla neblokovala rezidenty. 

Bezbariérový vstup
Samotné dřevěné molo o šířce 2,5 metru je vybaveno několi-
ka odpočívadly a posezením. U Podhrázské ulice je bezbarié-

rový vstup opatřen zábradlím. Nyní v Kouzelné zahradě při-
pravujeme ližiny pro kočárky, které umožní snadnější vstup 
na molo i rodičům s malými dětmi. Brzy bude hotový i další 
vstup z mola na náměstí kolem ping pongu – již je hotové 
schodiště, čeká se na realizaci stezky nahoru k náměstí.

Bezpečnost na prvním místě
Bezpečnost návštěvníků je prioritou města, a proto bude 
molo doplněno bezpečnostními žebříky a záchrannými kru-
hy. Aktuálně probíhá zkušební režim osvětlení, plánujeme 
jeho vypínání v nočních hodinách, aby byl zajištěn klid pro 
přírodu a okolní obyvatele. Molo je vybaveno bezpečnostní-
mi senzory, v nepříznivém počasí svítí červené světlo a cesta 
je uzavřena. Prosíme, respektujte návštěvní řád a poučte své 
děti, aby byly opatrné. 

Petr Auředník, radní město Říčany

V úterý 17. června proběhl další ročník akce Den záchra-
nářů, které se účastnilo přibližně 1200 návštěvníků z řad 
škol i široké veřejnosti a s programem pomohlo více, jak 
100 zástupců jednotlivých organizací. Akce byla nejen 
zábavná, ale především poučná. Měla za cíl zvýšit pově-
domí o důležitosti složek integrovaného záchranného 
systému (IZS) v ochraně našich životů, zdraví a bezpeč-
nosti.

Program na Masarykově náměstí v Říčanech nabídl pestrý 
výběr ukázek zásahů, prezentací techniky a aktivit pro ná-
vštěvníky. Silnými momenty dne byly dynamické ukázky 
jako zásah policie proti nebezpečnému pachateli, hašení 
požáru a evakuace osob v budově pošty a následné ošetření 
zraněných, výcvik psovoda se služebním psem při vyhledá-
vání návykových látek a ukázka bojových dovedností v rámci 
armády. Zahájení akce se zúčastnila i paní místostarostka 
města Říčany Hana Špačková, akci moderoval Matyáš Fořt.
Na letošním Dni záchranářů jste mohli vidět: 
Hasičský záchranný sbor ČR – stanice Říčany, Sbor dobro-
volných hasičů Říčany, Zdravotnickou záchrannou službu 
Středočeského kraje, Městskou policii Říčany, Policii ČR, 
Armádu ČR, Fakultu biomedicínského inženýrství ČVUT, 
Český červený kříž, Celní správu ČR, Besip, Nevypusť duši, 
OSPOD – Oddělení sociálně právní ochrany dětí MÚ Říča-
ny, Krajskou hygienickou stanici Středočeského kraje, BE-
SIP. Nechyběl ani relax koutek pod vedením Klubu Cesta, 
stánek Zdravotní pojišťovny MV ČR 211 a tým Projektu 23. 
Za velkou část občerstvení děkujeme pekařství Frydrych.

Děkujeme městu Říčany a Středočeskému kraji za podpo-
ru Cesty integrace a za umožnění realizace této akce, která 
přispívá nejen ke vzdělávání veřejnosti, ale i k větší bezpeč-
nosti nás všech.
Děkujeme všem spoluorganizátorům a návštěvníkům. Pře-
jeme vám krásné a hlavně bezpečné léto!

Za Cestu integrace Petra Nyklová, Tereza Zajíčková

molo na mlýnském rybníce oživilo 
centrum města

Den ZáCHRAnáŘŮ 2025:  
bezpečnost, spolupráce a velký zážitek

zajímavosti o výstavbě mola:
Celková délka mola: 275 metrů

Celková plocha mola: 904 m2

Počet použitých zemních vrutů: 191 ks

Použité dřevo: 89,62 m3 (cca 90 tun)

Celková délka pochozích dubových fošen: 6,37 km

Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz
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Dne 30. května 2025 se uskutečnil již druhý ročník Ří-
čanského majálesu. Celodenní akce začala dopoledním 
průvodem středních škol a devátých ročníků základních 
škol, které se shromáždily v Zóně Svobody. Průvod byl 
zpestřen zastávkou na Masarykově náměstí, kde byli 
veřejnosti představeni kandidáti na krále a královnu 
majálesu a zároveň proběhla soutěž o nejlepší kostým.

Z Masarykova náměstí průvod pokračoval až na Stadion 
Josefa Kohouta, kde navázal sportovní program v podobě 
ragbyového turnaje středních škol. Vítězem se stalo Masa-
rykovo klasické gymnázium Říčany, kterému gratulujeme 
k zaslouženému prvenství.
Po polední pauze se program přesunul na Lázeňskou louku, 
kde odpoledne patřilo hudbě. Na pódiu se postupně předsta-
vily studentské kapely z Říčan a okolí. Koncert otevřela ka-
pela The Masters of the Basement, následovali Matt, Nabu, 
Jay88, Gilbertos a jako závěrečný host vystoupila kapela 
58G.
Součástí odpoledního programu bylo také slavnostní vyhlá-
šení krále a královny majálesu 2025.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci a průběhu akce podí-
leli, i těm, kteří přišli podpořit své školy a spolužáky. Těšíme 
se na další ročník!

David Vašek
místostarosta Žákovského zastupitelstva Říčany 

Říčanský majáles 2025
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Dětský den v krásném areálu Olivovy dětské léčebny byl 
plný smíchu, radosti a deště. Naštěstí se opět prokázalo, 
že Říčaňáci nejsou z cukru a že nás pár kapek (někdy 
tedy hodně kapek) nerozhodí. 

Pro děti byla připravena dobrodružná stezka plná úkolů, stá-
nek Amatiky se zábavnými pokusy. Nechybělo vystoupení 
MŠ Čtyřlístek a taneční školy Fuego. Akci moderoval Jirka 
Počta.
Velké díky patří Olivově dětské léčebně za poskytnutí areálu 
a všem, kteří pomohli s přípravou: Cesta integrace, Český ry-
bářský svaz – MO Říčany, MAS Říčansko, HZS Středočes-
kého kraje – stanice Říčany, Husova knihovna Říčany, SDH 
Říčany, Kapka naděje, Muzeum Říčany, Městská policie Ří-
čany a Žákovské zastupitelstvo města Říčany.

Unikátní koncert houslového virtuosa Pavla Šporcla 
na hladině rybníka Jureček se letos konal již po šesté. 
Pro milovníky krásné hudby a přírody byly opět připra-
veny dva koncerty. První večer nazvaný Bacha na Špo-
rcla nabídl nevšední spojení houslí a varhan v podání 
Vojtěcha Nováka

Druhý večer jsme si mohli užít netradiční interpretaci barok-
ní hudby na koncertu Divoké baroko. K houslovému mis-
trovi se připojila vynikající harfistka Kateřina Englichová 
a soubor Barocco sempre giovane. Obě vystoupení sklidila 
velký úspěch díky originálnímu pojetí a působivé scéně, kte-
rou vytvořila právě hladina rybníka Jureček.

Dětský den plný smíchu a deště

Krásná hudba a příroda
Komunitní zahrada
Každou středu od 8.30 do 18.00 vás zveme do komunitní za-
hrady v Olivově ulici (za Café Gusto), kterou postupně upra-
vují dobrovolníci. Přijďte si odpočinout, načerpat inspiraci 
a užít si klidné místo uprostřed města. Uvnitř najdete drob-
nosti z Koloběhu – můžete si je pořídit za dobrovolný příspě-
vek, který vložíte do poštovní schránky na brance. Užijte si 
krásu zahrady, plody ponechte pro ty, kdo se o zahradu sta-
rají. Návštěva je možná bez kol, odrážedel a jiných vozítek. 
Pejsky nechte na vodítku a uklízejte po nich. Prosíme, buďte 
ohleduplní – žádný hluk, odpadky, alkohol. V zahradě také 
platí zákaz kouření. Děkujeme

Těšíme se na všechny malé šoféry!
Milí rodiče, babičky a dědečkové, přijďte si s dětmi užít jízdu 
v nových elektrických autíčkách na dopravním hřišti v ulici 
Na Obci Půjčování zajišťuje správkyně, která je na hřišti pří-
tomna každý všední den od 15 do 18 hodin. Ceník půjčovné-
ho: jednorázová jízda (20 minut) 30 Kč, permanentka na 10 
jízd 200 Kč, permanentka na 30 jízd 400 Kč. Platba je možná 
pouze v hotovosti! Pokud vám nevyhovuje poplatek za půj-
čení autíček, můžete zcela ZDARMA využít další dostupná 
vozítka, včetně oblíbených šlapacích motokár. 
Symbolický poplatek byl zaveden především kvůli vyšší po-
řizovací ceně autíček a jako ochrana před jejich poškozením 
nebo odcizením. A také aby se „dostalo“ na všechny děti.

Další rozkvetlý záhon 
Upravili jsme zarostlý trojúhelník mezi ulicemi 17. listopadu 
a Pod Lihovarem a provedli výsadbu trvalek. Na podzim při-
dáme jarní cibuloviny a plochu dokončíme zaštěrkováním. 
Další krůček ke zkrášlení města!

Slon na Kavčí skále!
Na zeleném plácku u cesty pro pěší mezi ulicemi Marie 
Pujmanové a Na Kavčí skále jsme doplnili nové herní prv-
ky – lanovou prolézačku se slonem a malý kolotoč. Ještě zde 
chystáme pohodlnou lavičku. Celý projekt pro nás zrealizo-
vala firma Alestra a investice vyšla na 97 178 Kč. Tak co říká-
te, přijdete si to s dětmi vyzkoušet?

Žijeme Říčany
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Říčany se letos již potřetí proměnily v jedinečnou galerii 
pod širým nebem. Oblíbená výstava Vidím sochy, tentokrát 
s podtitulem Krása střídá nádheru, nabízí Říčaňákům 
i návštěvníkům z okolních obcí možnost objevovat díla 
špičkových českých sochařů přímo v ulicích města.
Těšit se můžete na díla renomovaných umělců jako Kurt 
Gebauer, Aleš Hnízdil, Michal Trpák, Lukáš Rais, Vojtěch 
Trocha, Ondřej Svoboda či Jan Dostál. Umělci prostřed-
nictvím svých děl dokázali přinést nejen krásu a estetický 
zážitek, ale i emoce, podněty k zamyšlení a možná i lehké 
zneklidnění.
„Projekt Vidím sochy opět potvrdil, že umění má své místo 
nejen v galeriích, ale především mezi lidmi – ve veřejném 
prostoru, který každodenně sdílíme. Díla rozmístěná od ryb-
níka Jureček přes centrum města až k rybníku Marvánek se 
stala přirozenou součástí každodenního života Říčan. Umění 
není pouhou dekorací, ale aktivně vstupuje do dialogu s místy, 
jimiž lidé dennodenně procházejí,“ říká kurátorka výstavy 
Lenka Babíčková. 

l  Vernisáž výstavy se uskutečnila v nově otevřené zahradě 
za poštou na Masarykově náměstí, která bude návštěvní-
kům přístupná o víkendu od 8.30 do 21.00. 

l  Během vernisáže vytrvale pršelo, to však návštěvníkům 
náladu nezkazilo. Děti i dospěláci si užili pohádku, kterou 
obětavě a s plným nasazením odehráli herci z dua Bratři 
v tricku.

l  Hudební doprovod zajistila zpěvačka Bára Zmeková se 
svou kapelou a talentovaná mladá zpěvačka Máří. Jejich 
vystoupení rozzářilo i promáčenou atmosféru a podpořilo 
dobrou náladu všech, kteří se navzdory počasí přišli po-
dívat.

Vidím sochy – Krása střídá nádheru
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Voda, která ochlazuje město
Jak se v horkých dnech postarat o sebe i o město? Když 
dlažba na náměstí sálá horkem a ani večer nepřichází 
úleva, je voda a stín to nejvzácnější, co můžeme mít. Ta-
kových míst, kde ve městě voda a zeleň ochlazují vzduch, 
však nikdy není dost. A bude jich potřeba víc.

Podle dlouhodobých měření roste počet horkých dnů i nocí. 
Tropických dnů, kdy teplota přesáhne 30 °C, bude v příštích 
desetiletích téměř dvojnásobek oproti tomu, co pamatujeme 
z dětství. Voda a stromy jsou proto pro město tím nejlepším 
„klimatizačním zařízením“, které máme.
Chcete se na téma vody ve městě podívat hravou formou? 
Zajděte do Muzea Říčany na Cáklou výstavu o vodě. Na-
jdete tam inspiraci pro vaši zahradu i tipy, jak městu pomoci 
zvládnout horké léto. A pokud se pak rozhlédnete po své ulici 
či zahradě, uvidíte, že každá kapka se počítá.

Co se mění, když mluvíme o vodě?
Možná si říkáte, proč se o dešťové vodě a ochlazování města 
najednou tolik mluví. Odpověď je jednoduchá: mění se to, 
jak voda v krajině zůstává – a jak rychle mizí. Dešťové srážky 
sice neubývají, ale přibývá přívalových dešťů, které půda ne-
stihne vsáknout. A pak přichází dlouhá sucha. Pokud vodu 
nezadržíme tam, kde spadne, končí v kanalizaci – a spolu 
s ní i šance ochladit naše ulice, domy a zahrady.

Každá kapka se počítá
Víc vody ve městě znamená víc stínu, víc chladu a víc živo-
ta. Aby to bylo možné, je důležité nenechat dešťovou vodu 
zbytečně odtékat kanalizací. Každý sud pod okapem, každá 
dešťová zahrada, každé jezírko nebo vsakovací pás pomáhá 
udržet vodu tam, kde ji potřebujeme. A nejen na soukro-
mých pozemcích — i veřejné prostory mohou být navrženy 
tak, aby vodu z deště zachytily a využily pro ochlazování oko-
lí. Parkovací stání mohou být ze zasakovací dlažby a voda ze 
silnice může být na vhodných místech svedena do dešťových 
záhonů místo do kanálu. 

Strom a sud — spojenci v boji s horkem
Zeleň ve městě je klíčová. Strom s dostatkem vody ochladí 
své okolí až o několik stupňů. Pokud ale nemá kde „pít“, usy-
chá a ztrácí tuto schopnost. Na nedávné konferenci Future 
City Tech v Říčanech představil starosta David Michalička 
záměr, který město aktuálně připravuje: obyvatelům na-
bídneme strom a k němu sud na zalévání, včetně výklopky 
na okap. Cílem je podpořit výsadbu a zároveň zajistit, aby 
nová i stávající zeleň ve městě měla dostatek vody. Protože 
zasadit strom je v podstatě jednoduché, ale dopěstovat ho 
do dospělosti chce alespoň pět let péče. 

Chcete-li v létě pomoct stávající městské zeleni, adoptujte 
strom ve své ulici. Stačí jej pravidelně zalévat, zejména v hor-
kých obdobích. Pro inspiraci, jak stromy ve městě ovlivňují 
teplotu svého okolí, doporučujeme aplikaci Tree Check App, 
která na mapě ukazuje, jak moc jednotlivé stromy přispívají 
k ochlazení ulic. 

jak strom správně zalít?
Mladý strom v horkém létě potřebuje pořádnou dávku vody – 
po obvodu koruny, kde koření, a ne ke kmeni. Vhodnější, než 
nosit litr každý den je přijít jednou za týden s pořádným dva-
cetilitrovým kýblem a vodu nalít pomalu, aby se vsákla. Je to 
malý čin, který může rozhodnout, zda strom přežije léto – 
a jestli za pár let nabídne stín dalším.

Pohodové léto vám všem přeje
Markéta Janečková

Komunitní koordinátorka
zijeme@ricany.cz

Kam za stínem a vodou v Říčanech?

Kolem Říčan už dnes najdeme spoustu míst, která 
mohou v horkých dnech nabídnout stín a ochlazení 
— polní cesty mezi obcemi, nové i staré aleje, kříž-
ky u cest, tůňky a studánky. Lidé o ně často sami 
pečují nebo je udržují, ale o mnoha těchto místech 
se mimo místní komunitu často neví. a v mapách je 
nenajdete. Právě proto chceme s vaší pomocí vytvo-
řit „modrozelenou mapu“ Říčan a okolí – přehled 
míst, kde je v létě dobře, kam se dá schovat nebo 
dojít pěšky. zároveň chceme ukázat i místa, kde by 
takové možnosti mohly přibýt, a podpořit tak další 
péči o krajinu kolem nás. Pomozte nám je poskládat 
dohromady! Stačí místo vyfotit a sdílet na Faceboo-
ku nebo Instagramu s hashtagem #zelenericany. 
Nebo nám své tipy pošlete mailem na zijeme@rica-
ny.cz. Můžete se inspirovat i ve starší Pocitové mapě 
města z roku 2019, kterou vytvořili rodiče s dětmi. 
Najdete ji na stránkách Muzea Říčany — ukazuje, 
kde se lidé ve městě cítí dobře, a kde naopak v par-
ných dnech příjemná místa chybí.

napít se může strom i člověk

V horku potřebují pít všichni — stromy i lidé. Aplikace Tree 
Check App vám pomůže zjistit, který strom ve vašem oko-
lí právě volá po zálivce. Stačí se podívat do mapy a možná 
zjistíte, že ten strom ve vaší ulici by vám za kýbl vody oprav-
du poděkoval.  Pomocí vestavěné kamery v mobilu a chytré 
umělé inteligence aplikace rozpozná druh stromu, jeho ob-
vod, velikost koruny i listovou plochu. Díky tomu dokáže 
odhadnout, kolik vody daný strom vypařuje — tedy jak silně 
ochlazuje své okolí. Celý projekt propojuje moderní techno-
logie s péčí o veřejný prostor. Pokud vás to zaujme, podívejte 
se na www.lifetreecheck.eu. A když už vyrazíte s konví, mys-
lete i na sebe. Město Říčany dnes nabízí několik míst, kde si 
v létě můžete zdarma natočit vodu nebo se osvěžit: veřejná 
pítka najdete na Masarykově náměstí (před školou a naproti 
Růžku), u Fialky (na Cestě Svobody) a v parku v ulici Bílá. 
Mlžítko na náměstí bude i letos v létě opět v provozu — pro 
rychlé osvěžení mezi po-
chůzkami, cestou z prá-
ce nebo jen tak, cestou 
ke stromu.
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Akce strom + sud
Pro obyvatele Říčan připravujeme akci, při které město 
nabídne ke každému darovanému stromu i sud na deš-
ťovou vodu – včetně výklopky na okap, aby bylo zalévání 
co nejsnazší. Věříme, že tím podpoříme nejen výsadbu 
dalších stromů, ale i lepší péči o městskou zeleň v hor-
kých dnech.

V tuto chvíli pracujeme na přípravě celého systému re-
gistrace a výdeje. Jakmile bude vše nachystáno, najdete 
podrobnosti na webu města, v Kurýru i na našich soci-
álních sítích.

www.poznejricany.cz
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Report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

Dobrá nálada, pohoda, úsměvy. To většina z nás miluje 
na dovolené. Nabíjí nás to pozitivní energií a je nám v tom 
dobře. Zkusme i doma u nás v Říčanech méně nadávat 
a víc si užívat to dobré, co máme. A máme toho dost.

Na jednání Zastupitelstva jsme odsouhlasili výběr ví-
tězné architektonické kanceláře, která dokončí studii a zadá-
ní pro revitalizaci Masarykova náměstí. Jejich návrh a pojetí 
úprav uspěl u celé odborné poroty a nejvíce se líbil i nám lai-
kům. Více stromů, vodní prvky, rovná dlažba a citlivé zklid-
nění náměstí – to je to, co nás čeká. Brzy proběhne veřejná 
výstava návrhů a rád bych v horizontu týdnů uzavřel s vítězem 
smlouvu na další fáze přípravy. Návrh ještě upravíme: Přidá-
me víc zeleně a čeká nás i debata o dopravě. Chceme, aby ná-
městí bylo chloubou, a hlavně živým centrem našeho města.

Nová škola již dostává své obrysy, zvenku jsou bu-
dovy skoro hotové a pracuje se uvnitř a na venkovních 

plochách. Řešíme desítky změn a úprav projektu, zejména 
v technologických instalacích. Ke škole vznikne i zcela nová 
ulice – Chelčického od Olivovy/Melantrichovy nahoru. Ví-
cenáklady prostřednictvím přísného dohledu zatím držíme 
v řádu jednotek procent celkové ceny. Stojí to ale mnoho sil 
celého týmu. Zejména chci pochválit tandem kolegyň Ště-
pánka Šritrová (stavba) a Jana Vavřinová (dotace, čísla). 
Bez nich si to nedovedu představit.

Stavba P+R parkoviště u nádraží probíhá dle harmono-
gramu, pod terénem jsou již položeny a zasypány velké rou-
ry pro akumulaci a zadržení dešťových vod. Podobně jako 
u Černokostelecké, i zde by mělo dojít ke zlepšení situace při 
extrémních deštích.

Další parkovací místa chystáme u posilovny a pekárny 
u hřbitova, pozemek poskytne město.

Cca od 1. července by měl začít fungovat nový kiosek 
s občerstvením právě v dřevěném altánu u Mlýnského rybní-
ka. Myslím, že to bude stát za to.

Rozběháme Říčany. Tento (náš) tým vyhrál celoroční 
Pohár Ladova kraje v běhu. Gratulace!

Hezké léto, čas prázdnin a dovolených přeje
Váš starosta David Michalička

3130



Informace z radniceInformace z radnice

3332

Kameny zmizelých
Dne 20. května proběhl pietní akt, kterým jsme si připo-
mněli říčanské oběti holokaustu. Letos jsme kameny zmi-
zelých uložili na památku Arnošta, Heleny, Mirka a Aleny 
Singerových a pana Karla Hoefnera. Našimi milými hosty 
z Londýna byli paní Jenny Nuni, předsedkyně Finchley Re-
form Synagogue, a pan Robert Stone s manželkou Helen. 
Děkujeme žákům a pedagogům ZUŠ za působivý kulturní 
program. Naše poděkování dále patří všem, kteří se pietní-
ho aktu zúčastnili.

Věra Likešová, koordinátorka projektu

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV
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	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	31.	5.	2025	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města 2025

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

583Ê137Ê000,00 593Ê006Ê919,99 222Ê994Ê323,42 37,60

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

140Ê353Ê654,04 198Ê489Ê420,46 91Ê806Ê358,34 46,25

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 6Ê030Ê000,00 6Ê180Ê000,00 6Ê825Ê871,40 110,45

Přijaté dotace  366Ê810Ê921,94 330Ê996Ê294,90 48Ê264Ê217,03 14,58

Přijaté	splátky	půjček 90Ê000,00 90Ê000,00 37Ê500,00 41,67

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

1Ê096Ê421Ê575,98 1Ê128Ê762Ê635,35 369Ê928Ê270,19 32,77

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 235Ê503Ê049,18 511Ê067Ê637,29 511Ê067Ê637,29 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê639Ê830Ê272,64 880Ê995Ê907,48 53,72

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 665Ê329Ê033,42 778Ê388Ê515,06 292Ê024Ê783,25 37,52

Rozpisové	rezervy 23Ê633Ê532,50 15Ê717Ê574,13 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 688Ê962Ê565,92 794Ê106Ê089,19 292Ê024Ê783,25 36,77

Kapitálové	(investiční)	výdaje 529Ê981Ê538,23 812Ê634Ê928,25 206Ê500Ê207,66 25,41

Rezervy	na	investice 107Ê865Ê381,77 27Ê974Ê115,96 0,00 0,00

investiční výdaje celkem 637Ê846Ê920,00 840Ê609Ê044,21 206Ê500Ê207,66 24,57

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê326Ê809Ê485,92 1Ê634Ê715Ê133,40 498Ê524Ê990,91 30,50

Splátky	úvěru 5Ê115Ê139,24 5Ê115Ê139,24 1Ê515Ê151,52 29,62

výdaje vč. splátky půjčky 1Ê331Ê924Ê625,16 1Ê639Ê830Ê272,64 500Ê040Ê142,43 30,49

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 380Ê955Ê765,05

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

Nevyhovuje vám stereotypní práce? Dává 
vám smysl pomáhat druhým? Tak se přidejte 
k nám a začněte pracovat pro Městskou poli-

cii v Říčanech.

Co budete dělat:
• zajišťovat bezpečnost osob a majetku;
•  dohlížet na bezpečnost a plynulost  

provozu na pozemních komunikacích;
• dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití;

• spolupracovat na prevenci kriminality ve městě.
Co nabízíme:
• stejné benefity, jako mají zaměstnanci MěÚ Říčany.

  Hledáme strážníky městské policie v Říčanech

Zaujali jsme vás? Chcete vědět více? 
Rádi vám na vše odpovíme  

na kontaktech: 
tel.: 323 618 258 nebo 323 618 150 

vaclav.rezac@ricany.cz.

Volné pozice pro město Říčany

organizační podpora pro správu města
Co práce obnáší: administrativní podpora celého odbo-
ru technické správy města, pozice zahrnuje kombinaci 
terénní práce a organizačních úkolů.
Co k tomu potřebujete: SŠ, zkušenost s administrati-
vou, organizační schopnosti.

Registr vozidel – specialista/ka provozní 
administrativy
Co práce obnáší: samostatné řešení provozních úkolů, 
práce s datovou schránkou, včetně kompletace a archi-
vace spisů, využívání moderních technologií pro správu 
a evidenci dokumentů, organizace administrativních 
procesů kanceláře registru vozidel.
Co k tomu potřebujete: SŠ, zkušenost s administrati-
vou, pečlivost a systematičnost.

Referent/ka registru vozidel – přepážka
Co práce obnáší: práce na přepážce registru vozidel.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost 
s administrativou, vstřícný přístup ke klientům

Referent/ka registru vozidel –  
hromadné podání
Co práce obnáší: práce v kanceláři registru vozidel bez 
kontaktu s klienty.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost 
s administrativou, odolnost vůči rutině.

Referent/ka územního plánování
Co práce obnáší: pořizování územně plánovací doku-
mentace, vydávání závazných stanovisek z hlediska 
územního plánování.
Co k tomu potřebujete: VŠ vzdělání, výhodou je zamě-
ření na územní plánování, ale není podmínka.

Referent/ka odboru životního prostředí –  
vodoprávní úřad
Co práce obnáší: zajišťování výkonu státní správy 
vodoprávního úřadu v souladu se zákonem č. 254/2001 
Sb., „vodní zákon“, a zákonem č. 274/2001 Sb., „zákon 
o vodovodech a kanalizacích“.
Co k tomu potřebujete: VŠ vzdělání v bakalářském 
programu, výhodou je zaměření na životní prostředí.

Referent/ka stavebního úřadu – 
možný zkrácený úvazek
Co práce obnáší: posuzování záměrů z hlediska 
platných územně plánovacích dokumentací a vydává-
ní předběžných informací k záměrům v rozsahu obce 
s rozšířenou působností.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání 
v bakalářském nebo magisterském studijním programu 
ve studijním oboru stavebního, architektonického nebo 
právnického směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru 
stavebnictví a 1 rok praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ 
s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví a 1 rok praxe 
v oboru stavebnictví.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy.
Co k tomu potřebujete: základní vzdělání, manuální 
zručnost, řidičský průkaz sk. B.

V případě zájmu volejte anebo  
rovnou posílejte životopisy 
na kontakt: Jana Žďárská,  
602 162 037,
jana.zdarska@ricany.cz.

Aktuální  
volné pozice najdete  
ZDE:

Chcete, aby vaše práce měla smysl?  
Staňte se součástí našeho týmu.
získáte tím:
n  stabilní práci na dobu neurčitou; 

5 týdnů dovolené + 5 dní placeného volna navíc 
(sick days);

n plně hrazenou kartu Multisport;
n  službu „ulékaře“ – online lékařskou poradnu 

24/7 a objednávání k lékařům;
n  stravenky v hodnotě 150 Kč/den,  

kde zaměstnavatel hradí 130 Kč/den;
n  příspěvek na penzijní připojištění ve výši 3 %  

ze mzdy;
n  výhodné tarify pro mobilní telefony i pro členy 

rodiny;
n  školení pro zvyšování kvalifikace v ceně až 

30 000 Kč;
n příspěvek při životních a pracovních výročích;
n možnost umístit dítě do městské školky;
n  možnost rekreace v městských objektech  

v Kořenově (horská chalupa) a lutové  
(jihočeský statek).
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Na květnovém jednání Zastupitelstva 
nám byla předložena možnost odkupu 
areálu pod nádražím, jehož majitelem 
je Le Cygne Sportif Groupe, a. s. Pro 
upřesnění dodávám, že dříve tam sídlil 
Okresní stavební podnik a později No-
ving stavební, a. s. Tento areál má celko-
vou rozlohu skoro 13 000 m2 a obsahuje 

i pozemek přes ulici Politických vězňů. Jeho velká strate-
gická výhoda je v tom, že je v blízkosti vlakového nádraží, 
v dosahu autobusové dopravy a zároveň může propojit ulice  
17. listopadu a Cestu Svobody. I když se může někomu zdát 
cena 101 122 537 Kč hodně, je to v přepočtu za metr čtvereč-
ní cca 7 847 Kč. To je cena vhledem ke strategickému místu 
akceptovatelná. Na červnovém jednání Zastupitelstva jsme 

odkup areálu za SPOLU jednomyslně podpořili. Je nám 
jasné, že využití areálu pro potřeby města bude probíhat ne 
v horizontu měsíců, ale v horizontu let. Jsou tam uzavřeny 
nájemní smlouvy a určitě by měla být vypracována studie 
na využití celého areálu.

Také odkup umělé vodní nádrže (někdo si ji pamatuje jako 
Přehradu, někdo jako Pacovský rybník), jsme jednomyslně 
podpořili. Jedná se o celkovou plochu 44 000 m2 a umožní 
zpřístupnit tuto lokalitu občanům. Po jednání s rybáři by se 
mohla nádrž využít k chovu ryb, které by se přemístily z Roz-
pakova a Jurečku, a tím by se zlepšila voda v Marvánku a Ju-
rečku pro přírodní koupání.

Karla Egidová
zastupitelka za SPOLU–ODS

Říčany nejsou jen místo na mapě. Jsou 
to naše ulice, sousedé, vzpomínky i kaž-
dodenní drobnosti, které tvoří domov. 
Jako starosta i jako člověk, který tu vy-
rostl a žije celý život, cítím velkou hr-
dost, když vidím, jak se naše město stává 
silnějším – právě díky vám.
Odolné město není to, které má neko-

nečný rozpočet nebo stovky zaměstnanců. Odolné město 
je takové, kde si lidé dokážou pomoci mezi sebou navzájem 
a v případě potřeby pomoci i městu. Kde neváháme vzít hra-
blo a odklidit sníh před domem, zalít mladý strom během 
sucha nebo zamést štěrk po bouřce – ne proto, že musíme, 
ale protože chceme, protože Říčany jsou naše.
Minulý měsíc zasáhla Říčansko silná bouřka s bleskovými 
povodněmi. A může se to kdykoliv opakovat. Zatímco v ji-
ných městech lidé často čekají, až někdo přijde a pomůže, 
v říčanských ulicích místní často sami hrabali, čistili a po-

máhali sousedům. A právě tam jsem viděl budoucnost, 
ve kterou věřím. Ne tu závislou na úřadech, ale tu, kde má 
každý ve svých rukách kousek města.
Nejde o to suplovat práci vedení města – ale chápat, že na de-
taily kolem nás máme nejlepší cit právě my, kdo tu žijeme. 
S pokorou přiznávám, že ani ten nejlepší tým z radnice ne-
zvládne v kalamitních situacích být všude najednou. Ale 
když každý z nás přidá ruku k dílu, společně zvládneme co-
koliv – v klidu i v krizi.
Říčany mají tu výhodu, že tu žije spousta lidí, kteří to tak cítí. 
Pomáhají tiše, bez stížností na facebooku či v hospodě, často 
neviditelně – a přitom dělají naše město krásnějším a silněj-
ším. Děkuji vám za to!
Buďme na to hrdí. A buďme těmi, kdo místo kritizování ra-
ději jednají. Takové Říčany chci dál budovat. Malé, soused-
ské, ale přitom odolné a srdcem velké.
S úctou

Váš starosta David Michalička, Klidné město

Po mnoha chladných týdnech se nám 
konečně hlásí léto. Už bylo na čase, let-
ní slunovrat je tady, a my se ani pořádně 
neohřáli. Někdo možná začne nadávat 
na to hrozné horko, někdo si zajede užít 
ještě větší někam na jih od našich země-
pisných šířek, ale všichni by měli užít 
léta k aktivnímu či pasivnímu odpočin-

ku, zaslouženým prázdninám či dovoleným a načerpat mno-
ho sil, energie i inspirace.
Možná ale ti z Vás, kteří budou trávit dovolenou doma a bu-
dou si chtít napustit bazén, pocítí problém s nedostatkem 
vody, což je jeden z dlouhodobě odkládaných problémů, 
který je zapotřebí dořešit. Stejně jako dopravu. Bez vhod-
ného doplnění obchvatů a propojek mimo obytná území to 
půjde těžko. Jednou z nich je propojení mezi silnicemi II/101 
a II/107 v trase Solné stezky nebo blíže stávající zástavbě. Její 
důležitost vzroste po dostavbě Pražského okruhu. Přestože 
by hlavním tahounem řešení mělo být vedení města Říčany, 
dozvěděl jsem se z Kurýru, že to má vyřešit Výbor pro dopra-
vu. Ten tu ale od toho není. Nemá na to prostředky, ani čas, 

aby to projektoval. Naštěstí potkávám aktivní lidi, kteří mají 
stejně jako já pocit, že by se problém řešit měl.
Na posledním jednání výboru jsme diskutovali variantní 
návrhy vedení trasy od pana Čeljustky, se kterým jsem pro-
blematiku dopravy a možný obchvat několikrát řešil. Jeho 
návrh podložený argumentacemi vyvolal zajímavou diskusi 
a věřím, že by mohl být impulzem pro vedení města, aby se 
k řešením dalšího propojení přivaděče od dálnice a Světic za-
čalo seriózně zabývat. Třeba i proto, že by to mohlo výrazně 
snížit zatížení centra města a uvolnit ruce třeba i pro řešení 
koncepce Masarykova náměstí. Výkop byl proveden, nyní je 
na vedení města, zda má vůli se zabývat těmito návrhy a ne-
chat je rozpracovat tak, aby se zvážily veškeré pro a proti to-
muto projektu.
Věřím, že nás pak po dovolených bude čekat plodná diskuse 
na téma, jak budeme řešit dopravu v Říčanech. 
Přeji všem ještě jednou, ať léto strávíte co nejlépe s množ-
stvím příjemných zážitků, pohody i rozjímání a načerpáním 
nových sil i inspirací!

Miloslav Šmolík, zastupitel Spolu – ODS

jednání Zastupitelstva květen a červen 2025odolné město, kde si lidé pomáhají

Léto budiž pochváleno
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Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje

Z knihy událostí
16. května, 11.52
Jízda protisměrem jednosměrnou ulicí 
se nevyplatila cizinci. V ulici Bezručova 
proti němu jede hlídka strážníků. Řidič 
vozidla je zastaven a kontrolován. Při 
rozhovoru je však z jeho dechu cítit 
alkohol, proto u něj byla provedena 
orientační dechová zkouška. Ta vyšla 
pozitivní s hodnotou 0,67 ‰ alkoho-
lu. Na místo je přivolána hlídka Policie 
ČR, která u řidiče provádí další úkony 
a opatření.

1. června, 12.45
Strážníkům je zprostředkovaně 
oznámeno sprejerství v ulici Tech-
nická v areálu nového skateparku. 
Šetřením na místě události a díky 
dobré znalosti strážníků jsou pode-
zřelí zanedlouho zadrženi. Jedná so 
o dva nezletilé hochy. Jeden se nachá-
zí na WC v nedalekém obchodním ře-
tězci a druhý se schovával přímo pod 
rampou. Posprejovány jsou betonové 
základny laviček a zadní část sjezdo-
vé rampy. Strážníci též zajistili sprej 
černé barvy. Jeden z chlapců přiznává 
své vlastnické právo a na důkaz svých 
tvrzení ukazuje ruce potřísněné bar-
vou. Navíc má barvou postříksné 
i boty. Na místo je přivolána Policie 
ČR a jsou vyrozuměni zákonní zá-
stupci nezletilých.

2. června, 16.50
Policie ČR žádá o součinnost při pro-
věření oznámení o narušování občan-
ského soužití a napadání dětí v rodi-
ně v ulici Halasova. Strážníci v místě 
události kontaktují oznamovatelku, 
která sděluje, že opouští svého man-

žela z důvodu dlouhodobého napadá-
ní a má obavy, aby ji manžel opětovně 
nenapadl, jelikož ten se nachází ně-
kde nedaleko společného obydlí pod 
vlivem alkoholu. Vzal jí klíče od vozi-
dla, aby nemohla odjet k příbuzným. 
Obává se fyzického napadení, až 
bude vycházet s dětmi z obydlí. Ozna-
movatelku kontaktuje kamarádka, 
která pro ni a její děti přijela s tím, 
že je odveze, na základě čehož stráž-
níci poskytují oznamovatelce i dětem 
doprovod při opuštění domu. Před 
domem ale čekal také manžel, který 
u sebe měl v ruce prázdnou skleně-
nou láhev, křičel a gestikuloval. Ná-
sledně odhodil lahev na trávník, kdy 
jej strážníci upozornili, aby lahev 
vyhodil do nedalekého odpadkového 
koše a nedělal v místě nepořádek. 
Muž strážníky slovně napadá a uráží, 
čehož bylo využito a oznamovatelka 
s dětmi nepozorovaně z místa odje-
la. Hlídka byla v místě kontaktována 
projíždějící ženou, která vystoupi-
la z vozidla a sdělila, že má z muže 
strach, neboť tento měl běžet proti 
jejímu vozidlu s napřaženou rukou 
s láhví a něco na ni křičet, kdy se sna-
žila zabránit poškození vozila a před 
mužem ujížděla couváním. Dále 
uvedla, že je ji stále ještě z incidentu 
špatně, přičemž se držela za hrudník. 

Rozhovor s mužem nikam nevedl, 
jelikož strážníky neustále slovně urá-
žel, gestikuloval a vyhrožoval hlídce 
Ministerstvem vnitra České repub-
liky a ztrátou zaměstnání. Následně 
obě dvě své dlaně sepjal v pěst a udě-
lal výpad vůči strážníkovi a udeřil 
jej do oblasti hrudníku. Hlídka proti 
muži použila donucovací prostředky. 
Byl sveden na zem a byla mu nasaze-
na služební pouta. Muž byl omezen 
na osobní svobodě, jelikož je důvodně 
podezřelý ze spáchání trestného činu 
násilí vůči úřední osobě a výtržnictví. 
Na místo je přivolána hlídka Policie 
ČR, které je muž předán k provedení 
dalších úkonů a opatření.

2. června, 21.02
Strážníci na základě upozornění 
místních obyvatel prověřují odsta-
vený motocykl v ulici Pokračovací. 
Na místě zjišťují, že motocykl zde 
stojí asi dva dny. Na motocyklu se 
nachází i přilba stříbrné barvy. Še-
třením se nedaří zjistit majitele 

a i sousedé uvádějí, že motocykl není 
nikoho z ulice nebo z okolí. Lustrací 
je zjištěno, že registrační značka, kte-
rou je motocykl opatřen, se v registru 
motorových vozidel nenachází, ale že 
je vedena jako kradená. Na místo je 
tedy přivolána hlídka Policie ČR, kte-
rá si celou událost na místě převzala 
k dořešení.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Vážení přátelé,
máme tu opět po roce letní prázdniny  
a my se těšíme na odpočinek. Tedy 
především tomu soutěžnímu. Máme 
za sebou náročnou část sezóny, která 
nám přinesla mnoho radosti, bolesti, 
zklamání, ale především skvělé přá-
telství a mnoho zážitků. Jedny z po-
sledních byly na soutěžích, kdy jsme  
17. května vyrazili do Svojšovic na sou-
těž v požárním útoku. Běželo za nás 
jedno družstvo mladších a jedno do-
rostu. Oba útoky mladších byly platné 
a velmi povedené, čímž si vybojovali 
2. místo. Gratulujeme! Důležitou 
součástí pokusu je i jeho příprava. 
Tímto chci pogratulovat nové vedoucí 
Jítě k první přípravě plata na soutěži. 
Následoval dorost, kdy se nám moc 
nepoštěstilo a i se změnami ve slože-
ní jsme skončili na 4. místě. V sobotu  
24. května jsme vyrazili na okresní kolo 
v požárním sportu reprezentovat sbor 
v kategorii mladších mužů a mladších 
žen. Kluků nebylo dost, a tak si to kvůli 
výpůjčce zaběhli mimo soutěž. Nako-
nec i přesto zaběhli ve všech disciplí-
nách velmi pěkné pokusy a útok zvládli 
za 29,65 s. Ženy byly na stovkách 
druhé, ale největší radost nám udělal 
pokus Adély Novákové, která si střih-
la osobák v čase 19,10 s a tím získala 
1. místo mezi ženami. Ze štafet holky 
braly místo 3. Celkově tedy v okresní 
soutěži získávají ženy 2. místo, v sou-
těži O pohár starosty místo první  
a možnost reprezentovat okres  
v krajské soutěži. 25. května jsme se 
zúčastnili okresního kola dorostu v Če-
lákovicích, kde letos běželo naše druž-
stvo dorostenek. Naše smíšené druž-
stvo letos nesoutěžilo, a tak dorostenci 
mohli pomáhat ve stánku s občerstve-
ním, které i tento víkend náš sbor zajiš-
ťoval. Den byl plný radosti a úspěchu. 
Holky splnily svůj cíl – vyhrát a po-
stoupit. Teď se těšíme na krajské kolo 
a věříme, že náš okres budou repre-
zentovat se ctí. V neděli 1. června jsme 
se s dětmi zúčastnili Okresního kola 
v běhu na 60 m v Čelákovicích. Náš 

sbor jsme reprezentovali s pořádným 
mančaftem: Naše děti soutěžily v kate-
gorii mladších kluků i v obou kategori-
ích starších. Ze začátku jsme měli čas 
se na soutěži rozkoukat při pokusech 
mladších dívek a připravit se na podá-
ní co nejlepších výkonů. Do krajského 
kola postoupili čtyři naši závodníci 
a každý ze sebe opravdu vydal své ma-
ximum a všem musíme pogratulovat 
za jejich skvělé výkony.
A je to tu. Krajské kolo. Jak se nám 
vedlo? Je 7. června a nervozita stoupá, 
všichni jsou nervózní a zároveň při-
praveni. Konkurence je ohromná, ale 
my si stále věříme. Naše dorostenky 
si odvážejí krásné celkové 6. místo. 
Počasí sice nepřálo a kvůli dešťům 
musela být soutěž dvakrát přerušena, 
ale přeci jeli reprezentovat náš okres 
Praha-východ, a to je důvod do toho jít 
za každého počasí. Moc jim gratuluji  
 přeji úspěchy do dalších soutěží.
Od posledního vydání Kurýru máme 
za sebou i několik výjezdů, a to celkem 
14. Opět nás potrápila nepřízeň počasí 
a bouřky, které se přes Říčany prohna-
ly. Opět jsme se věnovali především 
čerpání vody a následně jsme pomáhali 

s likvidací následků bouřky. Jsme vždy 
připraveni a rádi vás informujeme, a to 
buď prostřednictvím facebooku nebo 
našich webových stránek o tom, co se 
u nás děje, a jsme v tom opravdu dob-
ří. To je názor odborné poroty, která 
na hasičských slavnostech v Litoměři-
cích vyhodnotila náš web jako nejlepší 
ze všech v ČR a jsme na to neskutečně 
hrdí (počítáme jen stránky dobrovol-
ných hasičů). Moc děkuji našim web-
masterům a zároveň kolegům, kteří 
náš sbor reprezentovali. Budeme se 
opět těšit za tři roky.
Na závěr popřeji pohodové letní dny 
a bezpečné návraty z cest. 

David Pojezný
jednatel SDH Říčany
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Dešťová voda doma 
a na zahradě

Množství srážek, které u nás za rok 
spadne, se dlouhodobě moc nemění. 
Mění se ale jejich rozložení během 
roku. Přibývají období sucha a častě-
ji se objevují přívalové deště.

Dešťovka, která ve městě odteče do ka-
nálu, zbytečně přetěžuje systém kanali-
zace. V Říčanech teprve začíná vznikat 
oddělená dešťová a splašková kanali-
zace (rekonstrukce Černokostelecké 
ulice). Při silných deštích tak část od-
padní vody končí přímo v potoce. O to 
důležitější je dešťovou vodu zadržet 
a využít ji tam, kde spadla. Například 
přímo na své zahradě. Získáme tím 
hned několik výhod.
Nejjednodušší variantou, jak zachytit 
dešťovku ze střechy pro zalévání, je na-
pojení okapového svodu do sudu nebo 
do kapacitnější plastové nádrže umís-
těné na paletě.
Od roku 2021 platí pro novostavby 
povinnost zachytávat dešťovou vodu 
přímo na místě, kam spadne, a zajistit 
její vsakování nebo využití na pozemku 
nebo v domácnosti. K tomu slouží růz-
né typy vsakovacích jímek a zásobních 
nádrží na dešťovou vodu.
Zajímavou možností je vytvoření deš-
ťové zahrady – terénní prohlubně, 
někdy vyplněné štěrkem, ale vždy osá-
zené rostlinami. Vede sem voda ze stře-
chy a zpevněných ploch, která se pak 
v průběhu několika dní vsakuje a do-
plňuje zásoby podzemní vody. Dešťo-
vá zahrada, kromě toho že je krásná, 
zpříjemňuje mikroklima na zahradě 

a slouží jako životní prostor pro drobné 
živočichy.
Náročnější je stavba jezírka se stálou 
hladinou a vodním biotopem s mok-
řadními rostlinami. Zato je pak domo-
vem pro žáby, čolky, vážky a mnoho 
vodních živočichů.
I malou vodní plochu, třeba jen okras-
nou misku, ocení na zahradě ptáci jako 
pítko nebo místo ke koupání. Koupat 
se v létě chceme i my, ale v bazénu. Ten 
je možné napustit místo pitné správně 
upravenou dešťovou vodou.
Dešťovku lze dnes běžně využít nejen 
na zahradě, ale i v provozu domácnos-
ti. Standardem se stávají dvojí rozvody 
vody, pro užitkovou a pro pitnou vodu. 
Zdrojem užitkové vody je kromě dešťo-
vé také šedá voda – filtrací a dezinfekcí 
upravená voda z umyvadel a sprch. 
Nejlepší je kombinace obou zdrojů. Ří-
dicí jednotka přepíná využití dešťovky 

a šedé vody pro splachování WC. Pře-
bytek směřuje do vsakovací jímky nebo 
do dešťové zahrady.
V ideálním případě pak ušetříme pitnou 
vodu, nebudeme zbytečně zatěžovat 
splaškovou kanalizaci, doplníme zásoby 
podzemní vody, v horkých dnech nám 
zeleň na zahradě poskytne příjemný stín 
a vypařováním ochladí okolí. Zahradní 
mokřady krásně kvetou a jsou místem, 
kam se slétají ptáci a motýli.
Cákat se s vodou na zahradě, tvořit 
nebo objevovat řešení, jak s vodou za-
cházet ve městě a v krajině, můžete celé 
léto v Muzeu Říčany na Cáklé výstavě 
o vodě. Osvěžení spojte s návštěvou 
Geoparku Říčany, kde najdete vodní 
biotop i s rýžováním granátů.
Milí čtenáři, právě jste dočetli jubilejní 
200. článek o přírodě v Říčanech, šam-
páňo bum.

Jakub Halaš

PŘíRODA 
Říčanska

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 
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Zveme vás na kosení orchidejové louky 
u Vojkova, o které jste se mohli dočíst 
v minulém čísle Kurýru. Louku kosíme 
ručně, abychom byli šetrní i ke všem 
žabkám, slepýšům a housenkám, 
kteří tam mají útočiště. Sekáči se bu-
dou na louce scházet určitě celý týden 
od 14. července v brzkých ranních ho-
dinách, aby kosili za rosy. Pokosená 
tráva se odváží na kompostování a je 
potřeba ji shrabat a odtahat. Každý 
pár rukou se hodí na celodenní brigá-
dě v pátek 18. července nebo v sobotu  
19. července ráno. Nářadí i pro malé 
hrabáče bude k dispozici. Pokud byste 
se chtěli zapojit také do obracení a su-
šení sena pro králíky na Dvorku, jste 
vítáni kdykoli během tohoto červenco-
vého týdne a víkendu. Je možné si na-
sušit a odvézt seno i pro vaše morčata, 
králíky nebo jiné svěřence. Přihlaste se 

prosím na adrese katerina.cihakova@
muzeum.ricany.cz.

Kateřina Čiháková

Králíčci pro radost
Na Dvorku Muzea Říčany, kde Eko-
centrum Říčany provozuje komunitní 
chov slepic a králíků, se nám narodi-
lo mnoho malých králíčků. Nemáme 
kapacity na rozšíření chovu, a proto 
hledáme pro malé ušáky nové domo-

vy. K odběru budou od poloviny srpna 
do října. Jsou to polozakrslí králíci, 
které můžete chovat doma i venku.  
Poplatek za králíčka je 60 Kč, což před-
stavuje víceméně náklady na očková-
ní. Můžete si je již nyní zarezervovat 
a na Dvorek se za nimi – po domluvě 
s chovatelkami – kdykoli přijít podí-
vat. Pokud máte o králíčky zájem, za-
volejte Dáše Dandové, telefonní číslo 
737 505 377.

Dáša Dandová

Kosení louky u Vojkova

Dešťový biotop, ZŠ u Říčanského lesa

V posledních letech si mnozí z nás vší-
mají, že léta jsou teplejší, než bývala. 
Podle dlouhodobých měření se oprav-
du zvyšuje počet tzv. tropických dnů 
a nocí. A tento trend bude v dalších 
desetiletích pokračovat. V Říčanech 
bylo v období 1981–2010 v průmě-
ru 9,1 tropických dnů ročně (tedy 
dnů s teplotou nad 30 °C). V období 
2011–2040 modely počítají s průmě-
rem 16,1 dnů. Pro období kolem roku 
2055 (2041–2070) se odhaduje nárůst 
na 27,7 tropických dnů ročně. Podrob-
ná data najdete na webu Akademie věd 
climrisk.cz.
Změny v počtu horkých dní a nocí sou-
visejí s proměnou podnebí. V posled-
ních desetiletích dochází k postup-
nému oteplování především vlivem 
rostoucí koncentrace CO

2
 v atmosfé-

ře, což se projevuje i v letních teplo-
tách. Tyto změny zaznamenáváme 
nejen u nás, ale po celém světě. Teplej-

ší léta znamenají více extrémně hor-

kých dnů, menší ochlazení v noci. Co 

s tím můžeme dělat? Na změny teplot 

potřebujeme reagovat prakticky. Mů-
žeme začít doma, například větráním 
v noci, stíněním oken nebo výběrem 
materiálů, které se méně přehřívají. 
Pomáhá také zeleň kolem domu, která 
přispívá k ochlazení okolí. Nezastupi-
telnou roli mají ale i systémové kroky – 
na úrovni státu, krajů a obcí. Ty mo-
hou zlepšit podmínky pro zvládání vln 
veder ve veřejném prostoru, ale i posi-
lovat opatření, která povedou k ome-
zení dalšího oteplování. V případě 
Česka patří mezi nejúčinnější kroky 
úspory energie, elektrifikace a pře-
chod na bezemisní výrobu elektřiny. 
Mnohá z těchto opatření navíc pomá-
hají i domácnostem a obcím ušetřit. 
Inspiraci, jak na to, můžeme už dnes 
hledat nejen v mnoha evropských stá-
tech, ale i v řadě míst přímo u nás.

Kateřina Čiháková dle textu Milana 
Vítka Fakta o klimatu

Proč přibývá veder?
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Koloběh v zahradě…

V sobotu 7. června se veřejnosti 
poprvé otevřela komunitní zahrada 
(zatím pracovně nazývaná Čajová) 
ve vnitrobloku za malým trampo-
línovým hřištěm v Olivově ulici. 
Pršelo, ale přeci jen se pár zájemců 
objevilo, a dokonce si koupilo 
nějakou tu maličkost dodanou 
z Koloběhu. Polovinu výtěžku  
(2100 Kč) věnujeme na nákup 
nářadí pro zahrádku, zbytek půjde 
na dobročinné účely Koloběhu. 
Aktuálně zajišťujeme zejména školy 
v přírodě a letní příměstské tábory 
pro děti z nemajetných rodin.

Čajová zahrada nabídne svou 
náruč hlavně říčanským skupinám  
a spolkům, ale každou středu se v čase 
8.30–18.00 hodin otevře veřejnosti 
(i o prázdninách). Můžete sledovat 
vývoj a proměnu zahrady v čase, v létě 
využít stín starých stromů, posedět 
s kávou z nedaleké kavárny, … V altán-
ku bude také stálá nabídka drobných 
předmětů z Koloběhu ke koupi za dob-
rovolný příspěvek. Schránka na pří-
spěvky je zevnitř hned vedle vstupních 
vrat, budeme ji pravidelně kontrolo-
vat a vybírat. Polovina výtěžku bude 
opět věnováno ve prospěch zahrady. 
Děkujeme předem, že budete prodejní 
pultík i altán udržovat v pořádku.

Poděkování
Klub šachistů Říčany 1925 slaví letos 
100 let od svého založení a při této 
příležitosti uspořádal venkovní simul-
tánku žen. Výtěžek akce věnoval klubu 
Koloběhu na jeho činnost. Děkujeme!

S Koloběhem na výlet
Rádi bychom poděkovali všem  
49 účastníkům čtyřdenního výletu 
do Moravskoslezského kraje, kteří 
celý program skvěle zvládli, nachodili 
spoustu kilometrů, sestoupili do jesky-
ní, vystoupali na unikátní dvojrozhled-
nu a zdolali i naučnou stezku kolem 

Hranické propasti. Jste důkazem rčení, 
že věk je jenom číslo! Věkové katego-
rie? 9/60+, 25/70+, 14/80+ a 1/90+ 
(!). Klobouk dolů! Fotografie z výletu 
pro vás připravil pan Emil Münzberg 
na stránkách www.koloricany.rajce.
idnes.cz, koláže paní Daniely Mrázo-
vé si můžete prohlédnout v obchůdku 
Koloběh.
A která další krásná místa se vydáme 
poznávat?
Ve středu 13. srpna navštívíme pre-
monstrátský klášter Nová Říše s nád-
herně zdobeným kostelem sv. Petra 
a Pavla, kaplí sv. Anny, barokní kni-
hovnou, klenotnicí, obrazárnou a sály 
s liturgickými předměty. Odpoledne 
se projdeme přírodním parkem Česká 
Kanada ke kurióznímu skalnímu 
útvaru zvanému Ďáblova prdel. Až ho 
uvidíte na vlastní oči, poznáte, že jiné 
jméno zkrátka mít nemůže.
Přihlášky: od úterý 22. července SMS 
na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč, 690 Kč pro mi-
moříčanské zájemce).
Odjezd: v 7.00 od Penny marketu Ří-
čany.
Ve středu 10. září se vydáme za krá-
sami Českého Krumlova. Prohlédne-
me si původní renesanční a barokní 
zámecké interiéry, kapli sv. Jiří, pro-
slulý rokokový Maškarní sál i barokní 
terasovitou zahradu. Odpoledne se 
z malé obce Polná na Šumavě vydáme 

NS Olšina po dřevěných chodníčcích 
a upravených pěšinách kolem nejvýše 
položeného rybníku na okraji vojen-
ského újezdu Boletice – územím, které 
bylo desítky let veřejnosti nepřístupné.
Přihlášky: od úterý 19. srpna SMS 
na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč, 690 Kč pro mi-
moříčanské zájemce)
Odjezd: v 7.00 od Penny marketu Ří-
čany.
V letošním roce uplyne 30 let od sva-
tořečení sv. Zdislavy, patronky rodin 
a ochránkyně nemocných. Ve středu 
24. září navštívíme Jablonné v Pod-
ještědí, kde společně s manželem 
Havlem z rodu Markvarticů založila 
městský špitál, dominikánský klášter 
a kostel, kde byla po svém předčasném 
úmrtí pohřbena. Prohlédneme si nově 
zrekonstruovanou barokní baziliku 
sv. Vavřince a sv. Zdislavy a neda-
leký zámek Lemberk. Projdeme se 
i k empírovému glorietu a Zdislavině 
studánce, jejíž vodu používala k léčení 
nemocných.
Přihlášky: od úterý 19. srpna SMS 
na tel. č. 739 989 672.
Cena výletu: 590 Kč, 690 Kč pro mi-
moříčanské zájemce)
Odjezd: v 7.00 od Penny marketu Ří-
čany.

Martina Vavřincová podle podkladů 
paní Ivy Dvořákové
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K létu v posledních letech stále čas-
těji patří i vlny veder, které mohou 
být nejen nepříjemné, ale i nebez-
pečné – zejména pro starší osoby, 
malé děti, osoby pracující venku 
nebo osoby se zdravotními potížemi. 
Ohroženi jsou lidé s kardiovasku-
lárními chorobami, onemocněním 
ledvin, respiračními potížemi, ale 
i s duševními onemocněními, napří-
klad se schizofrenií.

Co tedy dělat, abychom horké dny 
zvládli ve zdraví a pohodě? Připravili 
jsme pro vás deset ověřených tipů.

1. Voda nad zlato
Pijte více než obvykle. Ideálně 2–3 litry 
tekutin denně, v horku klidně i víc. Nej-
vhodnější je obyčejná voda, neslazené 
čaje nebo zředěné ovocné šťávy. 

2. buďte o krok napřed
Sledujte předpověď počasí, ať máte čas 
a prostor se připravit a chránit. Neza-
pomeňte také sledovat tropické noci. 
Ty značí, že teploty v noci neklesnou 
pod 20 °C, během takových nocí si or-
ganismus hůře odpočine.

3. jezte jako na středomořské 
riviéře
Dejte přednost salátům, ovoci, zeleni-
ně a lehkým jídlům ve středomořském 
stylu. Malé porce častěji jsou lepší než 
jedno velké jídlo. Vaření naplánujte 
tak, abyste si zbytečně neohřívali byt 
ve chvíli, kdy už teplo nelze během dne 
vyvětrat.

4. oblečení do tropů – světlé, 
vzdušné a pohodlné
Lehké, vzdušné látky jako len nebo 
bavlna jsou do veder nejlepší volba. 
Vhodné je také myslet na pokrývku 
hlavy, dlouhé rukávy, nohavice či suk-
ně, které chrání před přímým sluncem. 
Volte světlé barvy.

5. Přes poledne zůstávejte 
ve stínu
Snažte se omezit pobyt venku mezi 
11. a 18. hodinou, kdy je slunce a teplo 
nejintenzivnější. Pokud to nejde jinak, 
držte se ve stínu, používejte krém s UV 
faktorem a noste s sebou vodu, jako 
slunečník poslouží i obyčejný deštník.

6. Sportujte s rozumem – jen 
když je chládek
Vyhýbejte se sportování v době, kdy 
jsou teploty nejvyšší, tedy zhruba mezi 
11. a 18. hodinou. A nezapomeňte 
na dostatek vody – při sportu dvojná-

sob!

7. nepouštějte horko do bytu
Okna otevírejte pouze brzy ráno nebo 
v noci, kdy je venku chladněji. Přes den 
je lepší okna zavřít a nevětrat, aby se 
dovnitř nedostal horký vzduch. Zatáh-
něte závěsy nebo žaluzie. Ideální je stí-
nění z vnější strany oken, které zabrání 

pronikání tepla.

8. Z klimatizace do vedra? 
Hlavně pomalu!
Přechody mezi klimatizovanými pro-
story (např. auto, obchod, vlak) a ven-
kovním horkem mohou být pro tělo 
šokem. Snažte se jim proto předcházet, 
například kratším pobytem ve vstupní 
hale nebo pozvolným ochlazováním. 
V autě nastavte klimatizaci tak, aby 
rozdíl mezi venkovní a vnitřní teplotou 
nebyl větší než 5 °C.

9. Chladnější prostředí i bez 
klimatizace? jde to!
Zatažené závěsy a vypnuté spotřebiče 
pomohou udržet příjemnější teplotu 
doma. Vlažná sprcha během dne bývá 
rychlým a účinným osvěžením. Pomoci 
může i ručník ochlazený v mrazáku – 
třeba na čelo nebo zátylek.

10. Pomáhejte sobě i druhým
Vlny veder zatěžují tělo podobně 
jako maraton. Pokud se necítíte 
dobře a nepomáhá sprcha či stude-
ný obklad, neváhejte si říci o pomoc. 
Sledujte i své okolí – především ty 
nejstarší, děti nebo osoby bez domo-
va. Často stačí připomenout pitný 
režim nebo nabídnout stín a skle-
nici vody. Pokud si u někoho všim-
nete silné únavy, zarudlé pokožky, 
zmatenosti, dušnosti, nebo dokonce 
neobvyklé podrážděnosti či agresi-
vity, neváhejte zasáhnout – může 
jít o příznaky přehřátí nebo úpalu. 
V takových chvílích pomůže chlad, 
odpočinek a v případě pochybností 
se neváhejte obrátit na linku 155.

Horké dny jsou součástí každé-
ho léta, ale s rostoucími teplotami 
a častějšími vlnami veder je důležité 
vědět, jak se chránit. Proč těchto ex-
trémních dnů přibývá a jak to souvi-
sí s klimatickou změnou, se dozvíte 
na našem webu.

doktorka Marie Bourne ve spolupráci  
s Fakty o klimatu

jak zvládnout vedro: 
10 tipů, které pomáhají
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Dětský den v Nemocnici AGEL Říčany: 
Kouzelná zahrada plná pohádkových zážitků
Nemocnice AGEL Říčany připravila 
pro děti a vnoučata svých zaměstnan-
ců veselou oslavu Mezinárodního dne 
dětí. V pátečním odpoledni se nemoc-
niční parčík proměnil v kouzelnou 
zahradu, kde děti čekala pohádková 
cesta plná úkolů, tvoření, malování 
i hádání známých pohádkových zně-
lek. Za splnění úkolů získaly děti od-
měny a ty v pohádkových maskách si 
odnesly speciální dárek. „Mám radost, 
že jsme mohli dětem připravit odpoled-
ne plné zábavy a že byl v nemocničním 
areálu slyšet radostný smích dětí a ve-
selé písničky,“ uvedl předseda předsta-
venstva MUDr. Filip Svatoš.
Vzhledem ke skončení školního roku 
nyní všem dětem přejeme krásné letní 
prázdniny plné bezpečných zážitků, 
pohody a dobré nálady!

Velká oslava v Domově  
Pod Kavčí skálou

jsme s vámi již deset let

Po delší době se hlásíme z Domova 
Pod Kavčí Skálou. Čas neúprosně 
letí, život v Domově je vedle běžného 
provozu jako obvykle naplněn celou 
řadou volnočasových aktivit a událostí. 
Mezi nejoblíbenější patří pravidelná 
canisterapie, celodenní keramické díl-
ničky, besedy na různá témata, seriál 
scénického cestopisného čtení a nyní, 
když už je i hezké počasí, různé výlety. 
Naposledy jsme se vypravili podívat 
na mláďátka do pražské zoo. Hodně 
času naši obyvatelé tráví venku, na za-
hradě domova obklopeni našimi zví-
řátky a rozkvetlými záhony. Jak sami, 
tak i s kamarády, které si zde v domově 
našli. Často obklopeni svými rodinný-
mi příslušníky a občas při zahradních 
slavnostech tradičně spojených s po-
řádnou grilovačkou a muzikou.
Život zde je pestrý, ale jedna z událostí 
svým významem momentálně lehce za-
stínila všechny ostatní. A o tu bychom 
se zde s vámi nesmírně rádi podělili. 
V květnu oslavil u nás v Domově sté 
narozeniny pan Jaroslav Tysowecki. 
Uspořádali jsme pro něj překvapení 
a sezvali k nám na oslavu i jeho vzdá-
lenější rodinu. Někteří přijeli až ze 
Slovenska. Oslavenec s rodinou a přá-
teli z Domova poseděl a při harmonice 
zpíval až do večerních hodin. Nesmír-

ně dojemné bylo, s jakou chutí si svou 
oslavu užil. Také jeho každodenní život 
odráží nesmírně pozitivního ducha. 
Věku navzdory každý den poctivě cvičí, 
prochází se po zahradě a prozpěvuje 
si. Věk je v případě našeho oslavence 
skutečně jen číslo. Je nám velkou inspi-
rací. Ještě jednou ze srdce gratulujeme 
a přejeme zejména pevné zdraví.

Domov pod Kavčí skálou

Je až neuvěřitelné, jak ten čas letí 
i ve stacionáři Olga. Dne 28. 5. 2015 
proběhlo slavnostní otevření tohoto 
zařízení, které spadá pod Dům s pe-
čovatelskou službou Senior Říčany. 
S touto myšlenkou přišel MUDr. Mi-
chal Mrázek, jemuž patří velké díky 
a díky patří také všem, kteří se o jeho 
vznik zasloužili a podíleli na jeho vý-
stavbě. V prvních letech však o jeho 
působení veřejnost moc nevěděla  
a klientů bylo pomálu.
Nyní, po deseti letech je situace úplně 
jiná. Obě služby, které stacionář nabí-
zí, jsou hojně využívány. V denním sta-
cionáři se schází od pondělí do pátku 
pravidelně klienti, které sem přiveze 
pečující rodina a oni zde stráví většinu 
dne ve společnosti svých vrstevníků 
a pečovatelek, kteří jim nabízí pestrý 
program. Odlehčovací službu si rodiny 
rezervují i několik měsíců dopředu, aby 

si zajistili místo v době své dovolené 
či v čase, kdy se o svého seniora doma 
nemohou postarat. Jsme rádi, že mů-
žeme touto formou pomáhat rodinám 
na Říčansku a v jeho okolí. Jsme rádi, 
že se k nám klienti opakovaně vracejí. 

Děkujeme městu Říčany za podporu, 
kterou nám po celou dobu poskytuje. 
Rádi přivítáme v našem zařízení i vaše-
ho seniora.

Kateřina Čamrdová
www.stacionar-olga.cz
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Vážení čtenáři Říčanského kurýru,  
společný projekt Umělecké aka-
demie III. věku, který zrealizovala 
ZUŠ Říčany ve spolupráci s Kolo-
během a městem Říčany zakončuje 
svůj druhý rok studia.

I letošní studijní rok jsme zakonči-
li malým koncertem s předáváním 
osvědčení a je před námi výtvarná 
výstava, na kterou vás všechny srdečně 
zveme. Výstava bude otevřená celé léto 
v galerii ME GA na Staré radnici. Ta 
bude opět navíc spojena s výstavou ab-
solventů výtvarného oboru ZUŠ, tak-
že se na jednom místě krásně propojí 
dvě generace. A právě mezigenerační 
setkávání, sdílení a vzájemná inspira-
ce jsou jedním z hlavních cílů tohoto 
projektu. Koncert studentů hudební-
ho oboru byl krásný, skvělý a dojemný 
a všichni se skláníme před tím, jak naši 
studenti usilovně pracují, jak se zlep-
šují a jakou radost jim hudba přináší.
Dovolujeme si ještě v několika foto-
grafiích připomenout naše závěrečné  

setkání a těšíme se na viděnou v příš-
tím školním roce.

ZUŠ Říčany a Koloběh Říčany
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turistické informační centrum – Masarykovo nám., Stará radnice
po-pá 8.00–17.00 (s polední pauzou)
so-ne 9.00–17.00 (s polední pauzou)

Jedete na prázdniny a chcete věnovat  
originální dárek z Říčan?

zastavte se 

u nás

třeba pro

originální Říčanské 

oplatky
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Dne 1. 6. 2025 na Mezinárodní den dětí 
se konalo již tradiční Cyklotrophy při-
pravované skauty z Říčan. Letošní cesty 
vedly na mrazivě krásnou a dobrodruž-
nou Antarktidu. Počasí 1. čevna sice 
neplánovalo extrémní mráz a sněhové 
bouře, nicméně skoro letní pohoda se 
také neměla konat. Radary se naštěstí 
mýlily. Přesto se na start dostavilo 23 
statečných týmů a byla to doslova jízda! 
Nástrahy tohoto místa jsou nevyzpy-
tatelné a soutěžící občas z kola přesed-
lali na sněžné boby, lyže či se potýkali 
na provazech a skákali po ledových 
krách. Nechyběl rybolov ve studeném 
Marvánku, navigace s buzolou, sněžná 
slepota, oblékání do největšího mrazu 
a přenášení pitné vody, hledání tučňáků 
a tuleňů. Ano, tohle všechno se dá zažít 
u nás v Říčanech na cca osmikilome-
trové trati. K tomu vědomostní kvízy, 
a hlavně se vrátit včas!
Žádný stres, cílem je užít si to, lehce si 
zasoutěžit, zasmát se, spolupracovat 
a prostě strávit příjemný čas s rodinou 
a přáteli. V cíli pak soutěžící čekalo 
rybí občerstvení a expediční balíčky 
s dobrotami. Nechybělo vyhodnocení 
nejlepších pěti týmů a oblíbená tombo-
la pro všechny soutěžící.
Díky všem, kteší dorazili! Děkujeme 
městu Říčany za finanční podporu 
akce, skautům a skautkám za obsazení 
stanovišť a všem, co jste s námi strávili 
krásný den.
Kam to bude příště?

Za organizační tým  
Markéta Hubínková a Zdeněk Vávra

A jak si to jsme si to užili my soutě-
žící putující na kole po Antarktidě? 
Moc, bylo to krásné, zábavné a občas 
i náročné cykloputování, pro někoho 
závodění při zajímavých disciplínách, 
a hlavně radost ze společné rodinné 
akce. Cykotrophy vždy prověří nejen 

naší fyzickou zdatnost, ale také naše 
rodinné vztahy, ukáže na toho, kdo 
chce vyhrát, kdo se chce jen pobavit, 
a jsme vždy rádi, že naše děti ukážou, 
co v nich je. Proto moc děkujeme orga-
nizátorům za jejich nadšení, se kterým 
vždy tuto skvělou akci tvoří a těšíme se 
kam nás zavede Cyklotrophy příští rok.

Jana Rajtorová

Cyklotrophy 2025 – Across Antarctica
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

občanská poradna Říčany
Občanská poradna v Říčanech na-
bízí své služby od roku 2007. Za tu 
dobu pomohla mnoha občanům, 
kteří se ocitli v krizi a potřebovali 
radu, podporu či pomoc. Máme 
v týmu zkušeného právníka a sociál-
ní pracovníky, kteří tvoří stabilní 
tým, ten pomůže nejenom v téma-
tech sociálně právního poradenství 
(rozvody, pracovní právo, dědictví, 
dávky) ale i v tématu domácího 
násilí, trestných činů a dluhových 
tématech (mapování dluhů, sepsání 
návrhu na oddlužení).

Naše služby jsou bezplatné, odborné 
a disktrétní. Navštívit nás může každý 
ve složité životní situaci. Poradna má 
v současné době tři různé služby: 
Všeobecné sociálně-právní poraden-
ství, kdy vám poradíme v oblastech 
rodinného, pracovního, občanského 
práva, sociálního systému, ochrany 
spotřebitele a finančních záležitostí.
Poradna pro oběti domácího násilí 
a trestné činnosti, kde se zaměřujeme 
především na násilí v rodině, komerční 
zneužívání, trestnou činnost.
Dluhová poradna – dluhové pora-
denství, finanční gramotnost a služby 
v oblasti oddlužení dle akreditace Mi-
nisterstva spravedlnosti ČR. Nabízíme 
pomoc s vyhodnocením celé dluhové 
situace, pomoc s mapováním dluhů, 
sepsáním návrhu na oddlužení – sesta-
vením všech potřebných příloh k návr-
hu na oddlužení.
V roce 2024 navštívilo OP Říčany 
245 klientů. V necelé polovině roku 
2025 (data k 5/2025) je to více než 
120 klientů. Nejčastějšími tématy 
roku 2025 jsou finance a dluhy, dále 
pak právní systém a ochrana, rodin-
né právo, trestné činy a majetkopráv-
ní vztahy.
Najdete nás na Masarykově nám. 
6/17, Říčany. I v létě máme otevře-
no v pondělí a ve středu v čase 9–12,  

13–17 hod., úterý a čtvrtek pouze 
po objednání.
Prosíme ideálně o objednání na tel. č. 
312 315 284 nebo na e-mailu obcan-
skaporadna@cestaintegrace.cz. 
Více informací najdete na adrese www.
cestaintegrace.cz.

Poradna funguje díky finanční podpo-
ře Středočeského kraje, Ministerstva 
spravedlnosti ČR. Jsme jedni z partne-
rů projektu MAS Říčansko „Podpora 
duševního zdraví a aktivního řešení 
zadluženosti v regionu MAS Říčansko“ 
v rámci podpory z OPZ+.

 Škroupova 2026, Říčany

Léto v Ladově kraji: nové logo, 
naučné stezky a tipy na výlety 

Léto je ideální čas poznat krásy na-
šeho malebného Ladova kraje, kra-
je, který inspiroval slavného malíře 
a ilustrátora Josefa Ladu. Ať už jste 
milovníci přírody, historie či umění, 
nebo dobrého jídla, najdete si tu své. 
Přinášíme vám několik tipů, kam se 
vydat na výlet a kde se i dobře najíst.

naučné stezky Ladova kraje
Hrusice – rodiště Josefa Lady
Začněte tam, kde to všechno začalo. 
Projděte se malebnou vesnicí Hrusi-
ce, navštivte Památník Josefa Lady 
a jeho dcery Aleny a nezapomeňte se 
zastavit u kostela sv. Václava, který se 
často objevuje na Ladových obrazech. 
Můžete se vydat i na naučnou stezku 
Pohádkové Hrusice dlouhou cca 5 ki-
lometrů – ideální pro rodiny s malými 
dětmi – nebo na delší naučnou stezku 
Cestou kocoura Mikeše, která je cel-
kem 25 km dlouhá a končí v Mukařově. 
Po cestě můžete sbírat razítka do Mike-
šova pasu, který získáte v infocentrech 
nebo si ho můžete stáhnout z našich 
webových stránek. Na konci dosta-
nete minci v Mukařově v restauraci  
u kostela nebo v TIC Mukařov.
Naučná stezka krajinou Barona 
Ringhoffera
Prochází okolím Kamenice, Velkých 
Popovic, Kostelcem u Křížků až do Mi-
rošovic. Je to ideální trasa pro rodiny 
s dětmi: Čekají vás zastavení s infor-
mačními tabulemi a krásnými výhledy. 
Trasa je dlouhá cca 20 kilometrů.
Naučná stezka Krásné vyhlídky
Vydejte se na procházku ze Struha-
řova po stezce Krásné vyhlídky, která 
je dlouhá cca 9 kilometrů a vede přes 
Mnichovice a lesy u Klokočné, známý-
mi svou krásnou přírodou. Krajina jak 
z Ladova obrázku!
Naučná stezka po stopách Kameníků
Přes 20 kilometrů dlouhá naučná 
stezka spojuje obce Louňovice, Stru-
hařov, Svojetice, Srbín, Mukařov 
a Žernovku. Velká část trasy prochází 
rovněž národní přírodní rezervací Vo-
děradské bučiny. Seznamuje převáž-

ně s tradiční kamenickou minulostí re-
gionu, ale také obecně se zajímavostmi 
míst, kudy prochází.
Naučná stezka Vodnické vycházky
Naučná stezka Vodnické vycházky se 
nachází na území mikroregionů Malé 
Posázaví a Ladův kraj. Má 13 zastavení 
a lze ji rozdělit na 3 samostatné části. 
Na trase vás čekají informační tabule, 
odpočinková místa a dětská hřiště.

Další tipy na výlety:
Ondřejovská hvězdárna
Milujete noční oblohu? Navštivte As-
tronomický ústav Akademie věd ČR 
v Ondřejově, kde si můžete prohléd-
nout historické i moderní dalekohledy.
Senohrabská plovárna
Malebné údolí Mnichovického po-
toka, zřícenina Hláska, a především 
soutok se Zlatou řekou, jak nazývali 
Sázavu trampové ve 20. a 30. letech 
20. století, patří dodnes k oblíbeným 
cílům turistů, výletníků i chatařů 
a chalupářů z nejbližšího okolí. Můžete 
tu navštívit místní občerstvení nebo 
převozem přejet na druhou stranu, kde 
je restaurace a kemp.
Farma a minimlékárna Tehov
Na farmě v Tehově je samoobslužná 
lednice, kde si můžete zakoupit mléčné 
výrobky přímo z farmy a zaplatit na QR 
kód. Nebo se můžete občerstvit i toče-

nou limonádou nebo ciderem. Na far-
mě jsou různá domácí zvířata, která 
okouzlí zejména děti. Ideální na výlet 
pro rodiny s dětmi.
Zahrady Myšlín
Relaxační ekofarma nedaleko Mnicho-
vic je přímo stvořená pro letní piknik 
v přírodě. V zahradách je možné se 
občerstvit nebo zakoupit lokální pro-
dukty a k přespání využít i posed nebo 
maringotku.

nové logo Ladova kraje
Ladův kraj má novou vizuální identi-
tu! Nové logo symbolizuje propojení 
moderní doby a tradičního odkazu 
Josefa Lady. Logo bude využíváno 
na propagačních materiálech, infor-
mačních tabulích, letácích i všech ko-
munikačních materiálech. Věříme, že 
vás nové logo bude bavit stejně jako 
nás. S novým logem přichází i ožive-
ní webových stránek, jejichž spuštění 
chystáme do konce tohoto roku. Roz-
hodně se máte na co těšit!
Ladův kraj, to nejsou jen obrázky – La-
dův kraj, to jsou skutečná místa, vůně, 
chutě a zážitky. Vyrazte ven, poznejte 
krásu našeho kraje a užijte si léto plné 
pohody a objevování. A kdo ví – třeba 
najdete svůj vlastní ladovský obrázek 
v reálném světě.

Krásné léto z Ladova kraje

in
ze

rc
e



Pro rodiče a dětiPro rodiče a děti

5352

Závěr školního roku a nové plány 
v mraveništi

Školní rok jsme zakončili naším tra-
dičním způsobem – tvořivě a s úsmě-
vem. Tvůrčí den v Mraveništi opět 
potvrdil, že kreativita a radost z ru-
kodělné práce má u dětí i dospělých 
své pevné místo. V keramické dílně 
si zkušení tvůrci i úplní začátečníci 
mohli vyzkoušet, jak z kousku hlíny 
pod jejich rukama vznikají originální 
výrobky – od misek až po drobné 
dekorace.

Nejmenší návštěvníci se pak ponořili 
do tvoření připraveného Mravenčí ško-
ličkou. Tvořili jsme tematické kšiltovky, 
květiny z chlupatých drátků, oblíbené 
klíčenky, skládali origami a nechyběl ani 
výtvarný ateliér plný barev a fantazie. 
Někteří s námi strávili celé dopoledne 
a odcházeli s náručí plnou vlastnoruč-
ně vyrobených pokladů. Velkou radost 
nám udělalo, že se do tvoření s chutí 
zapojili i rodiče – letos si spoustu výrob-
ků odnášel snad opravdu každý. Velké 
poděkování patří městu za finanční 

podporu akce i všem, kteří přišli tvo-
řit s námi. Tvůrčí den nás opět utvrdil 
v tom, že podobné chvíle mají smysl. 
Děkujeme za krásnou atmosféru a těší-
me se na další ročník – už teď se nemů-
žeme dočkat! Léto v Mraveništi bude 
opět ve znamení příměstských táborů; 
některé jsou již obsazené, ale na jiných 
stále zbývá pár volných míst. Aktuální 
informace najdete na našem webu www.
mraveniste.info. Během prázdnin také 

postupně zveřejňujeme nabídku kurzů 
na nový školní rok. Chystáme několik 
novinek, ať už se jedná o nové kurzy 
a akce, nebo úpravy těch stávajících. 
Změnou letos procházejí i oblíbené ke-
ramické čtvrtky – nově nabízíme také 
2,5hodinové kurzy keramiky jednou 
za 14 dní, určené pro celou rodinu. Po-
kud vás láká společné tvoření v klidném 
rytmu, nenechte si tuto novinku ujít. 
Hudební kroužky tradičně vypisujeme 
v první polovině září. Pokud už teď víte, 
jak bude vypadat váš podzimní rozvrh, 
neváhejte – zejména kurzy keramiky 
bývají velmi rychle obsazené. Všechny 
aktuální informace najdete na www.
mraveniste.info, případně nás může-
te kontaktovat na e-mailu materske-
-centrum@mraveniste.info. Sledujte 
naše stránky, ať vám nic neuteče!
Přejeme vám krásné a inspirativní 
léto plné nezapomenutelných zážitků 
a těšíme se na vás opět v září!

Nina Šafránek, koordinátorka  
Mraveniště
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JANA ŠVANDOVÁ, 
která s nadšením dětem i dospělým ukazuje, že šutry 
nejsou žádná nuda!

Jani, ty jsi doktorka aplikované geologie se zaměře-
ním na hlubinná úložiště radioaktivních odpadů. Jsi 
také členkou České astronomické společnosti. Proč 
ses rozhodla na plný plyn věnovat právě popularizaci 
vědy?
Popularizace vědy je pro mě propojování dvou světů – 
odborného a každodenního. Za mě by byla velká ško-
da, kdyby věda zůstávala zavřená jen na výzkumných 
pracovištích a na univerzitách. Musí být vidět širokým 
publikem, aby mohla inspirovat další generace a pro-
bouzet nadšení i „tam venku“. Konkrétně geologie není 
pro mnoho lidí snadno stravitelná, ale když jí dáte šanci, 
pomůže budovat vztah k přírodě a k planetě jako takové. 

Co pro tebe osobně znamená Geopark Říčany?
Geopark je pro mě místem, díky kterému mohu ukázat 
největší krásy neživé přírody velkým i malým návštěv-
níkům a leckoho tak pro ni nadchnout. V Geoparku 
se geologie neučí, ale zažívá. Každý výukový program 
a každá akce jsou takové malé vědecké dobrodružství, 
které si užívám společně s příchozími. 

Přes léto nás v Geoparku čeká velká novinka – pro-
zradíš něco konkrétního o letní hře Rytíři křišťálově 
čisté vody?
Hra zavede děti do světa vody na naší planetě. Každý 
malý návštěvník bude plnit úkoly, provádět experimenty 
a získávat za ně skleněné korálky, ze kterých si poté 
vyrobí amulet, čímž bude pasován na rytíře. Rytíře, který 
vodu zná, umí s ní šetřit a umí ji ochraňovat. Hra bude 
probíhat v Geoparku Říčany a na Cáklé výstavě o vodě 
v muzeu v Rýdlově ulici.

Do mUZeA VáS ZVe

Letní nálada s muzeem 
Sérii prázdninových akcí zahájí 
ve středu 9. července rodinné odpoled-
ne Tvoříme a hrajeme si u vody. Koná 
se od 15 hodin v areálu Marvánku. 
Čeká vás vlastnoruční výroba originál-
ní lodičky z přírodních materiálů pod 
odborným vedením zkušené lektorky. 
Děti se naučí pracovat s nástroji a lo-
dičku si mohou hned vyzkoušet na hla-
dině rybníka. 
Ve čtvrtek 17. července a v úterý  
29. července od 16 do 17.30 hodin je 
Otevřený Dvorek naproti hlavní mu-
zejní budově v Rýdlově ulici. Mláďata 
rostou a z malých slepých kuliček se 
postupně stávají svébytné bytosti, kte-
ré chtějí prozkoumávat svět. Během 
akce můžete zvířata nejen pozorovat, 
ale i nakrmit a pohladit. K dispozici 
vám bude lektorka, která vám o zvířa-
tech na Dvorku prozradí ledacos zají-
mavého. 
Ve čtvrtek 28. srpna odpoledne se 
na Dvorku odehraje pravý nefalšovaný 
kozí piknik – jak jinak než s oprav-
dickou kozou! Koza je úžasné, chyt-
ré a užitečné zvíře. Kromě produkce 
mléka je užitečná i při managementu 
v chráněných oblastech – věděli jste, 
že stáda koz (a ovcí) spásají cenné 

lokality i v Praze? Nahlédněte s námi 
do procesu zpracování kozího mléka 
v lahodné zdravé sýry a máslo. 
Do Geoparku Říčany zavítejte v neděli 
31. srpna ve 14 hodin na akci O sop-
kách, zemětřesení a tsunami. Přijďte 
si vyzkoušet, co dělají otřesy země s bu-
dovami, prohlédnout si modelový seis-
mograf, vytvořit takovou tsunami, že 
spláchne celé pobřeží, a risknout kvíz 
o přežití! Dozvíte se, kde všude na naší 

planetě můžete tyto přírodní jevy po-
tkat a jak v takovém případě na ně 
správně reagovat. Nebude chybět ani 
tvoření pro děti a spousta geoparko-
vých aktivit jako je průzkum jeskyně 
nebo hledání zkamenělin v paleontolo-
gickém nalezišti. 
Další informace o našem programu 
najdete na webu a na sociálních sítích 
muzea.      

Tým Muzea Říčany 

Letní Špek sezony 
Šach mat! To je název další minivýstavy, kterou může-
te zhlédnout ve vstupních prostorách muzea. Vznikla 
ve spolupráci s říčanským šachovým klubem – připo-
míná totiž 100 let trvání Klubu šachistů Říčany. Byl 
založen 8. června 1925 na ustavující schůzi v restauraci 
U nádraží u p. Kozla a expozice přibližuje osobnosti spo-
jené s klubem i peripetie během jeho fungování. Věděli 
jste, že jedním z jeho předsedů byl věhlasný říčanský sta-
vitel Josef Větrovec? Můžete si prohlédnout cennou pa-
mětní knihu klubu, luxusní šachy s tematikou středově-
ku, několikery šachové hodiny a také dva poháry. Jedním 
z nich je pohár družstva mládeže. To totiž letos už potřetí 
v řadě vyhrálo extraligu a stalo se mistry České republi-
ky. Kolekce předmětů je v rámci Špeku sezony k vidění 
vždy v otevírací době muzea do 24. srpna.   

Potřebujete zajistit program na jeden 
den, nebo i na celý týden? Od toho tu 
jsou muzejní příměstské tábory! S na-
šimi zkušenými lektorkami si mohou 
děti užít zábavu v malé skupině s vrs-
tevníky, a přitom se i něco naučit. 
Program probíhá v muzeu, Geoparku 
Říčany, na muzejním Dvorku a v teré-
nu v okolí Říčan. Tábory jsou určeny 
pro děti od 7 do 12 let. Přihlašujte děti 
přes elektronický formulář, který na-
jdete na webu muzea v sekci akcí. 

Od 7. 7. do 29. 8. ve všední dny od  
8 do 16.30 hodin (kromě prvních 
dvou týdnu v srpnu):

l pondělí  – Den s řemesly
l úterý – Hrajeme si na dvorku
l středa – Hrajeme si s vodou
l čtvrtek – Den v pravěku
l pátek – Hrajeme si v geoparku

  jak zabavit děti během prázdnin? 
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Milí rodiče,
jako každý rok se v Kolovrátku 
rozběhnou prázdniny plným 
proudem. Chtěli bychom vás pozvat 
na prázdninový program plný her  
a zábavy pro Vaše ratolesti.

Každý týden bude tematicky zaměřený: 
příprava kulinářských dobrot, zábava 
s piráty a mořskými vílami, výprava 
do světa dinosaurů, výrobky šikovných 
ručiček dětí, týden řemeslníků a také si 
zahrajeme na indiány a táborníky.

Můžete k nám dát svoje dítko, a to 
třeba jen na dva dny, ale i na celý měsíc, 
podle své potřeby. Letní příměstská 
školka není jen pro děti z Kolovrátku, 
ale pro všechny, kdo by měli zájem.

nový školní rok 
2025/2026
Máte-li zájem, do naší školky chodit, 
přihlaste k nám svoje děti (i mladší 
dvou let) za dotované školné.

Těší se na vás Z + J Jonákovi  
a tety z Kolovrátku.

Hurá na prázdniny  
do Kolovrátku

 

Středověk ve škole
Vydali jsme 
se zpět do mi-

nulosti, abychom se podívali, jak to 
ve skutečnosti chodilo ve středověku. 
Bez práce nejsou koláče, a tak jsme 
v platnéřské dílně poctivě kovali zbroj 
pro našeho chrabrého rytíře – pána 
z Ředitelny. Středověk musel být 
opravdu náročný, ruce nás bolely ješ-
tě druhý den!
Potřebovali jsme si pak jet odpočinout 
na školu v přírodě, kde jsme se tmelili 
se zbytkem tovaryšů. Na vlastní kůži 
jsme si vyzkoušeli středověký život 
bez mobilů, zato s pořádnou dávkou 
smíchu a her. Objevili jsme, že bez 
wi-fi se dá přežít – hlavně když máte 
okolo sebe skvělou partu, les plný vý-
zev a veselé večery u ohně.
Přejeme všem krásné a zasloužené 
letní prázdniny plné slunce, pohybu 
a nových zážitků!

7. třída NEMO NEXT

Pro více informací ohledně naší 
školky nás kontaktujte:  

tel. č. 602 484 921 (Z. Jonáková,  
ředitelka MŠ)

tel. č. 605 555 009  
(MŠ Kolovrátek); www.facebook.

com/skolkakolovratek;
www.skolkakolovratek.cz.

Přípravné kurzy k jednotné přijímací 
zkoušce pro žáky 5. a 9. ročníků ZŠ 
pro školní rok 2025/2026
Gymnázium Říčany opět pořádá 
ve školním roce 2025/2026 přípravné 
kurzy z českého jazyka a matematiky 
pro žáky 5. a 9. ročníků základní školy. 
Výuka bude probíhat v úterý nebo 
ve čtvrtek od 15.30 hodin.
Cena: 4500 Kč/pololetí (včetně učeb-
nic), 8500 Kč/celý rok.
Registrační formulář i rozpis hodin 
je k dispozici na webu školy https://
www.gyri.cz.

Poděkování městu Říčany
Gymnázium Říčany děkuje městu Ří-
čany za finanční příspěvek 144 910 Kč 
na pořízení klece na kola. Klec využíva-
jí nejen žáci a zaměstnanci gymnázia, 
ale také účastníci odpoledník kroužků.

Zuzana Pokorná, ředitelka gymnázia

exkurze do Pražského literár-
ního domu
V úterý 4. června navštívila třída C3 
spolu se seminaristy německého ja-
zyka Pražský literární dům autorů ně-
meckého jazyka. Studenti se seznámili 
s touto významnou institucí i s tvorbou 
pražských německy píšících autorů, 
mezi nimiž dominuje Franz Kafka. 
Po prohlídce následovala Stadtral-
lye – literární poznávací hra v centru 

Prahy, během níž žáci objevovali místa 
spojená s německou literární tradicí 
v metropoli. Závěr akce obohatila paní 
profesorka Zarachovská, která studen-
tům představila zajímavosti a kuriozity 
ze života slavných autorů. Celý den na-
bídl spojení jazyka, literatury a historie 
přímo v ulicích Prahy.

Martina Dvořáková

Veletrh vědy 2025
Ve čtvrtek 5. června žáci třetího roč-
níku a septimy navštívili Veletrh vědy 
na pražském výstavišti v Letňanech. 
Vystavovatelů zde bylo opravdu mno-
ho! Každý z nás si mohl najít to svoje, 
od psychologie až po fyziku. Osobně 
jsem velmi ocenil možnost popovídat si 
s odborníky, kteří měli k tématům doo-
pravdy co říct. Mezi vystavovateli byly 
jak různé vysoké školy, tak např. ústavy 
akademie věd ČR. Mimo to někteří zá-
jemci využili možnosti poslechnout si 
některou z nabízených přednášek. Ve-
letrh vědy byl opětovně velmi zajíma-
vý a nám, předmaturitním ročníkům, 
mohl pomoci ve výběru vhodného obo-
ru na vysoké škole. Vychutnali jsme si 
krásu přírodních, technických a spo-
lečenských věd a pokusili jsme se při 
řešení úloh aplikovat svoje teoretické 
poznatky. Vědu jsme pocítili na vlastní 
kůži! Děkujeme!

Adam Zedek, C3

Technologie dnes a zítra: Čes-
ko-německý pohled na bu-
doucnost
Podpořeno Česko-německým fondem 
budoucnosti
Od 21. do 28. 5. 2025 se uskutečnila 
druhá část výměnného pobytu mezi 
říčanskými a německými studenty 
z partnerské školy v Unterhachingu 
(okres Mnichov). Ani tentokrát nás 
neminul pestrý program. Navštívili 
jsme Pražský hrad, prochodili Kutnou 
Horu a prohlédli si Karlštejn – vše 
s obohacujícími komentovanými pro-
hlídkami. Nesměl chybět ani náhled 

do výuky, program v našich rodinách 
a v neděli jsme si šli všichni zahrát la-
sergame. Celá akce (v září i v květnu) 
byla skvělou příležitostí pro obě strany, 
jak poznat kulturu, památky a život 
ve druhé zemi. Přinesla nám nejen 
nezapomenutelné zážitky, ale zejména 
nové přátele. Tímto také děkujeme paní 
ředitelce za umožnění akce a paním 
Dvořákové a Větrovské za realizaci této 
nezapomenutelné zkušenosti.

Ema Trulleyová, C2

obhajoby ročníkových prací
Poprvé v letošním roce proběhly obha-
joby ročníkových prací studentů třetích 
ročníků a septimy formou celodenního 
projektu. A bylo co obdivovat, neboť 
za některé práce by se nemuseli stydět 
ani studenti vysokých škol! Velký dík 
patří nejen obhajujícím, ale i učitelům, 
kteří den zorganizovali a připravili! 
Aktivně se zapojilo i publikum z žáků 
vyššího gymnázia svým hlasováním. 
Vyhodnocení se zhostil studentský 
parlament, který celý den slavnostně 
zakončil!

Dagmar Řeháková

 
Studentský majáles 2025 
v duchu hippies!

Foto Majáles 2025

PrONÁJEM TĚLOCVIČNY -  
LÉTO 2025

Gymnázium Říčany nabízí  
ronájem tělocvičny se šatnami 

pro konání
příměstských táborů v červenci 

a srpnu 2025. Pro bližší info
pište balcarova@gyri.cz nebo 

volejte 739 964 270.
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expedice Banát
Letos jsme našim deváťákům na-
bídli neobvyklou možnost vyjet 
do Rumunska. Cílem byly české 
vesnice v Banátu, oblasti, kde Češi 
žijí už přes dvě stě let a udržují si 
svůj jazyk i svou kulturu.
Sedmnáct odvážných dobrodruhů 
vystoupilo ze své komfortní zóny 
a vydalo se za zážitky. Za týden 
jsme toho stihli docela dost: Prošli 
jsme čtyři české vesnice, mnoho-
krát zmokli, padali v blátě, projeli 
se po Dunaji, navštívili turecké 
štoly, místní školu a kostely, viděli 
krápníky opravdu zblízka, objevili 
jsme netopýry i orchideje, potkali 
pastevce s kozami a krávami, sna-
žili se vprostřed noci zbavit místní-
ho psa, okusili opravdovou tmu bez 
světelného smogu, báječně se na-
jedli u krajanů a přestáli návštěvu 
lišek v tábořišti. Postupně jsme si 
zvykli i na místní pomalejší životní 
tempo a tak trochu se nám nechtělo 
vracet zpět do našeho zrychleného 
světa.
„Bylo to dobrý, námaha, ale hez-
ký,“ komentovala výlet jedna 
z účastnic. Uvidíme, zda se i příště 
sejde dost zájemců, kteří by se vy-
dali do daleka za zážitky.

Ahoj Sázavo 2025!
Stalo se u nás už tradicí, že devá-
ťáci vyrážejí na sportovní vodácký 
kurz. I letos jsme během tří dnů 
spluli dva úseky řeky Sázavy. Mno-
zí sjížděli řeku poprvé v životě, 
přesto zvládli sjet všechny jezy. 
Do tajů vodáctví nás zasvětili zku-
šení instruktoři, neudolala nás na-
štěstí ani neobvykle silná bouřka, 
která se jednoho červnového veče-
ra přehnala nad našimi hlavami. 
Ve volném čase se v kempu hrály 
hry, povídalo se. Celá akce totiž 
proběhla bez mobilů a jiných elek-

tronických zařízení. Řeka někomu 
učarovala a časem se „na vodu“ 
zase vypraví, někdo naopak zjistil, 
že to není „jeho šálek kávy“. Všich-
ni si ale užili atmosféru a společně 
strávený čas, než se rozprchnou 
na prázdniny a na střední školy.

Barbora Klímová

zájezd do Anglie 
za angličtinou
Koncem května se 24 žáků 8. roč-
níku zúčastnilo zájezdu do Velké 
Británie. Zemi měli možnost po-
znat nejen jako turisté prohlíd-

kou památek, ale i nahlédnutím 
do života jednotlivých anglických 
rodin, kde byli ubytováni. Některá 
místa viděli z výšky: Například při 
návštěvě London Eye, ale nechyběl 
ani život v oceánu v Sea Life Aqua-
rium v Brightonu. V dopoledních 
hodinách pak pobyt zpestřila vý-
uka angličtiny ve skupinách s ro-
dilými mluvčími. Kromě ochutná-
vek tradičních i netradičních jídel 
si osmáci vyzkoušeli místní sport 
kriket, který byl veden profesio-
nálními trenéry z místního klubu 
v Canterbury.

Jitka Fáberová

První den: Cesta
Dne 13. května ve 23.30 
jsme vyjeli přes Němec-

ko směr Nizozemí. Cesta trvala s ob-
časnými zastávkami přibližně 9 hodin.
Druhý den: Naarden a okolí
Po zdlouhavé cestě jsme dorazili 
do Naardenu, což je město významné 
pro český národ, jelikož zde je hrob 
Učitele národů Jana Amose Komen-
ského. Po krátké procházce jsme šli na-
vštívit Muzeum J. A. Komenského, kde 
nás provedla velmi milá česká průvod-
kyně, která se před 40 lety do Nizozemí 
provdala.
Poté jsme zavítali do skanzenu Zaan-
se Schans se slavnými starými mlýny 
a tradiční výrobou sýrů a dřeváků, kde 
jsme měli hodinu a půl na prozkoumá-
ní všech zajímavostí.
Naší poslední zastávkou tohoto dne 
bylo přímořské rybářské městečko 
Volendam, kde jsme mohli vidět ženy 
v tradičních krojích, tradiční holand-
ské domy a mohli jsme ochutnat tra-
diční delikatesy jako hranolky s ma-
jonézou a širokou nabídku ryb.
Třetí den: Amsterodam
V Amsterdamu už na nás čekala lo-
dička, kterou jsme různými kanály 
propluli Amsterodam. Po hodinovém 
okruhu jsme se šli podívat do čtvrti 
„červených luceren“, kde jsme naštěstí 
strávili pouze malou chvilku, byl to vel-
mi smutný pohled.
Z této čtvrti jsme zamířili do domu 
slavného malíře Rembrandta, kde byly 
k vidění jeho obrazy i dobový náby-
tek a vybavení. Kvůli velikosti tohoto 
domu se naše skupina musela rozdělit 
na dvě a mohli jsme se podívat na bleší 
trhy kolem. Viděli jsme také jediný uza-
vřený dvůr v Amsterodamu, kde kdysi 
žily bezdětné ženy podobně jako v kláš-
teře. Na tomto místě je nejzajímavější 
ticho, které tam převládá. Všude okolo 
je hluk turistů, co nikdy nepřestává, 
a jakmile vkročíte do dvora, vše vzápětí 
utichne.
Po krátkém odpočinku od hluku města 
jsme šli dál k domu, kde se za 2. světové 
války skrývala Anne Franková a dalších 

sedm Židů. Dům je dnes bez nábytku, 
jelikož nacisti po nalezení rodiny Fran-
ků a spol. zabavili jejich majetek. Byly 
zde ale dobové dokumenty, fotky a pár 
věcí, co po sobě obyvatelé domu zane-
chali. Nemohu samozřejmě zapome-
nout na originál deníků, které si Anne 
v úkrytu vedla a které po její smrti vydal 
její otec Otto Frank.
Bohužel už jsme v Amsterodamu více 
času strávit nemohli.
Čtvrtý den: Návrat do ČR
Z našeho krátkého zájezdu jsme se  
16. května okolo 8. hodiny vrátili v po-
řádku ke škole.

Theodor Šimák, 8. A

škola v přírodě aneb 
ozdravný pobyt v srdci 
Krkonoš
Během měsíce května a června proběh-
la na prvním stupni v některých třídách 
škola v přírodě. Srdečně nás přijal 
Horský hotel Eden, který se nachází 

v Jestřebí v Krkonoších nedaleko Hor-
ních Mísečků. Během týdne žáci zažili 
spoustu zajímavých aktivit a odjížděli 
(snad) s nezapomenutelnými vzpo-
mínkami. Všem, kteří se školy v příro-
dě účastnili, patří velký dík.

Vaše Bezručovka

Dětský den 
v Mš Čtyřlístek
Stalo se již tradicí, že naši páťáci pořá-
dají pro děti ze Čtyřlístku dopoledne 
plné her a atrakcí. Letos jsme se kvůli 
koncertům hudební třídy trochu opoz-
dili a den dětí jsme spolu oslavili poz-
ději. Místem konání se stala zahrada 
u mateřské školy – pro všechny milé 
a příjemné prostředí.
Velké děti si připravily ve skupinkách 
soutěže a hry, které si malí školkáčci 
užívali. Někteří už se pohybovali po za-
hradě samostatně, ti menší pak po tří-
dách a se svou paní učitelkou. Celé 
dopoledne proběhlo v pohodě a dobré 
náladě všech zúčastněných. Poděko-
vání patří kuchyni ve Čtyřlístku – paní 
kuchařky pro páťáky upekly výborný 
koláč na posilněnou. A samozřejmě 
také vedení a učitelskému sboru škol-
ky, bez kterých by si tento den děti tak 
pěkně neužily.
Snad se nám zadaří tuto tradici zacho-
vat a prožít si tak společně vždy ale-
spoň jedno červnové dopoledne.

Třídní učitelé 5. ročníku z Bezručovky

Zajezd do nizozemí 2025



ze života škol(ek)ze života škol(ek)

6160

ZáKLADní ŠKoLA u ŘíČAnSKéHo LeSA

Poděkování na konci 
školního roku
Vážení čtenáři Kurýru, vážení přáte-
lé a příznivci 3. ZŠ,
dovolte mi, abych krátce poděko-
val všem paní učitelkám, pánům 
učitelům, asistentkám pedagoga, 
vychovatelkám školní družiny a veš-
kerému provoznímu personálu, 
ale také aktivním rodičům za další 
smysluplný rok strávený ve Vaší spo-
lečnosti. Máme společný cíl – spoko-
jené a vzdělané děti; jejich úsměv je 
smyslem našeho úsilí.
Bylo a je mi ctí být Vám na blízku. 
Krásné léto všem!

Dalibor Dudek, ředitel

Žákovská akademie 1. 
stupně 3. základní školy
V květnu se uskutečnila již tradiční 
žákovská akademie 1. stupně. V KC 
Labuť se sešli rodiče a další příbuzní, 
přátelé, děti a učitelé. Je radost vidět 
úsměv na tvářích všech přítomných. 
Ráda bych poděkovala učitelům 
za přípravu, dětem za představení, 
rodičům za účast a panu zvukaři 
za profesionalitu. Je skvělé dětem 
umožnit takový zážitek a na pozadí 
nebo v popředí toho všeho rozvíjet 
a podporovat sociální a komunikač-
ní dovednosti u žáků, důvěru a sebe-
vědomí a v neposlední řadě i legraci. 
I to, nebo spíš hlavně to, by mělo být 
součástí školy.

Markéta Holanová  
zástupkyně pro 1. stupeň

za plotem kurtu –  
příběh Jaroslava Brože 
očima dětí
Žákyně a žák třídy 7. B naší školy se za-
pojili do projektu Příběhy našich sou-
sedů a zpracovali životní osudy pana 
Jaroslava Brože – říčaňáka, sportovce, 

pamětníka. Vytvořili komiks, prezenta-
ci i výstavu, která bude k vidění celý rok 
v Městském úřadě Říčany.
Celý projekt by nevznikl bez vstřícnosti 
pana Brože a bez vydatné podpory paní 
Renaty Skalošové a Muzea Říčany, 
kterým tímto srdečně děkujeme.
Velké díky patří také rodičům žáků, 
kteří své děti po celou dobu podporo-
vali – ať už při večerních kresbách nebo 
přípravě prezentace.
Z malého setkání vznikl silný příběh, 
který ukazuje, jak může být i obyčejný 
život výjimečný.

Kameny zmizelých  
a MemoMapy
Už od začátku školního roku jsme 
součástí projektu Kameny zmizelých 
2025: Říčanská Tóra a její cesta na-
příč staletím. Tyto kameny, umístěné 
po celé České republice, připomínají 
jednotlivé oběti holokaustu. Každý 
z nich nese jméno, příběh a tichou 
výzvu, abychom nezapomněli.
Abychom porozuměli událostem, které 
stály za vznikem projektu, navštívili 
jsme Židovské muzeum v Praze a ghet-
to v Terezíně. Prostřednictvím inter-
aktivních programů jsme mohli blíže 
poznat židovskou kulturu, historii 
i tragické osudy lidí, kteří tu kdysi žili. 
Silným zážitkem pro nás byl také pietní 
akt, kterého jsme se zúčastnili – stáli 

jsme tiše, naslouchali a vnímali, jak dů-
ležité je uchovávat paměť.
Velkou ctí pro nás byla návštěva dam 
z Masarykova ústavu, které nám před-
stavily projekt MemoMapy – mapy, 
které zachycují konkrétní příběhy obětí 
holokaustu a jejich osudy v našem oko-
lí. A stejně tak nás potěšila návštěva 
delegace z londýnské Finchley Reform 
Synagogue, která do projektu přinesla 
další rozměr – mezinárodní propojení 
a společnou snahu nezapomínat.
Po všech těchto silných zkušenostech 
jsme se pustili do práce. Naším úkolem 
je vytvořit vlastní MemoMapy zaměře-
né na osudy obětí přímo z Říčan. Práce 
stále pokračuje a doufáme, že na konci 
roku budeme moci výsledky našeho 
úsilí představit veřejnosti – jako vzpo-
mínku, jako úctu, jako poselství pro 
budoucnost.

Terka, Ema a Nela z 8. B

návštěva Osvětimi
Minulý týden jsme jeli do Osvětimi. Už 
když jsme vystoupili z autobusu a uvi-
děli nápis Arbeit macht frei, svíral se 
nám žaludek. Četli jsme o tom…, ale 
vidět to naživo bylo něco úplně jiného. 
Procházeli jsme areálem a poslouchali 
výklad průvodce. To, co říkal, nám zně-
lo jako z jiného světa. Jména, čísla, pří-
běhy – až když jsme uviděli místnosti 
plné vlasů, kufrů a dětských bot, začalo 
nám docházet, co se tu doopravdy dělo. 
Mnozí z nás měli slzy na krajíčku. Ne-
mluvili jsme. Jen jsme se dívali a snažili 
se pochopit, jak se něco takového moh-
lo stát.
Když jsme odjížděli, byli jsme jiní. Míň 
hluční. Míň bezstarostní. V hlavách 
nám zůstaly obrazy, pocity a spousta 
otázek. Nešlo to jen tak pustit z hlavy. 
A vlastně jsme ani nechtěli. Byl to těžký 
den. Ale důležitý. Možná ten nejdůleži-
tější z celého roku.

Jonáš, Richard, 
 Jakub a Nazarii z 8. B

Rok v nerudovce
Byli jsme po celý školní rok aktivní? 
Co jsme prožili: Všichni pedagogičtí 
pracovníci prošli školením v AI, vy-
braní žáci se v září zúčastnili tradiční 
Ekokostelády – soutěže o přírodě, 
kam jsme vyslali dvě družstva, v rám-
ci akce Ukliďme Česko, jsme uklidili 
pozemek školy i jeho okolí, vyrobili 
jsme v lese řadu nových hmyzích 
domků, v rámci projektu Nemoc-
nice Agel Říčany byla dokončena 
ergoterapie pro všechny žáky školy. 
Splnili jsme spoustu aktivit v rámci 
primární prevence: Revolution 
Train, spolupráce s Klubem cesta – 
workshopy pro žáky, pedagogové se 
zdokonalili v sebeobraně. Pokračova-
li jsme i ve spolupráci s Muzeem Říča-
ny – workshopy pro žáky v rámci ino-
vativního vzdělávání (žáci 2. stupně), 
celá škola navštívila Geopark Říčany. 
Škola navázala i spolupráci s VZP 
a žáci 2. stupně se zúčastnili progra-
mu Vzpoura úrazům, kde měli mož-

nost besedovat s lidmi, kterým úraz 
změnil celý jejich život. Samozřejmě 
k nám přišel i Mikuláš s nadílkou  
a připravili jsme se na vánoční svátky, 
z předvánočního zpívání na scho-
dech se pomalu stává tradice.
Ve spolupráci se Spolkem Nerudovka 
byly pro rodiče a žáky připraveny dvě 
akce: Dýňování a Den rodin v Neru-
dovce.
I v jarních měsících jsme nezaháleli: 
Vylíhla se nám malá kuřátka, která 

nyní jsou v Muzeu Říčany, uspořá-
dali jsme velikonoční výstavku prací 
žáků školy, dokončili jsme první část 
projektu OP JAK – další vzdělávání 
pracovníků školy a vrcholem byly 
meziškolní lehkoatletické závody, 
na kterých jsme již tradičně přivítali 
kamarády ze spolupracujících škol 
v Kostelci nad Černými lesy a Bene-
šova.
Toto však nejsou všechny akce, 
programy a workshopy, které jsme 
za celý školní rok zažili. Bylo jich 
mnohem a mnohem více, takže asi 
„trošku“ aktivní jsme byli.
A co na závěr? Přejeme všem 
vycházejícím žákům v jejich 
budoucím životě jen samé dobré věci, 
čtenářům Kurýru sluníčkové léto, 
pracovníkům školy zaslouženou do-
volenou. Zřizovateli bychom chtěli 
poděkovat za finanční podporu, bez 
které by toto vše nebylo možné.

Vaše Nerudovka

Děkujeme Lucce a Kubovi Šoltovým 
za již druhou možnost nahlédnout 
pod pokličku života včel a do včelích 
úlů. Tentokrát jsme navštívili včelí 
úly u rákosového pole. Děti se zau-
jetím poslouchaly o životě včel, vy-
zkoušely si dýmák, včely viděly zblíz-
ka, královnu matku bohužel to štěstí 
uvidět neměly, ač si to tolik přály, 
a jako dárek si odnesly čerstvý plást 
s medem. Děkujeme. O životě včel si 
ve školce hodně povídáme a čteme 
a dětmi včely krásně rezonují. Je 
radostí, když můžeme do úlu pod 
vaším milým vedením nakouknout.

Z lesní náruče do světa
Červen je časem sběru bylin, výletů, 
třešní a jahod a také loučením. Před-
školáci cítí, že jejich čas se naplňuje. 
Je cítit zvláštní energie, možná obavy 

z nové cesty. Přirozená touha dětí jít 
dál, vyvíjet se a růst je v tomto období 
nicméně nejsilnější.
Svatojánskou slavností ukončíme le-
tos školní rok již po patnácté. Funguje 
vlastně jako přechodový rituál, jako 
jemné kouzlo, díky kterému umíme 
bezpečně prožít emoce. Na slavnost 
zveme celé rodiny, nechybějí písně, 
domácí dobroty od rodičů, společné 
fotografování, loučení s předškoláky 
v úzkém kruhu jejich třídy, předávání 
fotoknih a čtení medailonků dětí a pře-
dávání darů na cestu.
Zlatý hřeb slavnosti přichází, když den 
ztichne a přijde tma. Na svatojánskou 
stezku nočním tichým lesem se vydá-
vají pouze ti, kteří odcházejí do školy. 
Je to symbolická cesta. Cestou děti po-
tkávají bytosti, které jindy v lese nena-
jdou, pouze jednou za život. Děti jdou 

se svými průvodci. V naprostém tichu, 
tmě a s důvěrou, že dojdou do cíle. 
Často mají děti před stezkou velké 
oči. Ale v okamžiku, kdy se vydáme 
na cestu, jako průvodce cítím, jak mi 
více a více mačkají ruku, někdy mám 
na každém prstu jednu ruku. Někte-
ré jdou tmavým lesem poprvé. Tento 
rituál jim dává důvěru, že i když jejich 
nové cesty mohou být temné, je dobré 
na ně vykročit s odvahou a věřit, že do-
jdou šťastně do cíle. Průvodce jim dává 
pocit jistoty a bezpečí. Časem půjdou 
po svých cestách již samy.
Svatojánská slavnost je silným okamži-
kem, díky kterému se zastavíme, podí-
váme se zpět, poděkujeme a s důvěrou 
vykročíme dál. Přejeme všem našim 
předškolákům hodně štěstí na jejich 
nové cestě.

Za Pramínek Olga Jarkovská

návštěva u včel 
v rákosovém poli
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Taneční učitelé roku 2025, finálový večer a vyhlášení výsledků, Městská knihovna v Praze. Ocenění získala BcA. Ivana Sikorová, ZUŠ Říčany.

Ballet Masters Ostrava. Choreografie Tanec třešniček – 1. cena. Tereza 
Poláčková a Patricie Rázgová. Pedagog Ivena Sikorová.

Ballet Masters Ostrava – duet Grand Pas des Fleurs – Klára Cimp-
richová a Sofie Hornová – 1. místo. Pedagog Tereza Chábová.

Eliška Holá – gratulujeme k přijetí na pražskou 
konzervatoř. 2. cena v harfové a skladatelské 
soutěži Scandinavian International Compe- 
tition. P. Vondráčková Jahodová.

ÚK soutěže MŠMT a ÚUR ČR dechových nástrojů. Václav Korytář, pozoun – 1. cena, Martin Jaroš, 
baskřídlovka – 2.cena. Pedagog Jiří Odcházel, korep. Kateřina Blažková.

Zuzana Bezděková byla vybrána do projektu  
MenArt v projektu  Magdalény Kožené.  
Pedagog Dita Stromko.

Mladí pianisté hrají na Steinway, Praha – Zilin Li, 
klavír – 2. cena. Ped. Petr Malínek.

ÚK soutěže MŠMT a ÚUR ČR dechových nástrojů. 
Antonín Havel, lesní roh – 1. cena. Pedagog Adéla 
Volcová, korepetice Markéta Poláková.

Taneční soutěž New Generation Liberec. 
Choreografie Mezi mraky – Alžběta 
Hájková, Kateřina Nenadálová, Simona 
Rudolfová a Tereza Veselá – 1. cena. 
pedagog Ivana Sikorová.

ÚK soutěže MŠMT a ÚUR ČR dechových 
nástrojů. Marie Němcová, saxofon –  
1. cena. Padagog Tomáš Remek, korepe-
tice Petr Malínek.

Ballet Masters Ostrava  – moderní tanec. Choreografie No words 1. místo. Pedagog 
Tereza Chábová, chor. Zuzana Časarová.

Co nás potěšilo v červnu
zuš Říčany 

 přeje všem dětem 
a rodičům krásné 

prázdniny a těšíme se 
v září na viděnou. vaše  

zuš Říčany.
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V červnu se uzavřely další  
Příběhy našich sousedů

Tento vzdělávací projekt Post 
Bellum se na Říčansku realizuje 
od roku 2018. Kromě většiny říčan-
ských základních škol a Gymnázia 
Říčany se do něj už zapojily také 
školy ve Světicích, Strančicích, Mni-
chovicích, Kunicích a Mukařově. 

Co se ve školách během projektu děje? 
Vznikne tam žákovský tým, vedený 
pedagogem, který ve svém okolí oslo-
ví pamětníka událostí 20. století. Žáci 
zaznamenají jeho celoživotní vzpo-
mínky na diktafon, popřípadě na ka-
meru, a za odborného vedení se dále 
věnují zpracování příběhu. Po několi-
kaměsíční pilné práci představí pamět-
nický příběh veřejnosti na slavnostní 
prezentaci.              
Ve druhém pololetí školního roku 
2024/2025 se do projektu zapojilo 
šest týmů z druhého stupně základ-
ních škol v Říčanech, Kunicích a Svě-
ticích (vedle ZŠ Světice to byla poprvé 
ZŠ Navis). Holky a kluci objevili šest 
pamětnických příběhů, vznikly čtyři 
audioreportáže, jedna videoreportáž 
a jeden komiks.  
V pátek 6. června se na slavnostní zá-
věrečné prezentaci sešli žáci, jejich 
učitelé, pamětníci, zástupci obcí, které 
projekt podpořily, a hosté z řad rodičů 
a dalších příznivců projektu. Zcela za-
plnili koncertní sál říčanské Staré rad-
nice. Publikum soustředěně naslou-
chalo příběhům, které děti zachytily. 
Všechny se prolínají s pohnutými udá-
lostmi československých dějin: s obdo-
bím druhé světové války, s nástupem 
komunistické éry v roce 1948 a pade-
sátými lety, s invazí vojsk Varšavské 
smlouvy roku 1968 a se sametovou 
revolucí a vlnou svobody po roce 1989. 
Dětem se podařilo najít, zaznamenat 
a zpracovat příběhy pamětníků naro-
zených v rozmezí let 1929 až 1951.  
Po oficiální části programu v sále 
a předsálí doznívaly emoce: dojetí, tro-
cha smutku a hodně radosti nad mož-
ností mezigeneračního setkávání. Vý-
borné pohoštění k tomu napekla místní 

Caltovna. Žákovské práce si můžete 
prohlédnout a poslechnout také vy, na-
jdete je na www.pribehynasichsousedu.
cz. Závěrečnou slavnost doprovázely 
na Říčansku už tradičně výstavní pane-

ly s portréty pamětníků. Ty jsou k vidění 
v prvním patře Městského úřadu Říča-
ny na Komenského náměstí.

Renata Skalošová  
místní koordinátorka projektu  
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Prezentací provázel Václav Kuba, moderátor Českého rozhlasu Pohoda. Hned v úvodu promluvila Monika 
Žilková, vedoucí odboru školství Městského úřadu Říčany a vedoucí projektu MAP v ORP Říčany. 

Skupina žáků z 3. ZŠ u Říčanského lesa Říčany zaznamenala příběh Jaroslava 
Brože. Jako kluk zažíval v Říčanech ještě dozvuky první republiky. 

Zpětnou vazbu k několikaměsíční práci žákům předávala odborná porota ve složení (zprava) pedagožka 
Martina Čermáková, historička Veronika Králíková Červená a novinář Jan Kužník.

Na závěr si žáci přišli pro zaslouženou odměnu 
a potlesk publika. K odměnám pro každý tým patřila 
i poukázka na pizzu, děkujeme za ni pizzerii Porta 
Via v říčanském Podskalí.    

Poděkování a květiny pro zapojené pedagogy. Kytice věnovalo říčanské květi-
nářství Sedmikráska – děkujeme!  

Z hudebního vystoupení Martina Mužíka a někdejších žáků ZŠ Bezručova. 
K pokračování zájmu o historii a uchovávání vzpomínek 
žáky povzbudil ředitel Muzea Říčany Jakub Halaš.    Žáci z 1. ZŠ Masarykovo náměstí Říčany se věnovali příběhu Jaroslavy Pokorné, která má živé vzpomínky 

na konec druhé světové války.

Tým 2. ZŠ Bezručova Říčany s pamětnicí Karlou Schickerovou – dodnes ji hřeje vzpomínka, jak se krátce 
po válce potkala s Hanou Benešovou.



Mezi námi Mezi námi 

6968

Říčany nejsou jen město – jsou 
komunitou lidí, kteří se podporují, 
pomáhají si a hledají způsoby, jak 
zlepšit život těch, kteří to nejvíce 
potřebují. A i Komunitní centrum 
Říčany je u toho. V jarních měsících 
jsme uspořádali tři vzdělávací semináře 
zaměřené na péči o seniory. Účastníci 
si odnesli nejen cenné informace, ale 
také hlubší pochopení potřeb a výzev, 
kterým senioři čelí. Zorganizovali 
jsme kulatý stůl pro lepší spoluprá-
ci. Sociálně slabé rodiny potřebují 
nejen podporu, ale i koordinaci mezi 
organizacemi, které jim pomáhají. Při 
našem kulatém stolu jsme propojili 
místní iniciativy, abychom společně 
hledali efektivní cesty, jak zajistit lepší 
pomoc těm nejzranitelnějším. Někdy 
i malá věc může znamenat obrovskou 
změnu. Proto u nás zapůjčujeme ně-

které kompenzační pomůcky, které 
usnadňují každodenní život lidem, 
kteří potřebují podporu při pohybu či 
běžných aktivitách. Nadchli jsme se 
pro společný projekt organizací a dob-
rovolníků v Říčanech s cílem vytvořit 
Čajovou zahradu, která nebude slou-
žit jen pro pěstování bylinek a přípravu 
lahodného nápoje. Vzniká prostor pro 
setkávání, relaxaci a sdílení – místo, 
kde se lidé mohou zastavit, odpočinout 
si a načerpat inspiraci z přírody i přá-
telských rozhovorů.
Služba rodinné asistence tvoří zase 
plně funkční tým. Vítáme mezi nás ko-
legyni Irenu.
Naše poslání je jednoduché: Spojovat 
lidi, šířit podporu a vytvářet komunitu, 
která se stará o své členy. Každý, kdo se 
k nám přidá – ať už jako dobrovolník, 
účastník aktivit, nebo podporovatel – 

pomáhá utvářet naši společnou lepší 
budoucnost. Klidné letní dny všem 
a dětem krásné prázdniny přeje za tým 
Komunitního centra Říčany

Pavlína Šantorová Filková
ředitelka společnosti

Květnová výzva Do práce na kole, 
pěšky či poklusem v Říčanech je 
u konce. Počasí aprílové, deště mno-
ho, ale: Šlapalo a chodilo se do práce 
i přes to všechno!

Letos se zapojilo 123 soutěžících ve 44 
týmech, kteří mnohdy soutěžili sami se 
sebou – vyjet, vyběhnout, či vzít auto? 
Pět týmů mělo neuvěřitelnou stopro-
centní pravidelnost! (Tak trochu jiné 
muzeum; Cyklodivy; Microdis Electro-
nics, s. r. o.; Křemílek a Vochomůrka; 
Kdo nebude mít 100% pravidelnost, ať 
sem nechodí!).
Dohromady bylo najeto/nachoze-
no během květnových pracovních 
cest všemi soutěžícími dohromady 
19 448 km bylo, průměrná délka jed-
né cesty byla 7,34 km. A největší borec 
za květen – Lenka z týmu Město Ří-
čany – najela na kole 1146,8 km! Jste 
skvělí, velmi vám děkujeme.
Zakončení akce bylo 12. června na ná-
draží. Grilování, povídání, vyhodno-

cování a podvečerní pohoda u vlaků. 
Na večírku se nás sešlo něco kolem 50 
účastníků + doprovod.
Děkujeme našim sponzorům celé 
této výzvy! Ceny soutěžícím a do tom-
boly dodalo: město Říčany, Infinit 
– hotel Sen, Dhaba Beas, pekařství 
Frydrych, Okýnko, Fialka, Next Bike, 
Lenka z Města Říčany, PharmDr. Jana 
Doleželová. Mezi partnery akcí na tri-

ko pak: Restaurace u Labutě, Hos-

půdka na Marvánku, Mnichovická 

krčma, Šibeniční vrch, Hops Lokálka, 

pekárna Okýnko, Pekařství Frydrych, 

Cyklo Sněžka, Fialka, Cesta integrace, 

Říčany, Next Bike.

Za organizační tým  
Markéta Hubínková a Zdeněk Vávra

Do práce na kole

Vzpomínka

dne 29. 7. 2025 je tomu 
již sedm let, co navždy 
odešla naše milovaná 
maminka, babička, pra-
babička a teta paní
věra štolcová z Říčan.
Na její lásku a péči stále 
vzpomínají dcery.

Vlaďka a Mirka  
s rodinami

Vzpomínka

dne 12. července to bude již 
rok, co nás opustil ve věku 
86. let náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a dokonce  
4 násobný pradědeček
Jaroslav Svoboda. Byl 
říčanským rodákem a častým 
přispěvatelem do Kurýra.

Všichni, kdo jste ho znali, 
vzpomeňte  si prosím na Jardu, pro jeho dobré srdce 
a smysl pro humor.

S láskou a smutkem v duši vzpomíná  
dcera Lenka s rodinou

Pokud se chcete stát patronem Ko-
munitního centra Říčany a podpo-
řit nás v naší práci, ozvěte se nám. 
Veškeré informace o naší organiza-
ci, podrobné kontakty i návod, jak 
nás podpořit, naleznete na interne-
tových stránkách www.kcricany.cz.
E-mail: info@kcricany.cz, tel. 
774 780 141.
Osobní asistence: Bc. Kamila 
Šourková, tel. 604 522 625.
Program pro rodiny: Lucie Sochůr-
ková, DiS., tel. 737 536 205.

Milí přátelé,
my všichni, kteří jsme zmeškali benefiční 
koncert pro P3TULI dne 4. června od 18 
hodin U Labutě, můžeme velmi litovat. Podle 
vyprávění mé dcery Hany byl koncert ZŠ 
Bezručova úžasný zážitek, navíc pro dobrou 
věc. Naši milí spolufarníci Ludmila a Martin 
Mužíkovi měli vše pod patronací. Zpívaly 
dva sbory – ze 6. a 7. třídy a z 8. a 9.třídy –, 
komorní sbor a hrála kapela Troufalost. Po-
řadem provázela s citem a milým úsměvem 
paní Hana Scharffová. Nezapomenutelný 
byl host večera český hudebník, klávesista, 
zpěvák a skladatel Roman Dragoun. Hrál 
či stále hraje v rockových skupinách Progres 
2 a Futurum. Vydal několik sólových alb 
a zpíval v muzikálech. Své poselství pro nás 
všechny vyjádřil slovy: „Buďme Bohu vděční 
za to, co máme a prožívejme naše životy v míru 
a pokoji.“
Všem patří poděkování a Pán Bůh zaplať.
Pokud chcete přispět na zlepšení kvality živo-
ta dětí s rakovinou, máte možnost poslat pří-
spěvek na č. ú. 265 489 4620/0600

Miloslava Pangrácová

Dobro znělo hudbou – benefice pro P3TULI
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Fotbalový turnaj mládeže – Trofeo di jesolo

Adam Králík v ostrém tempu nové sezony

Ve středu 28. května 
vyrazil tým FK Říčany, 

reprezentovaný třemi kategoriemi, 
na mezinárodní turnaj v italském 
Jesolu. V kategorii U13 jsme mohli 
poměřit síly se soupeři z Itálie, Švý-
carska a Rakouska. Ze dvou hracích 
dnů bereme 2 prohry a 3 vítezství.

Turnaj kategorie U13 v italském 
Jesolu slovy trenéra Vojtěcha Holu-
ba: „Obsadili jsme celkové 5. místo 
v konkurenci kvalitních evropských 
celků. Turnaj bohužel organizačně 
pokulhával a jak hrací plochy, tak 
sytém hry U13 nebyly od pořadatelů 
úplně zvládnuty. I přesto musím kluky 
za výkony pochválit, získali jsme cen-
né zkušenosti, nové zážitky a konečné 
umístění bereme.“
Kategorie starších žáků (U15) obsa-
dila na turnaji v Itálii 7. místo z 12 
týmů. Ve skupině třikrát vyhráli 
a dvakrát prohráli.
Trenér starších žáků Marek Podrou-
žek: „Určitě jsme si všichni přáli lepší 
umístění, na druhou stranu být v po-
lovině není žádná katastrofa. Přede-
vším turnaj bereme jako velmi cennou 
zkušenost, při které jsme mohli změřit 
síly s týmy z Rakouska, Švýcarska či 
Itálie a zažít styl fotbalu, který tamní 
mužstva hrají. Musím ale říct, že pro 
nás všechny byla velkým zklamáním 
kvalita a zázemí hřišť. U turnaje po-
řádaného v tak fotbalové zemi, jakou 
Itálie bezesporu je, jsme očekávali vý-
razně lepší podmínky.“
Mladší dorost (U17) z Itálie přivezl 
pohár za 2. místo. Ve skupině jsme se 
utkali se soupeři z Rakouska, Švýcar-
ska a Holandska. Po skvělých výko-
nech, třech výhrách a dvou remízách 
jsme ve skupině obsadili jen o skóre 
druhé místo. Nešťastné řešení cel-
kového pořadí ze strany pořadatelů 
však znamenalo, že nás čekalo ještě 
finálové utkání proti vítězi skupino-
vé fáze ASKÖ Oedt. Bohužel vinnou 
zranění, dlouhého čekání a nutnosti 
dřívějšího odjezdu jsme se rozhodli 
do finále nenastoupit a bereme tak 
druhé místo. Slova trenéra katego-

rie U17 Lukáše Lioliase: „Naši kluci 
svou účastí na turnaji prokázali srdce 
bojovníků a hráčů s obrovským spor-

tovním charakterem a za to jim z celé-
ho srdce děkujeme.“

Vojtěch Holub

Automobilový závodník Adam Králík 
vstoupil se svým týmem Rabbit Czech 
Racing do letošní sezony s výraznou 
změnou. Vyměnil techniku a poprvé 
usedl za volant výkonného vozu VW 
Scirocco, připraveného ve spoluprá-
ci s týmem Pfeifer Motorsport. Nový 
závodní speciál, silnější skupina, větší 
konkurence a vyšší nároky, to vše zna-
mená nové výzvy, se kterými se Adam 
postupně vyrovnává.
Volkswagen Scirocco je závodní vůz 
s atmosférickým dvoulitrovým mo-
torem o výkonu 209 kW, vybavený 
šestistupňovou sekvenční převodov-
kou Sadev a brzdovým systémem AP 
Racing. Pro jezdce představuje tak vý-
razná změna vozu skok do světa vyšší 
dynamiky, ale také preciznosti v jeho 
ovládání. Právě práce s brzdami a hle-
dání limitů jsou oblasti, na které se 
Adam v posledních měsících intenziv-
ně zaměřuje.

Úvodní závodní víkend absolvoval na 
Slovakiaringu, odkud si odvezl stříbr-
nou a bronzovou trofej. Následovalo 
Ústí nad Orlicí a poté i slavné Ecce 
Homo ve Šternberku, kde opět stál 
na stupních vítězů. Kromě výsledků si 
nejvíce cení vlastního posunu – s kaž-
dou jízdou lépe vnímá chování vozu, 
získává větší jistotu v zatáčkách a daří 
se mu naplno využívat potenciál nové 
techniky.

V letošní sezoně ho čekají ještě další 
podniky Mistrovství ČR v závodech 
do vrchu. Jeho cílem je nejen sbírat 
body, ale také dál reprezentovat Říčany 
a své partnery. Velké poděkování smě-
řuje právě k obchodním partnerům, 
týmu Pfeifer Motorsport, rodině 
a městu Říčany za dlouhodobou pod-
poru. Více informací najdete na www.
rabbitracing.cz.

Adam Králík
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Atleti mají za sebou první část sezony 
na dráze. Kromě jednotlivých soutěží 
družstev, kde jsme letos postavili tři 
družstva přípravek, družstva mlad-
šího žactva, staršího žactva, dorostu 
a dospělých, máme za sebou již všech-
ny krajské přebory soutěží na dráze. 
A byly to pro nás úspěšné závody.
Titul přeborníka kraje pro sebe do-
kázali získat junior Filip Antoš v běhu 
na 110 m překážek i na 400 m překá-
žek, starší žákyně Elen Cimprichová 
v hodu diskem a mladší žák Petr Lam-
plot v pětiboji.
Těsně pod vrchol, na stříbrný stu-
pínek, se postavila v běhu na 100 m 

a na 200 m juniorka Kristýna Roedlo-
vá, v běhu na 1500 m žena Lucie Joná-
ková, v pětiboji mladší žáci Erik Spies 
a Lucie Šimůnková a štafeta mladších 
žáků na 4 × 60 m Božek, Lamplot, 
Spies, Pačes.
Dvě bronzové medaile si z přeborů 
kraje odvezla Lucie Jonáková, a to 
za 800 m a 400 m překážek. K ní se při-
dali starší žák Tomáš Brejcha v běhu 
na 1500 m a mladší žákyně Lucie 
Šimůnková na 800 m.
I mimo krajské přebory se naši atleti 
a atletky prosazují. V Anglii studující 
Olivia Greenová už letos předvedla ve-
lice pěkných 545 cm ve skoku dalekém. 

V I. lize žen vypomáhají a velice slušně 
bodují Lucka Jonáková v dresu Kolína 
a Kristýna Roedlová v dresu Vlašimi. 
V juniorském družstvu Spartaku Čelá-
kovice se zase snaží pomoci k postupu 
na MČR Filip Antoš a Jirka Kotek.

V následujících týdnech už se ale bude 
bojovat o tituly republikové. Postup-
ně nás čekají šampionáty veteránů, 
ve vícebojích, dorostu a juniorů a také 
mužů a žen do 22 let.

Tak držte našim atletům palce a sleduj-
te nás na sociálních sítích.

David Beneš

Atleti ladí formu směrem k mistrovství ČR

Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

Sezona 1990/91 začala rozpadem TJ 
Sokol Říčany a klub vstoupil do nového 
sportovního klubu TJ Tourist Říčany. 
Jednalo se o velmi podařený rok. 
A družstvu v sestavě 1. Z.  Voráček, 
2. Straka, 3. Polák, 4. J. Říha, 5. Do-
ležal ml., 6. K. Hlavnička, 7. Vlach, 
8. Buřil, 9. Doležal st., 10. Voráčková 
a 11. Bouček se podařilo postoupit 
do II. ligy. Družstvo bylo posíleno  
o J. Straku, který se přestěhoval z Prahy. 
Podobně jako J. Vlach a K. Hlavnička 
(syn Fr. Hlavničky, viz Kurýr 3/2025).
Nejenom v soutěži dospělých jsme 
zaznamenali velké úspěchy. Klub pod 
vedením R. Doležala vychoval řadu no-
vých talentů: Doležal ml., K. Kůrková, 
M. Voráček, J. Hlavnička, J. Zamrazil, 
M. Hlína, L. Řeřábková, P. Zíma. Bylo 
sestaveno družstvo, které v roce 1991 
postoupilo do Federální ligy staršího 
dorostu. Vyvrcholením skupiny pak 
byl rok 1994, kdy družstvo bylo šesté. 
V soutěži hrála tedy i družstva ze Slo-
venska a v současné době se jmenuje 
soutěž Extraliga mládeže.
V tréninkovém procesu bylo více 
než 40 dětí, z nichž F. Malý, bratři 
Mejzlíkové, bratři Fojtů se dokáza-
li prosadit i na republikové úrovni.  
Z M ČSR přivezli medaile R. Doležal 
ml. a M. Voráček.
Klub začal pořádat i velké turnaje: bles-
kový turnaj o Pohár svobody, Kan-
didátské turnaje, Memoriál Karla 
Ferbase. V roce 1990 založil J. Říha 
tradici na konci sezony – Sportovní 
den se soutěží o nejvšestrannějšího 
sportovce klubu. Po dobu trvání se 
Sportovního dne zúčastnilo již 166 
členů. 
K rozvoji klubu nemohlo dojít bez pod-
pory sponzorů. Lze říci, že do této doby 
byly hlavními sponzory především 
trenéři a funkcionáři klubu, kteří 
pracovali zdarma. Je vhodné 
vzpomenout, že klub získal sponzory 

Dynybyl Říčany, Biomedica, s. r. o., 
a významným sponzorem byl člen Ja-
roslav Řeřábek.

Postupy na m ČR v Rapid
V Konětopech 17. května se hrál Kraj-
ský přebor v rapid šachu. Krajskými 
přeborníky se stal M. Artamonov 
v H 14, V. Melicharová v D 12. V H10 
získal stříbrnou P. Hroník. Všichni 
postupují na M ČR, kde má již přímý 
postup v D 14 Kůsová a v H12 Kolář,a 
Gernert.

bronz z m ČR družstev  
do 15 let
O víkendu 31. 5. – 1. 6. 2025 se 
v Pardubicích hrálo M ČR družstev 
starších žáků. Pořadatelem byl zná-
mý kolektiv ze Zaječic, letos již po 61! 
Účast byla rekordní: 82 družstev, 522 
dětí. Celkem přes 700 účastníků.
Zlaté medaile obhájilo družstvo ŠK 
Staré Město. Říčany byly opět vynikají-
cí. Máme bronzovou medaili, o kterou 
se postarali: D. Martirosyan, R. Po-

pov, V. Starý (host), E. Kolář, M. Ar-
tamonov a nejúspěšnější hráč se 100% 
body N. Kůsová. Trenér Stárek přivezl 
i další dvě družstva. Umístění bylo lep-
ší než nasazení. Družstvo B skončilo  
na 17. místě a družstvo C na 42. místě.

Dominik janšta mistrem ČR 
do 12 let v dámě
24. května se v Nové Vsi v Horách ko-
nalo Mistrovství mládeže ČR v české 
dámě. S přehledem zvítězil říčan-
ský gymnazista a šachista Dominik 
Janšta se ziskem 13 bodů ze 14 mož-
ných. Dáma je podobně jako šachy 
umění strategie, taktiky a nápaditosti 
v myšlení. „S touto krásnou hrou jsem 
se seznámil na školních turnajích po-
řádaných Českou federací dámy. Na-
koukal jsem nějaká videa a potrénoval. 
Loni z toho bylo třetí místo a tentokrát 
vše vyšlo ješ-
tě lépe,“ říká 
Dominik.

Jaroslav  
Říha

Historie Klubu šachistů Říčany 1925 (1990–1997)
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

mUŽI
Vícemistři České republiky!

Květen přinesl vrchol sezony Extra-
ligy XV 2025 a rozhodující momenty 
pro náš tým. Muži Mountfieldu Říčany 
zakončili základní část na výborném 2. 
místě tabulky, čímž si zajistili výhodu 
domácího semifinále. Tímto zápasem, 
který se odehrál 24. května na stadionu 
Josefa Kohouta proti Slavii Praha, se 
pro tuto sezonu rozloučili s domácím 
publikem. V bouřlivé atmosféře před 
zaplněnými tribunami zvládli semifi-
nále vítězně a postoupili do finále proti 
Tatře Smíchov. Finálový duel byl mi-
mořádně napínavý. Říčany se dlouho 
držely ve hře a v závěrečných minutách 
dotahovaly skóre. Za stavu 27 : 20 byly 
jen metr od pětkoviště fanoušci byli 
na nohou a věřili v zázračný obrat. Bo-
hužel v klíčovém momentu přišla chy-
ba, kterou Tatra využila a získala titul 
mistra Extraligy. Sezona sice skončila 
těsně pod vrcholem, ale tým ukázal ob-
rovskou sílu a bojovnost. Fanouškům 
děkujeme za podporu po celý rok. Byli 
jste naším šestnáctým hráčem!

mLáDeŽ A CenTRUm  
mLáDeŽe
Kategorie U19 a U14 berou stříbro 
a stávají se vicemistry České repub-
liky
Do finálových bojů se zapojila i katego-
rie U19. Ta se stejně jako muži utkala 

s Tatrou Smíchov. Mladí říčanští hráči 
vstoupili do utkání s velkým nasaze-
ním a v prvním poločase dominovali. 
Bohužel v závěru zápasu docházely 
síly a Tatra dokázala skóre otočit. Vý-
sledek byl symbolicky shodný s finále 
mužů – 27 : 20 ve prospěch Tatry. Nej-
starší ročník teď přechází do seniorské 
kategorie a my se těšíme, až je uvidíme 
v dresu „chlapů“. Podobný průběh 
mělo i utkání kategorie U14, která se 
rovněž střetla s Tatrou. Skvělý vstup 
do zápasu a velmi kvalitní výkon v prv-
ním poločase bohužel nestačil. Tatra se 
ve druhé části dostala do tempa, a na-
konec i v tomto zápase slavila vítězství. 
Přesto patří našim mladým hráčům 
velké uznání za bojovnost, týmového 
ducha a výbornou reprezentaci klubu 
ve finálových kláních.

DíVKy
Série 7s v plném proudu
V sobotu 10. května se dívky U15 
zúčastnily turnaje Série 7 v Českých 
Budějovicích. V základní části sehrály 

tři zápasy. Porazily BVP 30 : 20, těs-
ně podlehly týmu Vyškov & Olomouc 
20 : 35 a následně přehrály Tatru Smí-
chov 20 : 15. Díky těmto výkonům se 
probojovaly do finále, kde se znovu 
střetly s moravským týmem Vyškov & 
Olomouc a tentokrát zvítězily 30:20. 
Gratulujeme hráčkám Magdaleně 
Dobešové, Markétě Grossové, Bertě 
Krulišové, Marii Lukavcové, Agnes 
Pokorné, Adrianě Začalové a Lucii 
Zvoníčkové za skvělou reprezenta-
ci klubu. 24. května odehrály další 
turnaj v Přelouči, kde si také odnesly  
1. místo!

DĚTI
I nejmenší podávají medailové  
výkony
Nezahálely ani nejmladší kategorie. 
Děti se zúčastnily Mistrovství ČR, 
odkud si odvezly cenné medailové 
úspěchy. Vidět tolik nadšených malých 
ragbistů na jednom místě je vždy ra-
dost a důkaz, že budoucnost říčanské-
ho ragby je v dobrých rukou. A co dál? 
Všichni už se jistě těší na tradiční letní 
kemp v Lubenci, který každoročně 
spojuje desítky hráčů, trenérů i rodičů. 
Čekají nás společné tréninky, hry, zá-
bava i nezapomenutelné zážitky.

Rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany,  
www.facebook.com/rcricany

Ligová sezona 2024/2025 je za námi
S příchodem léta končí pro Draky 
florbalová sezona. V té letošní se 
představilo třináct týmů ve všech 
věkových kategoriích, od nejmladší 
přípravky až po muže. Také letos 
jsme zaznamenali jednu z nejvyšších 
návštěvností na domácích mužských 
zápasech v rámci celé Národní flor-
balové ligy a za tuto podporu vám již 
v úvodu moc děkujeme.

muži
Elitní mužský tým udržel příslušnost 
v Národní florbalové lize a začíná 
s letní přípravou. Na Draky kromě 
drilu čekají oblíbené letní turnaje, 
jako například tradiční Czech Open, 
a spousta přátelských zápasů, které by 
měly tým připravit na podávání těch 
nejlepších výkonů. Všichni už netrpě-
livě vyhlížíme novou sezonu a věříme, 
že podpora z tribun bude minimálně 
stejně skvělá jako v těch předchozích. 
V září se na vás budeme těšit v prosto-
rách naší domovské tělocvičně Gymná-
zia Říčany.
Rezervní mužský tým si oproti minulé 
sezoně polepšil a podával v lize mno-
hem stabilnější výkony. Odměnou 
Drakům bylo nepopulární „brambo-
rové“ čtvrté místo. Tým si nyní užívá 
zasloužený odpočinek, který proloží 
letními turnaji, a v nové sezóně bude 
pomýšlet na nejvyšší umístění.

mládež
V letošní sezoně se nám povedlo za-
pojit do ligových zápasů vysoký počet 
dětí, ať nováčků, nebo zkušených hrá-
čů. V rámci České florbalové soutěže 
jsme měli zapojeny dva týmy přípravky 
(děti do 8 let), tři týmy elévů (děti do 11 
let), dva týmy mladších žáků (děti 
do 13 let), dva týmy starších žáků (mlá-
dež do 15 let), jeden tým dorostenců 
(mládež do 17 let) a jeden tým juniorů 
(mládež do 19 let).
Naši dorostenci se opět zúčastnili nej-
vyšší soutěže své kategorie – 1. ligy 
dorostenců a na utkání vyjížděli do 
destinací jako Havířov, Brno, Třinec či 

Luhačovice a nabrali v zápasech proti 
do té doby neznámým soupeřům ze 
všech koutů republiky spoustu zkuše-
ností.
Ostatní týmy odehrály utkání v ligách 
regionu Praha a Střední Čechy, který 
je největším regionem, a výběr soupeřů 
byl tedy též pestrý.
Dračí mládež se již stihla zúčastnit tur-
najů mimo soutěže České florbalové 
ligy. Dorostenci a starší žáci vyrazili 
na Ostravské hry, mladší žáci na Kra-
lupy Open a přípravka a elévové na In-
nebandy Cup v Českých Budějovicích. 
Draci nechyběli ani na Prague Floor-
ball Cupu a koncem června se chystají 
do Brna na Hummel Open Games.
Pokud by vás zajímal průběh sezony 
jednotlivých mládežnických týmů, 
doporučujeme navštívit naše webové 
stránky florbaldraci.cz. V rámci sekce 

týmy naleznete komentáře trenérů s 
fotografiemi ze zápasů. Rubrikou Do-
hráno jsme letos pokryli téměř všechny 
zápasy dračí mládeže.
Na co se mohou Draci těšit v létě?
Na konci července nás čeká klubo-
vé soustředění v tradiční destinaci, 
severočeském Rumburku. V polovině 
srpna budeme opět pořádat příměst-
ský florbalový kemp v Říčanech. 
Informace o něm byly zveřejněny 
v předchozích vydáních Kurýru a na-
leznete je také na dračím webu. V září 
vstoupíme do patnácté soutěžní sezo-
ny a otevřeme náborové tréninky pro 
nové hráče.
Závěrem bychom rádi poděkovali 
všem sponzorům, fanouškům a měs-
tu Říčany za podporu v této sezóně 
a těšíme se na vás v té příští.

Za klub FBC Draci Tomáš Tichý
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Jaromír Kulhánek - 2x mistr MEB,
trenér III. tř.
tel: 776 560 474

Zveme vás každé úterý a čtvrtek na trénin
ky všech věkových kategorií v tělocvičně

našeho boxerského oddílu.

Nabízíme individuální technickou i fyzickou
přípravu. Pořádáme letní soustředění,

účastníme se Národní ligy boxu, Boxing
Challenge, spolupracujeme s ČBA

a boxerskými kluby v ČR.

JESTLI SI CHCETE VYZKOUŠET
NÁŠ SPORT, KONTAKTUJTE NÁS

Přijďte vyzkoušet mimořádnou atmosféru
tvrdého tréninku.

Jakub Novotný - vicemistr MS
v kickboxu, 2x vicemistr ČR v boxu,

             

trenér I. tř.
tel: 724 305 491

SPORTOVNÍ HALA ŘÍČANY, ŠKROUPOVA 2026/2, 251 01 ŘÍČANY 

  ZÁKLADY BOXU PRO DĚTI DO 14LET,
SEBEOBRANA, FYZICKÁ PŘÍPRAVA 

19.00-20.30  OLYMPIJSKÝ BOX PRO MLÁDEŽ
A DOSPĚLÉ

18.00-19.00

judo Club Kyklop Říčany: místo, kde 
vyrůstají silné osobnosti

Judo Club Kyklop působí v Říčanech 
již více než deset let a stal se pevnou 
součástí místní sportovní komunity. 
Zaměřuje se na výchovu dětí a mládeže 
ve věku od 4 do 20 let, přičemž důraz 
klade nejen na fyzickou zdatnost, ale 
i na rozvoj charakteru, disciplíny, sebe-
důvěry a respektu. Tréninky probíhají 
v tělocvičně Základní školy u Říčan-
ského lesa na adrese Školní 2400. Tré-
nují zde začátečníci i pokročilí judisté 
pod vedením zkušených trenérů a bý-
valých závodníků, např. pana Jiřího 
Sosny a pana Rostislava Lukše, který 
je i mezinárodní rozhodčí. Navíc se 
do trenérské práce pustili i naši říčanští 
závodníci Pavel Šplíchal a Matěj 
Skoumal.

Členové klubu pravidelně dosahují 
skvělých výsledků na regionálních  
i celostátních soutěžích. Na nedávném 
Trilobit Cupu 2025 v Králově Dvoře 
například získali 23 medailí a odvezli 
si domů putovní pohár pro nejúspěš-
nější klub.

Ale u výsledků se ještě trochu zasta-
vím. Velmi musím pochválit Marka 
Šplíchala v kategorii U16, který ob-
stál ve velké konkurenci na Českém 
poháru v Jablonci nad Nisou a získal 
bronzovou medaili a v Novém Bydžově 
skončil na 5. místě. Vyhrál Krajský pře-
bor v Benešově a Trilobit Cup, druhý 
skončil v Plzni. Za těmito umístěními 
je velká dřina a Marek vždy musel vy-
hrát minimálně čtyři utkání, což není 
v našem sportu vůbec snadné. Škoda, 
že Markův starší bratr Pavel Šplíchal 
se již tolik nevěnuje závodní činnosti, 
přesto se stal krajským přeborníkem 
v kategorii U21.

Velmi pěkných výsledků v poslední 
době dosahuje Eliška Růžková, která 
na jaře vyhrála 3 turnaje na třech dal-
ších skončila na 2. místě.

Velké pochválení si zaslouží ale všech-
ny děti, které jezdí na turnaje a snaží 
se o co nejlepší výsledky, např.: Vik-
tor Malena, Lada Kričfalušiová, Julie 

Svobodová, Anežka Růžková, Jáchym 
Holub, Tobias Stanke, Max Brčák, Ni-
kita Štefflová, Tereza Blažková, Adam 
Kopal.

Na vyjmenování všech medailových 
úspěchů našich závodníků by mi ne-
stačila ani další stránka, ale všechny 
výsledky z turnajů a fotky jsou uvedeny 
na našich webových stránkách www.
judo-kyklop.cz.

Kromě pravidelných tréninků klub or-
ganizuje i letní sportovní akce. Mezi ty 
letošní patří příměstský tábor v Kuni-
cích pro děti od 5 do 12 let, soustředění 
v Nebákově pro věkovou skupinu 6–18 
let a také soustředění v Teplicích, ur-
čené pro pokročilé judisty. Tyto aktivity 
pomáhají mladým sportovcům nejen 
zlepšit techniku, ale i posílit týmového 
ducha a navázat nová přátelství.

Judo Club Kyklop přijímá nové členy 
a zve všechny zájemce, aby si přišli vy-
zkoušet trénink a poznali přátelskou 
atmosféru klubu. S nováčky budeme 
od září trénovat každé úterý a čtvrtek. 
Bližší informace o klubu, trénincích 
a přihlášení najdete na oficiálním 
webu www.judo-kyklop.cz nebo mě 

můžete kontaktovat na e-mailu info@
judo-kyklop.cz či telefonicky na čísle 
602 659 400. Najdete nás i na faceboo-
ku a instagramu.

Judo Club Kyklop není jen místem, kde 
se sportuje, ale i prostředím, kde děti 
a mladí lidé rostou v silné, disciplino-
vané a zodpovědné osobnosti. Přijďte 
se přesvědčit sami a staňte se součástí 
klubu, který mění životy.

Ve dnech 20. a 21. 9.2025 opět po-
řádáme náš Judo Cup v Říčanech 
v městské sportovní hale. Jedná se  
o celostátní soutěž a představí se zde 
naši závodníci.

Děkujeme městu Říčany za finanční 
podporu na provoz klubu i za pořá-
dání našeho turnaje.

Alena Mairichováin
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Akrobatický 
rokenrol je fyzicky 
náročný sportovní 

tanec. Fyzickou přípravu a obrat-
nost je potřeba trénovat postupně 
a cílevědomě. Menší tanečníci a ta-
nečnice nemají v soutěžním tanci 
takřka žádnou akrobacii, ti starší 
pak akrobacii přidávají. V TŠ Twist je 
přípravka na rokenrol už od čtyř let, 
a to v různých oddílech. Vždy podle 
schopnosti dětí.

O přípravku pro nejmenší se v TŠ 
TWIST starají zkušené trenérky – 
bývalé medailistky z MS Kristýna Ko-
houtová a Veronika Šundová. Obě 
v „civilu“ studované pedagožky. S pří-
pravkou pomáhají i milé asistentky Lu-
cie Holoubková a Kristýna Plešková.
Náborová hodina pro přípravku dětí 
od 4 let se koná v ZŠ u Lesa v pondělí 
8. září od 16 hodin. S sebou si vezmě-

te pohodlnou obuv do tělocvičny, 
pitíčko a dobrou náladu! Vše ostatní 
vám vysvětlímě na místě.
Rokenrol do Říčan přinesl bývalý repre-
zentant ČSSR (ČR) a zakladatel tohoto 
sportu v Československu Jiří Bohá-
ček, vedoucí TŠ Twist Říčany. Spolu 
s manželkou Zuzanou Boháčkovou, 
bývalou mezinárodní reprezentantkou 
v latinskoamerických tancích, vedou 
TŠ Twist Říčany už více než 20 let. 
Za tu dobu získal jejich oddíl mimo jiné 
i několik titulů mistrů světa.

Naposledy se oddíl blýskl na meziná-
rodní soutěži v Praze 7. června, kde 
s přehledem zvítězil ve všech formač-
ních hlavních kategoriích. V dětské 
kategorii zlaté medaile získala skupina 
Minigang, mezi juniorkami kralovala 
formace Madonna a v dospělácké třídě 
si vítězství nenechala ujít akrobatická 
formace Madonna Ladies. Další me-
daile získali i další aktéři z našeho oddí-
lu. Duo Kučerová–Šundová, juniorský 
pár Urminský–Vášová, juniorská for-
mace Pixie a dětská formace Jungles.
TŠ Twist Říčany je stabilní oddíl s návaz-
ností ve všech věkových skupinách. Pokud 
se tedy rozhodujete, kam dáte své dítko 
na sport, vězte, že je „lépe jít rovnou ke ko-
váři, než ke kovaříčkovi“. TŠ Twist Říčany 
je autentický rokenrolový oddíl vedený 
profesionály, žádná odnož. A celý trenér-
ský tým se už nyní těší se na vaše malé rato-
lesti – budoucí mistry a mistryně! 

TŠ Twist Říčany

nábor do TŠ TWIST

Sezona pomalu končí, ale začínají 
přípravy na novou

Taneční sezona je pomalu u svého 
konce, ale naši svěřenci ještě využí-
vají možností účastnit se před létem 
posledních soutěží.

Poslední květnový víkend proběhly 
soutěže v Úštěku a na Kladně. Důleži-
tým výsledkem, který musíme zmínit, 
jsou vyšší třídy pro Dana Vodičku 
a Niky Hrabovou, kteří budou od nové 
sezony startovat ve třídě C pro latin-
skoamerické tance a ve třídě D pro tan-
ce standardní.
V době psaní článku jsme teprve na za-
čátku června, tedy výsledky rozhodně 
ještě neynáme, to bychom museli mít 
věšteckou kouli. Naše svěřence ale če-
kají soutěže v Dolních Měcholupech, 
soutěž PRO-AM v Praze a dále také 
pořádáme před koncem školního roku 
ještě jednu taneční soutěž – Bystřický 
pohár v Bystřici u Benešova.

V neděli 8. června jsme sezonu po-
myslně zakončili letní taneční aka-
demií, která letos nově proběhla 
ve sportovní hale. Doufáme, že se 
vám akademie v novém kabátku líbi-
la. Ve chvíli, kdy pravděpodobně čtete 
tyto řádky, probíhá letní příprava – 
soustředění v Rokytně u Nového Měs-
ta na Moravě. Na konci léta nás pak 
čeká ještě jedno na domácím parketě. 
Od září opět otevíráme nové kurzy. 

Těšit se můžete na dětské kurzy, kdy 
děti ve věku 4–12 let budou mít kur-
zy ve středu a čtvrtek (rozděleno dle 
věku), pro mládež 12+ otevíráme kurz 
v pondělí od 16 hodin. Ani Ladies ne-
musejí smutnit, kurzy pro začátečnice 
budou otevřeny ve středu od 10 hodin 
a pak ve čtvrtek a v neděli od 19 ho-
din. Dále otevíráme kurz taneční pro 
dospělé – začátečníci, který bude pro-
bíhat v pondělí od 20.45 hod., a kurz 
salsy a bachaty pro páry ve čtvrtek 
od 20.45 hodin. Dětské kurzy a Ladies 
budou začínat v týdnu od 15. 9. 2024, 
taneční pro dospělé od 22. 9. 2024. 
Více informací naleznete v letáčku, 
na webu, facebooku anebo nám na-
pište na adresu info@fuego.cz.
Užijte si prázdniny plnými doušky 
a v září se těšíme na společná setkání 
u tance.

Vaše Fuego

Lucinka Bobková, mistryně ČR v salse a bachatě
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V posledním vy-
dání Říčanského 

kurýru jsme vás informovali o nadchá-
zejících kvalifikačních závodech spor-
tovní gymnastiky. Závod se uskutečnil 
v Příbrami v polovině května, a kromě 
mnoha medailí v jednotlivých katego-
riích, se v těch postupových podařil 
nejlépe závod v ktg. VS1 Dorce Kame-
ništákové a v ktg. VS4B Elišce Pípové, 
které se zúčastní Mistrovství ČR v Hale 
Věry Čáslavské v Černošicích na kon-
ci června. Držíme palce a gratulujeme 
k postupu!
O týden později se sportovní gymnast-
ky zúčastnily ještě oblíbeného závo-
du v Doksech, zlato si odsud odvezla  
A. Jechová, další medaile přidaly 
A. Müllerová, D. Kamenišťáková, 
B. Ježková (stříbrné), M. Sojková 
a nejmladší I. Farana (bronz). 
U sportovních gymnastek ještě zůsta-
neme. Cenné kovy sbírala děvčata závo-
dící pod ČASPV na Poháru pražských 
věží. Neuvěřitelný počet 5 zlatých,  
9 stříbrných a 3 bronzové vybojovala 
v hale SK Hradčany.
Od závodů ke stěhování…
Na konci květná nám skončila nájemní 
smlouva v jednom z prostorů ve Stran-
čicích, a tak bylo potřeba vše vystěhovat, 
uklidit a přesunout do nového prostoru 
v Mnichovicích. Je skvělé, že nás v tom 
rodiče našich gymnastek opět nenecha-
li, a zatímco silní tatínci stěhovali veš-
keré těžké vybavení z tělocvičny ve dru-
hém patře do přistaveného stěhovací 
auta, maminky poklízely vše potřebné. 
Ještě jednou všem zúčastněným moc 
děkujeme. Při odjezdu a kontrole nyní 
už vyklizeného prostoru ve Strančicích 
nás přepadl trochu smutek, další etapa 
oddílu, našeho úsilí za námi… Veseleji 
bylo hned po příjezdu do Mnichovic, 
kde už všichni opět pilně pracova-
li a z prázdné haly se pomalu stávala 
další krásná gymnastická tělocvična 
(jen škoda, že opět mimo území měs-
ta, které reprezentujeme), ve které už 
se v současné době trénuje (především 
závodní družstva Teamgymu). Uží-
vají si dlouhého rozběhu a vysokých 
stropů. Od září zde otevřeme i naše 

gymnastické kurzy. Teamgym starší 
měl na programu na konci školního 
roku závody v sousedním Rakousku  
a Itálii. Zatímco v Rakousku se podařilo 
děvčatům vybojovat bronzové medai-
le, z Itálie si vezly zlato a stříbro. Krás-
ný pocit, když se na břehu moře v gym-
nastické hale rozezněla státní hymna 
díky vítězkám z říčanského oddílu. 
Ke zlatým medailím moc gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci oddílu. 

Nejmladší holčičky si koncem května 
vyzávodily na Dobříšském teamgymo-
vém poháru zlaté medaile.
Zveřejnění rozvrhu a zápis do gym-
nastických kurzů na nový školní rok 
2025/26 bude spuštěn v polovině srpna 
v našem rezervačním systému na adre-
se gymnastikaricany.webooker.eu.
Přejeme všem krásné léto!

Gym Říčany

Závěr školního roku plný úspěchů
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Oddíl karate klubu SC Spirirt Říčany 
zažívá zlaté časy. Školní rok 2024/2025 
přinesl nejen medaile a vítězství, ale 
také silné emoce, posuny v dovednos-
tech a nová sportovní přátelství. Zá-
vodníci klubu ovládli řadu kategorií 
na Mistrovství Středočeského kraje, 
pravidelně sbírali cenné kovy na re-
publikových i mezinárodních turnajích 
a mnozí se probojovali mezi českou 
špičku ve svých věkových kategoriích.
Úspěch se nerodí náhodou – za vším 
stojí pravidelný trénink, kvalitní práce 
trenérů, týmová atmosféra a schopnost 
překonávat vlastní limity. Karate v Ří-
čanech není zaměřeno jen výhry v sou-
těžích, ale především na vnitřní růst – 
fyzický i mentální.

Klub se teď intenzivně připravuje 
na prosincové Mistrovství ČR, kde bu-
dou říčanští reprezentanti obhajovat 
výjimečná umístění z loňska. Zároveň 
se všichni těší na léto – čekají je klu-
bová soustředění, mezinárodní kempy 
i tréninkový kemp státní reprezentace 
na Orlíku.
A co bude v září? Začíná nová sezona, 
která přinese nové výzvy i nové tváře. 
Tradičně se otevřou tréninky také pro 
úplné začátečníky. Ať už hledáte sport 
pro své dítě, nebo máte sami chuť zkusit 
něco nového, karate nabízí cestu, která 
posiluje nejen tělo, ale i odvahu, kon-
centraci a sebevědomí.

SC Sprit Říčany

Říčanští karatisté slaví mimořádně 
úspěšnou sezonu

Oddíl volejbalu klubu SC Spirit Říčany 
má za sebou další pestrou sezonu plnou 
nasazení, týmového ducha a sportovní 
radosti. Naše mládežnické týmy U14, 
U16, U18 a U20 letos soutěžily v kraj-
ském přeboru, kde sbíraly cenné zku-
šenosti i herní jistotu. Největší radost 
nám udělalo družstvo U18, které se jen 
o krůček nedostalo do závěrečného tur-
naje Final Four – chyběl jediný zápas! 
I tak si odnášíme krásné 6. místo a mo-
tivaci do další sezony.
Ostatní mládežnické kategorie se drže-
ly ve středu tabulky, což je s ohledem 
na konkurenci solidní výsledek. Pokra-
čujeme v práci na zlepšení a víme, že 
sport je hlavně o dlouhodobém růstu.
Skvělou zprávou je vítězství našich žen 
v okresním přeboru. Velká gratulace 
celému týmu za bojovnost a skvělé vý-
kony!
Radost nám tradičně dělají i naši 
nejmladší: V minivolejbalu se nám 
daří. V kategoriích oranžová a červená 

máme šikovné děti, které se pravidelně 
umisťují na stupních vítězů. Je krásné 
sledovat, jak rostou nejen výkonnostně, 
ale i jako týmoví hráči.
V září 2025 opět otevíráme nábor 
nových členů. Hledáme nové hráčky 
i hráče, kteří si chtějí užít pohyb, najít 
nové kamarády a třeba jednou zazářit 
i na hřišti. Nezáleží na zkušenostech, 
důležité je nadšení a chuť se učit.

SC Spirit Říčany – volejbal srdcem

SC Spirit Říčany: volejbalová sezona 
2024/25 za námi

Pohár Ladova kraje má za sebou 
již devět ročníků
Závěrečný podnik Poháru Ladova kra-
je – Mnichovická běhna, ukončil již 
devátý ročník Poháru Ladova kraje. To, 
co jsme si jako pořadatelé závodů v La-
dově kraji představovali při uspořádání 
prvního ročníku, tedy hlavně vzájem-
nou podporu a koordinaci termínů, 
stává se docela úspěšnou celoroční 
akcí. Do loňska jsme vyhodnocovali 
pouze pořadí jednotlivců v kategoriích 
muži a ženy. Letošní ročník jsme po-
kusně obohatili o týmovou soutěž s jas-
ně danými pravidly. Týmová soutěž 
byla vyhodnocována z výsledků jednot-
livců. Započítávány byly maximálně tři 
nejlepší, minimálně dvě bodová ohod-
nocení nejlepších v daném závodě, čle-
nů týmu. Přihlásilo se šest týmů, každý 
mohl mít libovolný počet členů.
Průběžné bodové stavy jak jednotliv-
ců, tak i týmů byly v co nejkratší době 
zpracovány a zveřejněny na webu La-
dova kraje.
Po dopočítání výsledků po posledním 
závodě proběhlo vyhlášení nejlepších 
v kategoriích muži, ženy a týmy. Při 
tom se projevila krása bodového hod-
nocení jednotlivých závodů a postupné 
korigování bodů započítáním pouze 
šesti z devíti vypsaných závodů. Pro 
týmy se ale žádné výsledky neškrtaly, 
zde byla možnost vyslat různé zástup-
ce týmu. Vítězi se stali, v ženách Nikol 
Plíhalová a v mužích Jakub Nakládal 
(oba Rozběháme Říčany). V týmech 
byl nejúspěšnější tým Rozběháme Ří-
čany. O ceny pro nejlepší se postaraly 
pracovnice Ladova kraje (Erika Micha-
lička a Renáta Krajíčková). Na ceny 
přispěly věcnými dary: Centrum 
Na Fialce, SkyGym Říčany, zámek 
Berchtold, Bonavita, VOXX a také 
Ladův kraj. Všem jménem účastníků 
děkuji za podporu. Podle okamžitých 
ohlasů účastníků je tento formát soutě-
žení zajímavý a líbil se.
Ještě bych rád vyjmenoval pořadatele 
jednotlivých závodů, neboť to dělají 
dobrovolně a s velkým zaujetím. Hru-
sický Dobroběh – Jiří Bína, Lesní běh 
Říčany – Miloš Smrčka, Svatomar-

tinský běh – Daniela Langová, Miku-
lášský lesní běh – Kamil Šubrt, Kyfův 
Jarní běh – Jan Oberlander, Pyšelský 
kopeček – Peter Matisko, Běh Krásné 
vyhlídky – Jiří a Hana Matějovští, Za-
ječický Bůr – David Kasl, Mnichovická 
běhna – Margita Valentová. Všichni 
pořadatelé mají samozřejmě k sobě 
vždy pár nadšených pomocníků.

M. Smrčka Fo
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PRÁZDNINOVÁ OTEVÍRACÍ 
DOBA:

Oddělení pro dospělé: 
Pondělí až pátek 8.30–18.00

Oddělení pro děti:
Úterý až čtvrtek 8.30–18.00

Léto v knihovně
Léto je tu, děti vyrážejí na prázdniny 
a vzhledem k dovoleným bývá ve městě 
méně lidí. S ohledem na to upravuje-
me naši provozní dobu, a to zejména 
v oddělení pro děti. Jako každoročně 
bude oddělení pro děti otevřené pou-
ze ve dnech úterý, středa a čtvrtek 
od 8.30 do 18 hodin. Oddělení pro 
dospělé vám bude k dispozici pouze 
v pracovních dnech, tj. od pondělí 
do pátku v čase 8.30 až 18 hodin. Přes 
léto jsou obě oddělení o víkendech 
uzavřena. Děkujeme za pochopení.
Naopak Kouzelná zahrada s příjem-
ným posezením a lákavou procház-
kou po mole přes Mlýnský rybník je 
v létě k dispozici déle, a to od 8 do  
21 hodin. Letos opět hostíme Letní 
scénu KC Labuť a velmi se těšíme 
na její program, který opět přinese 
spoustu hudby a zábavy. Kompletní 
přehled pořadů naleznete na webu 
KC Labuť, kde je současně možno též 
zakoupit vstupenky on-line. Papírové 
vstupenky prodává samozřejmě i po-
kladna Labutě a také Infocentrum. 
Přejeme všem krásné léto!

Den dětí s knihovnickým 
strašidlem
Začátek června tradičně patří dětem 
a jejich svátku. Naše knihovna se 
i letos zapojila do programu, který 
u příležitosti Mezinárodního dne dětí 
uspořádalo město Říčany v sobotu  
7. června v prostoru parku Olivovy 

dětské léčebny. Deštivého počasí se 
nezalekla spousta rodičů a dětí, ani 
naše dětské knihovnice. A tak děti 
mohly na našem stanovišti U knihov-
nického strašidla splnit úkol a získat 
jedno z razítek do své hrací karty. Jaký 
úkol jsme pro děti letos připravili? 
Podle své fantazie děti kreslily, jak si 
představují knihovnické strašidlo, 
které nám v knihovně občas tajně 
pomáhá, ale také občas záludně scho-
vává knížky. Kdo neměl chuť kreslit, 
mohl si jako alternativu složit puzzle 
s obrázkem z naší knihovny.

Čtenářský klub 06/2025 
a jeho tipy na čtení
Na šestém, červ-
novém setkání 
se sešlo deset 
čtenářek. Téma-
tem k diskusi 
byly Sudety či 
silné lidské pří-
běhy. Za knihov-
nu Jana Šmejkalová doporučovala 
knihu Jiřího Holuba Prostě na mě 
zapomněli. Naše spolupracovnice 

Eva Benešová představila knihu, 
která zazněla i od ostatních, a to 
Sudetský dům od Štěpána Javůr-
ka. Čtenářky opět doporučovaly 
mnoho zajímavých titulů nejen  
o Sudetech, filmy, návrhy na weby 
a tipy na výlety i to, jak se po četbě 
takto závažných témat odreagová-
vají. Těší nás zájem o klub a nadše-
ní čtenářek. Troufám si tvrdit, že se 
moc rády vídáváme. Moc se těším 
na další setkání, která budou až 
po prázdninách. Příště na téma: 
Co jsme četli či zažili o prázdni-
nách.

Dětský čtenářský klub  
aktivně spolupracuje  
s projektem mAP oP jAK
Dětský čtenářský klub u nás v knihov-
ně realizuji již deset let. Ten letošní 
se chýlí ke konci. Čtenáři tradičně 
v červnu na posledním setkání obdrží 
od knihovny za podpory projektu MAP 
OP JAK (Místní Akční Plán v oblasti 
školství) krásnou knihu.
Naši čtenáři se hojně rozečetli a velmi 
zdokonalili ve verbálním projevu. Při 
setkáních jsme si vždy povídali o kni-
hách, které jsme četli a doporučovali 

jsme si je navzájem. Naslouchali jsme 
si, povídali si, a to nejenom o knihách, 
ale i o životě. Poté vždy následovala 
lekce čtenářské gramotnosti, kdy jsme 
s textem či knihou dále pracovali.

Mám osobně vždy velkou radost, když 
závěrem dostanu od dětí zpětnou vaz-
bu, že chodí do klubu rády a čtení je 
baví. Přihlašování na příští školní rok 
již probíhá v knihovně v oddělení pro 
děti. Pokud máte zájem, neváhejte, 
místa se velmi rychle plní.

Jana Šmejkalová

Velice děkujeme kolegyním z projektu v ORP Říčany: Místní akční plány rozvoje vzdělávání OP JAK CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008140 za dlouhodobou spolupráci.
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Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

DIVA BAARA
St 01 / 10 / 2025 – 20:00
 DIVA BAARA JE UMĚLECKÉ JMÉNO ENERGICKÉ ZPĚVAČKY 
 A TEXTAŘKY BÁRY VACULÍKOVÉ. VE SVÉM SÓLOVÉM 
 PROJEKTU PROPOJUJE NOBLESU A SOUL JAZZOVÉ DIVY  
 S OSOBITÝM PÍSNIČKÁŘSTVÍM A PRVKY ELEKTROSWINGU.  

MICHAL ŠINDELÁŘ 
St 23 / 07 / 2025 – 19:30
 PŘIJĎTE OBJEVIT HUDEBNÍ SVĚT MICHALA ŠINDELÁŘE. 
 PO ODCHODU Z KATAPULTU ROZJEL VLASTNÍ HUDEBNÍ 
 DRÁHU, VYDAL SÓLOVÁ ALBA PADALY HVĚZDY A KOLEM 
 DOKOLA A PŮSOBÍ V NĚKOLIKA HUDEBNÍCH 
 PROJEKTECH. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

NO NAME – AKUSTICKÝ KONCERT 
St 08 / 10 / 2025 – 20:00
 SKUPINA NO NAME PŘICHÁZÍ S JEDINEČNÝM HUDEBNÍM 
 ZÁŽITKEM – SPECIÁLNÍM AKUSTICKÝM KONCERTEM, 
 KTERÝ NABÍDNE JEJICH NEJVĚTŠÍ HITY V NETRADIČNÍM, 
 INTIMNĚJŠÍM PODÁNÍ. OBNAŽENÉ ARANŽE, ČISTÝ ZVUK 
 A BLÍZKÝ KONTAKT S PUBLIKEM SLIBUJÍ VEČER 
 PLNÝ EMOCÍ, NOSTALGIE I RADOSTI. 

MIG 21 – PODZIM TOUR 2025 
Pá 24 / 10 / 2025 – 20:00
 OBLÍBENÁ KAPELA MIG 21 PATŘÍ NA ČESKÉ SCÉNĚ  
 KE STÁLICÍM, COŽ DOKAZUJE NEJEN NA LETNÍCH 
 FESTIVALECH, KDE PRAVIDELNĚ KONCERTUJE V HLAVNÍCH 
 ČASECH, ALE TAKÉ NA VYPRODANÝCH TURNÉ. 

JAN BURIAN
St 20 / 08 / 2025 – 19:30
 ČESKÝ PÍSNIČKÁŘ, SKLADATEL, SPISOVATEL 
 A MODERÁTOR, JEHOŽ TVORBA SE VYZNAČUJE 
 INTELIGENTNÍMI TEXTY, JEMNOU IRONIÍ A CITLIVÝM 
 POHLEDEM NA SVĚT. JEHO PÍSNĚ PROPOJUJÍ POETIKU 
 S KRITICKÝM POHLEDEM NA SPOLEČNOST A OSOBNÍMI 
 REFLEXEMI. LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

TOMÁŠ LINKA 
A PŘÍMÁ LINKA – TOUR 2025 
St 22 / 10 / 2025 – 20:00 
 LEGENDÁRNÍ ZPĚVÁK TOMÁŠ LINKA VYRÁŽÍ V ROCE 2025 
 NA CELOREPUBLIKOVÉ TURNÉ. SOUČÁSTÍ VEČERA BUDE 
 SLAVNOSTNÍ KŘEST NOVÉHO TROJ CD NEJVĚTŠÍCH HITŮ, 
 KTERÉ VYCHÁZÍ U SUPRAPHONU DNE 17. ŘÍJNA 2025. 

MANŽELSTVÍ V KOSTCE 
Út 23 / 09 / 2025 – 19:30 
 KOMEDIE  O VĚČNÉM SOUBOJI MUŽŮ A ŽEN, KTERÝ 
 NETRVÁ JEN STO LET A KTERÝ SE NETÝKÁ JEN DVOU 
 JEDINCŮ. PŘEDSTAVENÍ JE SKVĚLOU PŘÍLEŽITOSTÍ PRO 
 KOMEDIÁLNÍ TALENT DVOU SKVĚLÝCH HERCŮ 
 ZUZANY KRONEROVÉ A OLDŘICHA NAVRÁTILA. 

RADIM ZENKL 
& ŠTĚPÁN BALOUN 
St 06 / 08 / 2025 – 19:30
 VIRTUÓZNÍ MANDOLÍNA, FLÉTNY, KLAVÍR A KONTRABAS. 
 DUO VYNIKAJÍCÍCH HUDEBNÍKŮ S MULTIŽÁNROVÝM 
 PŘESAHEM. POSLUCHAČI SE MŮŽOU TĚŠIT NA SKLADBY 
 A PÍSNĚ Z VLASTNÍ TVORBY OBOU HRÁČŮ, DOPLNĚNÉ  
 O BLUEGRASSOVÉ, JAZZOVÉ, KELTSKÉ A WORLD MUSIC 
 TRADICIONÁLY V OSOBITÝCH ARANŽMÁ.  
 LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ. 

MIROSLAV PALEČEK
& PEPA FOUSEK
– DVA BARDI ZE SEMAFORU  
Út 30 / 09 / 2025 – 19:30
 OBA KAMARÁDI MAJÍ HODNĚ SPOLEČNÉHO, OD RODNÉHO 
 KLADENSKÉHO KRAJE PŘES ÚČINKOVÁNÍ V LEGENDÁRNÍ 
 SEMAFORSKÉ SKUPINĚ MILOSLAVA ŠIMKA AŽ PO STEJNÝ 
 DAR OSLOVIT POSLUCHAČE NENÁSILNOU 
 A KULTIVOVANOU FORMOU.  

19:30

09

19:30

06

19:30

02

19:00

05

19:30

16

19:30

13

19:30

23

19:30

20

19:30

30

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

LIAM STAYNER & HISSBOYS
St Moderní americké country a rock‘n‘roll.

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

JAZZM
St Říčanská hudební skupina. Fusion-groove styl, jazzové standardy a vlastní repertoár.

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

JINÝ METRO 
St Pražská indie pop-folková kapela. Katie Alžběta Brown, Klára Čmejrková a další. 

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

MICHAL ŠINDELÁŘ
St Bubeník, syn legendárního baskytaristy Katapultu a jeho autorská tvorba.

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

DAN VERTÍGO
St  Osobitý písničkář z Holešovic. Humor, improvizace a poetika – zábava zaručena!

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA   –  VE SPOLUPR ÁCI S JA ZZ CLB. S TUDIO 65 

OTTO HEJNIC TRIO / ALAN BARTUŠ
Út Společně s Conway Campbell Jr. / USA. Host: Jan Smigmator. New York jazz!

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

RADIM ZENKL & ŠTĚPÁN BALOUN
St Mandolína, flétny, klavír a kontrabas. Bluegrass, jazz, keltské a „world music“ tradicionály.

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

ŠTĚPÁN KOJAN (KEKS) 
St Sólový koncert lídra nesmrtelné zábavové kapely. 

 KONCERT Y – OPEN AIR LE TNÍ SCÉNA  

JAN BURIAN
St Český písničkář, skladatel, spisovatel a moderátor.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!

LETNÍ SCÉNA KC LABUŤ – Husova knihovna
se nachází v nedávno zrekonstruované zahradě
u Mlýnského rybníka v Říčanech.
Adresa: Masarykovo nám. 66, Říčany
Telefon: +420 323 602 456
E-mail: info@kclabut.cz
Rezervace vstupenek: www.kclabut.cz
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aKCE V ŘÍČaNECH
v ČeRvenCi A SRPnu 2025

od 5. 3.  Muzeum Říčany Žbluňk, bzz, aha! Cáklá výstava o vodě
do 24. 8.  Vždy út–čt a so–ne od 14 do 18 hodin, Muzeum Říčany. Přijďte objevovat,  
  inspirovat se, sdílet, hrát si a tvořit! Interaktivní expozice plná aktivit o vodě  
  a s vodou je ideální pro malé i velké dobrodruhy.

28. 6. – 24. 8. Muzeum Říčany Rytíři křišťálově čisté vody – letní hra                  
 Geopark Říčany Užijte si naši letní hru a staňte se ušlechtilými rytíři křišťálově čisté vody!  
  Na letním geoodpoledni v Geoparku Říčany a na Cáklé výstavě splňte úkoly,  
  vyzkoušejte pokusy a získejte vzácné skleněnky na svůj rytířský amulet. 
  V Geoparku je během prázdnin nově výrazně rozšířena otevírací doba.

st 9. 7. Muzeum Říčany tvoříme a hrajeme si u vody
15.00–18.00 Marvánek Vezměte děti k vodě a vyrobte si lodičku z přírodnin! K dispozici budou nástroje  
  i různé druhy materiálů. děti si práci s nástroji vyzkouší pod vedením zkušené 
  lektorky a hotové lodičky můžete rovnou otestovat na rybníku.

čt 17. 7. Město Říčany vyšehrad DvJe – letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny  komedie Česko, 2025, 110 min

čt 17. 7. a út 29. 7. Muzeum Říčany Otevřený Dvorek                                          
 dvorek u muzea Přijďte se s dětmi podívat za našimi králíky a slepicemi a jejich mláďátky  
  na dvorku naproti muzeu. Prohlédnete si jejich příbytky, nakrmíte je, pohladíte  
  a dozvíte se o nich spoustu nového. 

čt 24. 7. Město Říčany Amerikánka – letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny  drama/fantasy Česko, 2024, 108 min

so 26. 7. t.J. Sokol Říčany turnaj O babiččin mazanec 
 a Radošovice Tradiční volejbalový turnaj pro věkovou kategorii 50+, registrace u J. Voráčkové 
 Sokolské hřiště na e-mailu jaruska.vor@post.cz.

26. 7. – 9. 8. t. J. Sokol Říčany Pobytový tábor pro děti 
 a Radošovice Tábor pro děti 7 až 17 let u rybníka Osika, letos na téma Trója.  
  Více na www.sokolricany.cz.

čt 31. 7. Město Říčany Já padouch 4 – letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny  animovaný dobrodružný/komedie/rodinný USa, 2024, 94 min

7. 8.  Město Říčany Mamma Mia! – letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny Muzikál / romantický / Komedie USa / Velká Británie / Německo, 2008.  
  109 min

22.–30. 8. Město Říčany Pohoda Džez aneb týden jazzu v Říčanech
pá 22. 8. v 19.00 restaurace dVa:JEdNa Jiří Válek Kvartet
so 23. 8. v 19.30 SPOT Bistro Time Skip
ne 24.8. v 18.00 restaurace iSiciliani Josef Kolín Trio
po 25. 8. v 18.00 restaurace Jureček Jazzové Perutě 80
út 26. 8. v 18.00 Říčanský pivovar The aliments
st 27. 8. v 17.30 Masarykovo náměstí Big band zUŠ Říčany, jazzový soubor MaLTO, Musikskolen albertslund
čt 28. 8. v 18.00 restaurace Čajovna Originální pražský synkopický orchestr
pá 29. 8. v 17.30 Kiosek Jureček Jazzový soubor MaLTO, Musikskolen albertslund
pá 29. 8. v 18.00 Hospodářka Na Marvánku JazzM
so 30. 8. v 18.00 HOPS Lokálka Spinus Q

čt 28. 8. Muzeum Říčany Kozí piknik na Dvorku
15.00–18.00 dvorek u muzea Na dvorek přijede vzácná kozí návštěva! Ukážeme si, jak vyrobit máslo  
  ochucené voňavými bylinkami, sýrařka předvede výrobu sýra. Čekají vás  
  i aktivity a vyrábění s kozí tematikou.

čt 14. 8. Město Říčany  zlatovláska - letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny  Pohádka Česko / Slovensko, 2025, 116 min

15.–16. 8. Staré koupadlo Starák Fest 2025
  Kapely: Wohnout, The Offenders (dE/IT), P/\ST, Punk Floid, Jet8, SPS (official),  
  zooblasters, Švihadlo, Balkan Party Band, Pirates of the Pubs, Finally Tuesday!, 
  Jinovatka, Bez Šance, Just Wär, all Mad Here, Fuck That Noise!, Neuro Bats,  
  The radicals, Lucka Elší, Biftekk Sound System, dobytek Sound System, Jochen 
  Gareth, Tekiler, denver a Galgarry a další...

21. 8. Město Říčany Jízda - letní kino
20.30 zahrada Husovy knihovny Komedie / drama / romantický / road movie Česko, 1994, 90 min 

So 23.8. Kš Říčany 1925 Pohár města Říčany v bleskovém šachu
9.00–15.00 KC Labuť Pohár města Říčany v bleskovém šachu. V rámci oslav 100 let od založení turnaj 
  i pro veřejnost. Tempo 2 x 3 min. + 2 s. Více na www.openricany.cz.

23.–30. 8. Kš Říčany 1925 23. ročník Poháru města Říčany v šachu 
 KC Labuť Pohár města Říčany – 23. ročník. Předpokládaná účast 160 hráčů  
  s mezinárodní účastí. devítikolový turnaj tempem 2 x 90 min. + 30 s. / tah.  
  Podrobné informace na www.openricany.cz.

Ne 31. 8. Muzeum Říčany O sopkách, zemětřesení a tsunami
14.00–17.00 Geopark Říčany Přijďte si vyzkoušet, co dělají otřesy země s budovami, prohlédnout si modelový  
  seismograf, vytvořit tsunami a risknout kvíz o přežití! Nebude chybět ani  
  tematické tvoření pro děti a spousta dalších aktivit pro celou rodinu.

12.–13. 9. Město  Říčany Říčanské slavnosti
  Těšit se můžete např. na kapeely Monkey Business, Jelen, MYdY  
  a Čiperkové, na Jaroslava Uhlíře, Báru Basikovou, Terezu Balonovou,   
  a mnoho dalších.

1. 7. – 27. 8. Obec Mukařov výstava obrazů – Blanka Růžičková
 Galerie Stará škola, Příčná 11 Určena těm, kdo mají rádi výtvarné umění. Výstava bude doplněna  
  o zajímavé šperky.

st 9. 7. KČt Říčany – Radošovice Středeční pochod s irenou – z Benešova možná až do Čerčan
7.48  Turistický pochod – 10 km a 16 km. Start v Říčanech, nádraží odjezd vlaku  
  Os 2517 v 7.48 hod., pojedeme do stanice Benešov. Více na: www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu irenkotkova@seznam.cz nebo na tel. č. 606 680 150.

so 12. 7. Obec Kamenice Bluestone fest
14.00 dvorská niva Michal Pavlíček a trio, Kamil Střihavka a Leaders, November 2nd, František  
  zeman, Propadleek, divadlo pro děti, filmové projekce, kytarový workshop.

ne 20. 7.  KČt Říčany – Radošovice nedělní pochod s Hankou – Přes Kank do Polabí
8.22  Turistický pochod – 9 km. Odjezd autobusu 381 ze zastávky Říčany,  
  Pod Lihovarem v 8.22 hod. do Kutné Hory. Více na: www.kct-ricany.cz,  
  a e-mailu zmije@zmije.eu nebo na tel. č. 777 699 826.

 so 26. 7. Obec Klokočná Setkání rodáků a přátel obce Klokočná
14.00 Klokočná 61 Obec Klokočná zve příznivce obce, rodáky, přátele a kamarády na přátelské  
  posezení do Klokočné. Pokud máte historické fotografie z Klokočné, budeme 
  rádi, když je vezmete s sebou. K poslechu a tanci zahraje kapela Pepíka 
  Tichovského. Těšíme se na vás! zdarma. domácí občerstvení vítáno.

út 29. 7. Město Mnichovice výtvarná dílnička pro nejmenší
10.00–11.30 Komunitní centrum Přijďte si společně užít prázdninové dopoledne plné barev, tvoření a zábavy.  
 Mozaika Pro děti od 2 do 4 let v doprovodu rodiče. 

ne 17.8. KČt Říčany – Radošovice nedělní pochod se Sylvou – Janovický a Říčanský les
  Turistický pochod – 9,6 km. Start: zastávka Říčany, Pod Lihovarem autobus   
  č. 382 v 8.54 hod. do zastávky Mukařov (9.08 hod.). Více na: www.kct-ricany.cz,  
  e-mail: sylva.pechackova@centrum.cz nebo  
  FB https://www.facebook.com/kct.ricany.
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Nemovitosti:

n Ubytování a pronájem pokojů v Říčanech v RD  

se zahradou, pro firmy i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.

n Manželé hledají ke koupi byt nebo menší dům  

 Říčanech a přilehlém okolí. Tel.: 608 963 003.

n Koupím byt 1+1, 2+kk. Os. nebo družst. vlast. Stáva-

jícího majitele nechám bydlet. Pomohu. Tel.: 703 371 960.

Ostatní:

n PEDIKÚRA v pohodlí vašeho domova.  

Tel.: 792 959 809.

n Rizikové kácení a prořezávání stromů a jiné výškové 

práce. Tel.: 603 326 965.

n Ráj chovatelů - vše pro vaše zvířecí kamarády. 

Olivova 116/7, Říčany, www.rajchovateluzvirat.cz.

n Výkup STARÝCH peřin. Tel.: 606 514 445.

n Ruční mytí vozů, čištění interiérů včetně tepování. 

Tel.: 603 212 353.

n Strojní čištění domácích odpadů a kanalizací.  

Říčany a okolí. Tel.: 603 212 353.

n Vývoz fekálií, jímek, odpadních vod a septiků. Vše  

provádíme pomocí vlastní techniky. Tel.: 602 318 311.

n Dovoz pitné vody (bazény, studny), dovoz vody  

do jezírek, přistavení nádrží. Tel.: 602 318 311.

n Drobné truhlářské práce a opravy. Šikovný  

důchodce s autem. Volejte Otovi: 607 100 924.

n !ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!  

Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd.  

Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. 

STĚHOVÁNÍ. Tel.: 773 484 056.

n Malířské práce, štukování. Tel.: 606 227 390,  

jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz.

n SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ KEŘŮ, ZASTŘIŽENÍ  

ŽIVÉHO PLOTU. Tel.: 777 750 190. www.posekamcz.cz.

n KADEŘNICE V POHODLÍ VAŠEHO DOMOVA: 

TEL.: 704 155 006.

n STŘÍHÁNÍ A ÚPRAVA VAŠICH PSÍCH  

MAZLÍČKŮ + HLÍDÁNÍ. Tel.: 704 500 095.

n Sběratel s více než 30letou praxí koupí  

a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu, 

např. obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 

starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny 

od sběratele! Tel.: 728 109 626.

n Zahradnická firma přijme pracovníka na cca 5–6 h 

denně. Práce každý den, případně po domluvě  

i nárazově. Očekáváme zkušenost se zahradní techni-

kou a fyzickou kondici. Výplata denně.  

Tel.: 607 972 600.

n Hrob pro 4 urny, hřbitov Říčany, cena 35 000 k jednání. 

Tel.: 739 725 821.

n Do Mateřské školy Landie v Říčanech hledáme 

asistenta pedagoga na zkrácený úvazek. V případě zájmu 

prosím volejte na tel.: 603 510 030.

n Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana 

a Dark Shell - typu Maranska, cena od 259 Kč/ks. Říčany 

u Sport. haly – 10. 8. a 24. 8. 2025 - 9:00 hod. Výkup 

králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 249 Kč  

za celý nákup, doporučujeme objednávat i přes e-shop: 

www.drubezcervenyhradek.cz! 

 Info: Po-Pá 9:00-16:00 hod., tel.: 601 576 270, 

474 778 710.

n Práce bagrů v Říčanech a okolí. Tel.: 704 079 115, 

608 045 083.

n Přijmeme recepční do ubytovacího domu v Říčanech 

na denní i noční směny. Hlídání objektu, kontrola hostů, 

drobné administrativní práce. Vhodné i pro osoby 50+ 

nebo jako přivýdělek k důchodu nebo mateřské dovolené. 

Tel.: 776 667 526 (volat po–pá, 8.00–15.00 h).

n Zavedené fitness a wellness studio (Studio 

Harmonie) přijme usměvavou a milou kolegyni  

na pozici recepční. Nabízíme práci v přátelském  

kolektivu. Více informací: info@harmoniericany.cz 

nebo na tel.: 602 183 825.

n Vykupvecizdomacnosti.cz vykoupí staré vybavení  

z domácností – originál DVD, VHS, LP, MC, sklo, 

porcelán, knihy, sportovní sbírky, nářadí a mnoho 

dalšího se dozvíte na našem webu. Tel.: 602 262 786, 

704 142 317, e-mail: vykupvecizdomacnosti.cz.

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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ZAHRADNICKÉ PRÁCE
ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ

✿ zakládání a údržba zahrad vč. trávníků
✿ stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin
✿ údržba a stříhání živých plotů
✿ zakládání chodníčků
✿ zahradní osvětlení – technologie in-lite®

Jiří Bušek
tel.: 733 110 986
busoun@email.cz

KLEMPÍŘSTVÍ – POKRÝVAČSTVÍ

s 20. letou praxí

Nabízí:
▲ OPRAVY A REKONSTRUKCE STŘECH

▲ STŘECHY NA MÍRU

▲ NADKROKEVNÍ A MEZIKROKEVNÍ IZOLACE

▲ MONTÁŽ STŘEŠNÍCH OKEN

▲ KOMPLETNÍ KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE

Kontakt: Michael Plecháček
 

Telefon: 602444108

e-mail: plechacek.m@seznam.cz
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KOSOGASS - inženýring s.r.o., Říčany

                  přijme

spolehlivou paní na úklid kanceláří  
a ubytovny v sídle společnosti.

Nabízíme:  Nadstandardní ohodnocení                 
 Benefity 
 Smlouva na HPP/DPP

 Flexibilní pracovní doba
 Nástup možný ihned.

Tel: 602355792, e-mail: hrdinova@kosogass.cz

H. L. čeští řemeslníci Říčany

Nabízíme stavební, zednické,  
truhlářské a instalaterské práce.  

Umíme mnoho prací  
okolo staveb a rekonstrukcí.

Tel.: 737 049 180,  
Říčany – Radošovice

Volejte kdykoli, za zeptání nic nedáte m

STAVEBNÍ ČINNOST
www.specialnimontaze.cz

technik@specialnimontaze.cz
Martin Ondřej, Říčany,  

tel.: 773 573 636

CHCETE SE STÁT
KOORDINÁTOREM STAVEB?

Máte organizační schopnosti?
Zaučíme vás, proškolíme.
Práce v Říčanech a okolí

Volejte: 602 424 680

CHCETE SE STÁT
ŘIDIČEM NÁKLADNÍHO AUTA?

Pomůžeme vám získat ŘP na náklaďák
Práce v Říčanech a okolí

Volejte: 602 424 680

CHCETE SE STÁT
BAGRISTOU, STROJNÍKEM?
SPECIALISTOU NA ÚDRŽBĚ 

INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ?
Pomůžeme vám získat strojnický průkaz, 

zaučíme.
Práce v Říčanech a okolí
Volejte: 602 424 680
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Poslední volná místa na 
příměstské tábory ulovíte 

tady

Chyťte si nejlepší kroužky 
na školní rok 25/26

nafialce.webooker.eu

Zápis právě probíhá!

Léto Na Fialce 
v plném proudu!
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Historie v obrázcích

100

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb 
nebo malovaných obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu.  zapůjčené 
předměty budou po naskenování v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci 
podoby města a okolí.

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Z fotografií, které jsme tentokrát pro Kurýr vybrali, dýchá nefalšovaná letní atmosféra u vody a lesa. 
Areál „umělého jezera“ na Rokytce zachytil fotograf na horním snímku ještě v době, než se mu říkalo Jureček. Lidé sem chodili odpočívat a koupat se do nově 
vybudovaného rybníka od roku 1929. Pravděpodobně se jedná o sezonu 1932, kdy měl koupaliště pronajato řezník a uzenář z Říčan Jan Štikan. Na dřevěném 
stánku vlevo jsou mj. umístěny reklamy na uzeniny a pivo. Restaurace byla postavena v roce 1934, stejně tak převlékací kabiny. Tehdy byl nájemcem areálu 
Karel Rybka. 
Na dolním snímku už zahlédneme nalevo od vyšlapaných cestiček podezdívku restaurace.  Pánové usedli k šachové partii jistě už v době, kdy se vedení podni-
ku ujal Antonín Jureček, jehož jméno se na odpočinkový areál přeneslo. Pravděpodobně jde o čtyřicátá léta.  Už tenkrát v našem městě fungoval šachový klub. 
Kdo ví, jestli se klubového dění účastnili i muži z fotografie?  Více se o historii klubu dozvíte na aktuální minivýstavě ve vstupních prostorách Muzea Říčany.
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